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Заголовок

О предоставлении работ
ГУО «Брестский областной центр туризма и краеведения детей и молодежи» сообщает, что в соответствии с календарем основных массовых мероприятий с учащимися и студентами учреждений общего среднего образования, учреждений дополнительного образования детей и молодёжи, учреждений профессионально-технического, среднего специального и высшего образования  на 2018 год в декабре будет проходить XXVI областной конкурс научных биолого-экологических работ учащихся. К участию в областном конкурсе приглашаются учащиеся в возрасте от 14 до 17 лет учреждений общего среднего и дополнительного образования детей и молодежи. На конкурс предоставляются самостоятельно выполненные учащимися научно-исследовательские работы биолого-экологической направленности.

Для участия в отборочном туре необходимо  не позднее 9 ноября 2018 года   прислать:

- тезисы работы (бумажный вариант) (приложение 1);  

- ксерокопию работы (бумажный вариант) (приложение 2)   
по адресу: 224020, г. Брест, ул. Тихая 4, отдел экологической работы ГУО «Брестский областной центр туризма и краеведения детей и молодежи».
Заявка на участие  в конкурсе (приложение 3), а также электронный вариант тезисов и конкурсной работы присылаются на  e-mail: eco@brest.by
Планируется работа  5-и секций:
- экспериментальная биология (лабораторный и полевой эксперимент);

- экология растений и биоиндикация;

- экология животных;

- экология урбанизированных территорий и ресурсосбережение;

- вода и водные экосистемы.

В зависимости от поступивших заявок и тем присланных работ названия и количество  секций могут  измениться.

В рамках  конкурса предусматривается стендовая защита на английском языке (если работа после защиты на русском или белорусском языках занимает призовое место). В связи с этим, в присылаемых заявках необходимо  указать, какая из работ будет проходить дополнительную защиту на английском языке.

К участию в конкурсе принимаются работы, отвечающие следующим критериям: новизна и научная ценность; актуальность и практическая значимость исследования; самостоятельность выполнения.

Одну научно-исследовательскую работу защищает один учащийся.

Члены жюри 12-16 ноября проведут предварительный (заочный) отбор работ для участия в очном этапе конкурса. Приглашение на участие в конкурсе по результатам предварительного отбора будет выслано дополнительно с указанием времени и места проведения.

Присланные на конкурс работы не рецензируются и не возвращаются.

Просим довести информацию до сведения учреждений образования и организовать участие учащихся в XXVI областном конкурсе научных биолого-экологических работ учащихся.
 Директор центра                                                                 В.В. Скорина  
Зарецкая  46 35 53
Приложение 1 

Правила оформления тезисов:
1. Объем тезисов не должен превышать 4 страницы печатного текста формата А4.

2. В тексте тезисов должны быть отражены в краткой форме: проблемное поле работы, цель работы, основные этапы и главные достижения, полученные в ходе работы.

3. Текст тезисов должен быть структурирован и иметь разделы: введение, материалы и методы, результаты и их обсуждение, заключение.
4. Заголовок работы указывается заглавными полужирными буквами с выравниванием по центру.

5. Ф.И.О. участника, школа, класс, а также данные о руководителе указываются под названием работы справа курсивом.

Приложение 2
Правила оформления научных работ учащихся
Предметом рассмотрения на конкурсе являются самостоятельно выполненные работы учащихся, включающие все этапы исследовательской деятельности: обработка, анализ и интерпретация собранного материала, а также обзор литературы по выбранной теме.

Тематика исследований представляется следующими направлениями:

изучение и сохранение биологического разнообразия, природных биоценозов;

решение локальных и региональных экологических проблем;

разработка и внедрение перспективных биологических и экологических технологий, методов практического использования;

другие актуальные проблемы современной биологии и экологии и новые биологические дисциплины и направления на границах смежных наук.

Текст работы, представленной для рассмотрения на научной секции конкурса, должен быть четко структурирован и содержать следующую информацию по разделам:

- титульный лист: официальное название учреждения образования, которое представляет работу, название работы, Ф.И.О. автора, место учебы и класс, Ф.И.О. научного руководителя, место работы и должность, внизу страницы указывается название населенного пункта и год;

- введение: краткое обоснование, в котором раскрывается изучаемая проблема, ее актуальность, значимость, цели и задачи, а также благодарности, объем введения 1-2 страницы;

- литературный обзор: в виде отдельной главы, в которой приводится анализ литературных данных по изучаемой или решаемой проблеме, в конце литературного обзора приводится краткое заключение с обоснованием места и значения представляемой работы среди уже существующих сведений и разработок, объем раздела может составлять   2-3 страницы;

- материалы и методы: глава, в которой дается описание объектов и предметов исследования, указываются все используемые методы с обязательными ссылками на источники, если в работе представлена собственная разработанная методика, то дается ее подробное описание, объем раздела 1-2 страницы;

- результаты и их обсуждение: оформлены в одну или несколько глав, представляются основные результаты работы и их анализ и обсуждение, объем раздела 7-10 страниц;

- выводы, либо заключение: раздел, где лаконично изложены основные научно значимые и прикладные результаты работы, объем раздела 1-2 страницы.

- список литературы: приводятся все источники, использованные в ходе работы, включая электронные и Интернет-ресурсы, на все источники должны быть ссылки в тексте работы, оформленные открытым (автор, год) или закрытым [номер в списке] способом;

- приложение (по необходимости), в котором приводятся сопутствующие материалы, необходимые для представления результатов работы, но не являются ее презентацией.

Работа предоставляется в виде печатного документа (рукопись работы), созданного в пакете MicrosoftWord. Текст документа должен быть набран шрифтом TimesNewRoman, кегль 12, одинарный междустрочный интервал, абзацный отступ 1,25 см. Поля страницы верхнее и нижнее по 2 см, левое 3 см, правое 1,5 см. Объем документа не должен превышать 20 страниц без учета приложений. Работы большего объема, а также не соответствующие техническим требованиям, не рассматриваются.

Тезисы работы должны иметь объем до 4 страниц. В тексте тезисов должны быть отражены в краткой форме: проблема, которой касается работа, ее цель, основные этапы и главные достижения, полученные в ходе работы. Текст тезисов должен быть структурирован (введение, материалы и методы, результаты и их обсуждение, заключение и литература).

Предоставленные работы должны соответствовать ряду требований:

к участию в конкурсе принимаются работы на одном из государственных языков Республики Беларусь;

к участию в конкурсе не принимаются реферативные и описательные работы;

работы, содержащие плагиат и нарушающие права других авторов; участники, представившие подобные работы вносятся в специальный список и, в дальнейшем, к их работам предъявляется особый контроль в ходе регистрации и экспертизы на конкурсе;

работы – участники конкурсов прошлых лет без их доработки в научной содержательной части менее чем на 25%.

Работы, предоставленные на конкурс, проходят экспертную оценку жюри. Состав жюри формируется только из специалистов в области биологии и экологии, имеющих опыт в исследовательской деятельности в соответствующей области научных исследований. 

Приложение 3 

Заявка 
на участие в XXVI областном конкурсе научных биолого-экологических работ учащихся 

	№ п/п
	Фамилия, имя, отчество участника (полностью)
	Класс
	Название работы
	Название учебного заведения согласно уставу
	Домашний адрес и телефон
	Ф.И.О. руководителя (полностью) место работы (полностью) контактный телефон  

	
	
	
	
	
	
	


Директор (Ф.И.О. полностью)

Примечание: указать технические средства, необходимые при защите работы.

Исполнитель (заполняется внизу страницы) Для выравнивания к нижней границе необходимо отключить непечатаемые символы (этот текст пропадёт)

