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Заголовок

Об итогах областного этапа 
республиканской выставки-конкурса

«Лед. Цветы. Фантазия»

В соответствии с приказом главного управления по образованию Брестского облисполкома от 01.11.2018 г. № 782 с целью формирования экологической культуры учащихся, развития творческих способностей 
и флористического искусства, а также повышения профессионального мастерства педагогов дополнительного образования детей и молодежи эколого-биологический профиль ГУО «Брестский областной центр туризма и краеведения детей и молодежи» с 12 по 30 ноября 2018 г. провел областной этап республиканской выставки-конкурса «Лед. Цветы. Фантазия». 

На областной этап предоставлено 90 работ, в том числе: номинация «Соломенный паук «Из прошлого в будущее» - 7 работ, номинация «Флористическая игрушка «Маленькое чудо» - 25, номинация «Флористическая скульптура «Сказочный герой» - 10, номинация «Флористический венок «Зимнее настроение» - 35, номинация «Флористический коллаж «Цвет. Эмоции. Фактура» - 13 работ. 

Активное участие в выставке-конкурсе приняли учащиеся учреждений образования Каменецкого, Кобринского районов, Ленинского и Московского районов г. Бреста, ГУО «Брестский областной центр туризма и краеведения детей и молодежи». 
В номинации «Соломенный паук «Из прошлого в будущее» коллективы учащихся выставки-конкурса предоставили работы в виде подвесной конструкции из соломки, отражающие народные традиции, современные возможности и направления соломоплетения. 
Номинация «Рожественский венок «Зимнее настроение», предусматривала выполненный из природного материала 
с использованием декоративных элементов, новогодний или рождественский венок.
В качестве персонажей номинации «Флористическая скульптура «Сказочный герой» юные флористы использовали образы литературных или сказочных героев (Баба Яга, Жар-птица и др.). Работы выполнялись из флористического материала с использованием декоративных аксессуаров, как и объемные игрушки номинации «Флористическая игрушка «Маленькое чудо».

Разнообразный природный материал, с использованием различных фактур, контрастов, цветовых решений и приемов трансформации, сочетание и применение нестандартных предметов использовали участники для создания флористического коллажа в номинации «Цвет. Эмоции. Фактура». 

Рассмотрев и оценив предоставленные материалы, жюри по итогам областного этапа выставки-конкурса отметило 38 работ, распределив места следующим образом:

номинация «Соломенный паук «Из прошлого в будущее»:

1 место

- «Хранитель радости и счастья», Юшковец Кристина, Мялик Мария, Туча Иван, учащиеся ГУ «Центр дополнительного образования детей 
и молодежи г.Пинска», руководитель Павлючик А.М.;

2 место

- «Соломенный паук», Попко Алина, Добычина Вероника, Шевченко Дмитрий, Гарбузов Максим, Кучумова Александра, Балакан Ева, учащиеся ГУО «Средняя школа №10 г.Бреста», руководитель Игнатюк Т.Ф.;

- «Пружанскія матывы», Крайняя Ангелина, Егорова Алсу, учащиеся ГУДО «Центр детского творчества детей и молодежи г.Пружаны», руководитель Свешникова Н.В.;

3 место 

- «Паук», Савчук Андрей, Шульгач Александр, учащийся 
ГУО «Беловежская средняя школа» Каменецкого района, руководитель Пашкевич О.А.;

- «Рождественский паук», Лесько Полина, Мозоль Ангелина, Яснюк Ксения, учащиеся ГУДО «Столинский центр детского творчества», руководитель Санюкович М.С.;

- «Оберег из прошлого», Дорошук Полина, Давидюк Кристина, учащиеся ГУО «Средняя школа №10 г.Бреста», руководитель Медведева Е.А.;

номинация «Флористическая игрушка «Маленькое чудо»:

1 место 

- «Зимнее волшебство», Ефимук Мария, учащаяся ГУО «Средняя школа №17 г.Бреста», руководитель Юхимук Н.В.;

- «Природы дар прекрасный…», Постникова Мария, учащаяся 
ГУО «Жабинковский районный центр творчества детей и молодежи», руководитель Постникова С.А.;

2 место

- «Зимняя сказка», коллектив учащихся объединений по интересам «Искусство и природа», «Мастерская природы», «Бумажные фантазии» ГУО «Кобринский районный эколого-биологический центр детей 
и юношества», руководители Свирилюк Л.Л., Урбанович И.Ю., Полянская Н.В.;

- «Зима за стеклом», Гордиевич Маргарита, учащаяся ГУО «Брестский областной центр туризма и краеведения детей и молодежи», руководитель Мальцева А.А.;

3 место 

- «Винтажные цветы», Мендель Елизавета, учащаяся ГУО «Центр дополнительного образования детей и молодежи г.Каменца», руководитель Сипайло М.В.; 

- «Золотые отблески зимы», Климуть Анна, учащаяся ГУДОДиМ «Эколого-биологический центр г.Барановичи», руководитель Волосенко Е.М.;

номинация «Флористическая скульптура «Сказочный герой»:

1 место

- «Кикимора Сфагнум-Моршанция Болотная», Чиленко Карина, учащаяся ГУДОДиМ «Эколого-биологический центр г.Барановичи», руководитель Полуян Л.Н.;

2 место 

- «Жар-птица», Дацук Юлия, учащаяся ГУО «Брестский областной центр туризма и краеведения детей и молодежи», руководитель Савчук Н.Н.;

- «Конек-Горбунок», Гурский Александр, учащийся ГУО «Гимназия №2 г.Барановичи», руководитель Гурская И.А.;

3 место

- «Вяселы лесавік», Щербак Анастасия, учащаяся ГУО «Октябрьский детский сад – средняя школа» Кобринского района, руководитель Прокопюк Л.Г.;

- «Баба Яга», Ефимова Арина, учащаяся ГУО «Полесская средняя школа» Лунинецкого района, руководитель Козловская И.В.;

- «Мудрая сова», Ефремова Дарья, учащаяся ГУО «Гимназия №6 имени Маршала Советского Союза Жукова Г.К.», руководитель Кладницкая И.А.;

номинация «Флористический венок «Зимнее настроение»:

1 место

- «Зимнее настроение», Сахарчук Екатерина, учащаяся ГУО «Средняя школа №31 г.Бреста», руководитель Стасюк Е.Н.;

2 место

- «Украшение к празднику», Черноокая Ксения, Конопацкий Артур, учащиеся ГУО «Дятловичская средняя школа» Лунинецкого района, руководитель Конопацкая Ольга Николаевна;

- «Зимняя Галактика», Евтушик Екатерина, Муляревич Ангелина, учащиеся ГУО «Брестский областной центр туризма и краеведения детей и молодежи», руководитель Степанюк Л.И.;

3 место

- «Дыхание зимы», Стасевич Иван, учащийся ГУО «Кабаковская средняя школа» Березовского района, руководитель Мизевич О.В.;

- «Праздник к нам приходит», Мышковец Дарья, учащаяся 
ГУО «Куковская средняя школа» Ганцевичского района Януть Л.В.;

- «С новым годом!», Лешик Дмитрий, учащийся ГУО «Лукская средняя школа Кобринского района», руководитель Лешик Н.А.;

номинация «Флористический коллаж «Цвет. Эмоции. Фактура»:

1 место

- «Зимний ART», Свирилюк Лариса Леонтьевна, Урбанович Ирина Юрьевна, Полянская Наталья Викторовна, педагоги дополнительного образования ГУО «Кобринский районный эколого-биологический центр детей и юношества»;

2 место

- «Взгляд в будущее», Киевич Мария Васильевна, педагог дополнительного образования  ГУ «Центр дополнительного образования детей и молодежи г.Пинска»;


- «Безмолвие красы морозной», Севрюк Валентина Викентьевна, педагог дополнительного образования ГУДОДиМ «Эколого-биологический центр г.Барановичи»;

3 место

- «Цветочная феерия», Баргамон Марина Антоновна, педагог дополнительного образования ГУО «Центр дополнительного образования детей и молодежи г.Ляховичи»;

- «У природы женское лицо», Максимович Ирина Васильевна, педагог дополнительного образования ГУО «Брестский областной центр туризма и краеведения детей и молодежи»;
- «Звездная ночь» (по мотивам картины Ван Гога), Филимонюк Екатерина Дорофеевна, учитель обслуживающего труда ГУО «Гимназия №5 г.Бреста»;

По решению жюри дипломами участника главного управления 
по образованию отмечены следующие участники:

- «Новогодняя карусель», Архангельский Максим, учащийся 
ГУО «Средняя школа №17 г.Бреста», руководитель Юхимук Н.В.;

- «Игрушки из соломки», Добычина Вероника, Попко Алина, Шевченко Дмитрий, Гарбузов Максим, Бакалан Ева, учащиеся ГУО «Средняя школа №10 г.Бреста», руководитель Игнатюк Т.Ф.;

- «Рождественский венок», Громыко Маргарита, учащаяся ГУО «Средняя школа №14 имени Е.М.Фомина г.Бреста», руководитель Мойсеенко В. А.;

- «Волшебный аромат Нового года», Кульба Екатерина, учащаяся ГУО «Брестский областной центр туризма и краеведения детей и молодежи», руководитель Чуль Ю.В.;

- «Беларуская чараўніца», Загоровская Татьяна Викторовна, учитель по классу «Изобразительное искусство» УО «Беловежская государственная школа искусств» Каменецкого района;

- «Дама в шляпе», Конопацкая Светлана Александровна, воспитатель ГПД 
ГУО «Межлесская средняя школа» Лунинецкого района;

- «Зимний вечер», Белюк Елена Васильевна, учитель ИЗО ГУО «Средняя школа №20 г.Бреста имени Героя Советского Союза Д.М.Карбышева».
Работы победителей и призеров областного этапа принимают участие в республиканском этапе выставки-конкурса «Лед. Цветы. Фантазия».  

Начальник 
главного управления
Ю.Н.Просмыцкий

Зарецкая 46 35 53
