Победители
областного этапа республиканской экологической акции
«Кто, если не мы!» 

На областной этап предоставлено 63 работы, в том числе: номинация «Люди вместе – мусор раздельно» - 26 работ, номинация «Знаки против мусора» - 37 работ. Наиболее активными были учреждения образования Кобринского района. 

В рамках проведения акции участникам было необходимо произвести мониторинг загрязненных мест в своем регионе, организовать сбор мусора в скверах и парках, лесных массивах, на тропах природы и др. Информация о проделанной работе предоставлялась в виде творческого отчета, дополненного фотоматериалами. Одна из номинаций акции предполагала разработку макета информационного знака против мусора. 

Рассмотрев и оценив предоставленные материалы, жюри постановило распределить места следующим образом:

номинация «Люди вместе – мусор раздельно»


1 место

- «Люди вместе – мусор раздельно», члены школьного объединения «Милосердие» ГУО «Сварынская базовая школа» Дрогичинского района, руководитель Зосик А.В.;


2 место

- «Люди вместе – мусор раздельно», коллектив учащихся ГУО «Гимназия г.Иваново», руководитель Шевчук А.А.;

- «Люди вместе – мусор раздельно», Варицкая Анна, Малащицкая Анастасия, учащиеся ГУО «Средняя школа №28 г.Бреста», руководитель Арсенюк Ю.А.;


3 место

- «Мой лучший Мухавецкий уголок», Самосюк Валерия, Комаровец София, Бущук Елизавета, учащиеся ГУО «Батчинская средняя школа» Кобринского района, руководители Король Т.П., Лось И.П.;

- «ГРАНИЦА ДВУХ МИРОВ: у нас всегда есть выбор!!!», волонтерские отряды «Фаворит», «Радиус», «Луч» ГУО «Детский сад – средняя школа №4 г.Кобрина», руководитель Дацкевич И.Г., Кулик И.Л.;

- «Люди вместе – мусор раздельно», Кацевич Максим, учащийся 
ГУО «Песковская средняя школа Кобринского района», руководитель Марчук В.А.;

- «Люди вместе – мусор раздельно», Ковшик Алеся, учащаяся 
ГУО «Средняя школа аг.Вулька-2» Лунинецкого района, руководитель Вечёрко Т.А.;

- «Справаздача па добраўпарадкаванню зоны адпачынку возера Начаўскае», волонтерский отряд «Дзелавітыя» ГУО «Начевская средняя школа» Ляховичского района, руководитель Глушко М.В.;

- Творческий отчёт «Зона отдыха «Крыніца», Немшон Илона, Некрашевич Полина, учащиеся ГУО «Средняя школа №2 г.Столина», руководитель Стахейко И.Н.;

- «Мы порядок наведем и природу сбережём», Чебак Ксения, Кот Евгений, учащиеся ГУО «Средняя школа №20 г.Барановичи», руководитель 
Шестак О.В.;

номинация «Знаки против мусора»


1 место

- «У каждого мусора есть дом», Шайтер Варвара, учащаяся ГУДОДиМ «Эколого-биологический центр г.Барановичи», руководитель Власекно Е.М.;

2 место

- «Знаки против мусора», Потапчук Полина, учащаяся ГУО «Гимназия г.Дрогичина», руководитель Шелягович И.Л.;

- «Знаки против мусора», Гацевич Мария, учащаяся ГУО «Мохровская средняя школа» Ивановский района, руководитель Гацевич Н.Я.;


3 место

- «Знаки против мусора», Голюк Полина, учащаяся ГУО «Гимназия г.Дрогичина», руководитель Шелягович И.Л.;

- «Знаки против мусора», Волосюк Диана, учащаяся ГУО «Яковчицкая средняя школа» Жабинковского района, руководитель Волк И.В.;

- «Знаки против мусора», Глинская Анастасия, учащаяся ГУО «Песковская средняя школа» Кобринского района, руководитель Гоголь А.М.;

- «Знаки против мусора», Балабушко Владислав, учащийся ГУО «Средняя школа №9 г.Кобрина», руководитель Суботка Г.Н.;

- «Знаки против мусора», Николаенко Андрей, учащийся 
ГУО «Хидринский УПК ясли-сад – средняя школа» Кобринского района, руководитель Хоменчук Н.Ф.;

- «Знаки против мусора», Шепетько Никита, учащийся ГУДО «Давид-Городокский центр детского творчества» Cтолинского района, руководитель Крупенчик Е.С.;


Отметить дипломами лауреата:

- «Хочешь жить в чистом городе – действуй!», Бебчик Глеб, Белоусов Борис, Джига Андрей, Лаврисюк Максим, Рапинчук Артем, учащиеся 

ГУО «Гимназия г.Дрогичина», руководитель Малюга И.В.;

- «Чисто не там, где убирают, а там, где не мусорят!», творческая группа 
10 класса ГУО «Дивинская средняя школа» Кобринского района», руководитель Корсак А.А.;

- «Дружно сделаем наш город чище», учащиеся 7,10 классов ГУО «Средняя школа №35 г.Бреста», руководитель Гарах И.А.;

- «Созданы друг для друга», Шелест Маргарита, учащаяся ГУО «Средняя школа д. Вельямовичи» Брестского района, руководитель Вьюн Т.Н.;

- «Помоги им найти друг друга», Латушкина Светлана, учащаяся 
ГУО «Средняя школа д.Новые Лыщицы» Брестского района, руководитель Новикова Т.В.;

- «Знаки против мусора», Войткус Иван, учащийся ГУО «Микашевичская гимназия имени В.И.Недведского» Лунинецкого района, руководитель Войткус О.А.;

- «Мусор убивает», Ложечка Артем, учащийся ГУО «Высоковскя средняя школа имени Днепровской флотилии» Пинского района, руководитель Мовчикова Е.Я.;

- «Выхаваныя людзі выкідваюць смецце правільна», Василевский Алексей, учащийся ГУО «Средняя школа №20 г.Барановичи», руководитель 
Шестак О.В.;

Отметить дипломами участника:

- «Люди вместе – мусор раздельно», волонтерский отряд «Экопатруль» ГУО «Крошинская средняя школа» Барановичского района, руководитель Щупановская О.А.;

- «Зеленый остров малой родины», Дерман Анна, Кардаш Анна, учащиеся ГУО «Городищенская средняя школа имени М.А.Скипора Барановичского района», руководитель Столярчук Н.А.;

- «Люди вместе – мусор раздельно», Кунцевич Алексей, Попов Николай, Тишко Галина, учащиеся ГУО «Мирская средняя школа» Барановичского района, руководитель Булыга Т.А.;

- «Даже один может изменить многое», Бубнова Анна, Ковалевич Варвара, Мелех Илья, Нехин Антон, Павлюкович Василиса, Супрунова Анастасия, учащиеся ГУО «Гимназия г.Белоозерска» Березовского района, руководители Вашкевич О.М., Ковалевич Е.С.;

- «Головчицкое водохранилище – место для отдыха, а не для мусора!», коллектив 8-11 классов ГУО «УПК Осиповичская детский сад – средняя школа» Дрогичинского района, Евкович Н.П.;

- «Люди вместе – мусор раздельно», учащиеся 8 класса ГУО «Гимназия г.Кобрина», руководитель Писарук В.Г.;

- «Люди вместе – мусор раздельно», коллектив учащихся ГУО «Лукская средняя школа Кобринского района», руководитель Логвин Л.А.;

- «Люди вместе – мусор раздельно», члены волонтерского отряда 
ГУО «Средняя школа №1 г.Лунинца», руководитель Торчук О.Г.;

- «Так будет же, люди, все вместе!», Мартынюк Даниил, Чичевич Дмитрий, учащиеся ГУО «Гимназия №6 г. Бреста имени Маршала Советского Союза Жукова Г.К.», Горбач О.В.;

- «Отчет о проведении акции по уборке территории парков», учащиеся объединения по интересам «Природа и человек», ГУДОДиМ «Эколого-биологический центр г.Барановичи», руководитель Воробей Т.В.;

 - «Люди вместе – мусор раздельно», отряд «Милосердие» ГУО «Средняя школа №7 г.Барановичи», руководитель Скачко Н.М.

