Задание 5.4. 
Выявить причины загрязнения атмосферного воздуха в микрорайоне учреждения образования и разработать памятки (рекомендации) по минимизации загрязнения атмосферного воздуха в микрорайоне учреждения образования.
                                                         
 Место проведения: микрорайон государственного учреждения образования «Брестский областной центр туризма и краеведения детей и молодёжи» г.Брест, ул. Тихая, 4 – ул. Придорожная, 4.
Дата выполнения задания: апрель 2020 года.
Состав группы: Семенюк Александра, Перегуд Валерия, Казанова Ульяна, Салий Таисия, Замулко Кристина, Цыпринюк Софья, Сацук Анна, Божик Тимофей, Ячник Дарья, Ячник Мария, Климова Екатерина, Ильючик Ксения, Оксенюк Дарья, Оксенюк Софья, Дацык Евгения.

На качество атмосферного воздуха большое влияние оказывает автотранспорт, он повышает концентрацию оксида углерода в атмосферном воздухе. 

ПАМЯТКА
по минимизации загрязнения атмосферного воздуха в микрорайоне государственного учреждения образования «Брестский областной центр туризма и краеведения детей и молодежи»
· внедрение зеленых стандартов;
· экономия всех видов ресурсов;
· использование альтернативных средств передвижения;
· популяризация электромобилей;
· применять малоотходные и безотходные технологии;
· поливка проезжей части улиц.



Выполнили:
Семенюк Александра, Перегуд Валерия, Казанова Ульяна, Салий Таисия, Замулко Кристина, Цыпринюк Софья, Сацук Анна, Божик Тимофей, Ячник Дарья, Ячник Мария, Климова Екатерина, Ильючик Ксения, Оксенюк Дарья, Оксенюк Софья, Дацык Евгения 
[bookmark: _GoBack](учащиеся объединения по интересам «Азбука природы»).
