ПОЛОЖЕНИЕ 

о проведении областного этапа республиканского конкурса-выставки «Юннат-2020»
1. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

Положение о проведении областного этапа республиканского конкурса-выставки «Юннат-2020» (далее – конкурс) разработано на основании условий проведения республиканского конкурса-выставки «Юннат-2020», проводимого в соответствии с планом работы Министерства образования Республики Беларусь на 2020 год.

2. ЦЕЛЬ И ЗАДАЧИ КОНКУРСА
ЦЕЛЬ:

развитие опытническо-исследовательской и проектной деятельности учащихся в области сельского хозяйства и агроэкологии.

ЗАДАЧИ:

развитие и популяризация деятельности объединений по интересам эколого-биологической направленности;

вовлечение учащихся в поисковую и проектную деятельности, направленные на исследование животного и растительного мира, а также экологических особенностей малой родины;

воспитание у учащихся экологической культуры и грамотности, патриотизма, чувства любви и уважения к природе родного края;

выявление и поддержка учащихся, проявляющих интерес к исследовательской, опытнической и практической деятельности;

выявление лучших практик деятельности агроэкологических объединений учащихся учреждений образования области;

пропаганда здорового образа жизни;

демонстрация достижений юных опытников и исследователей в области растениеводства, цветоводства и экологии.

3. ОРГАНИЗАТОРЫ КОНКУРСА
главное управление по образованию Брестского облисполкома;

государственное учреждение образования «Брестский областной центр туризма и краеведения детей и молодежи».
4. УЧАСТНИКИ КОНКУРСА
Участниками конкурса являются творческие коллективы обучающихся учреждений общего среднего образования и дополнительного образования детей и молодежи в возрасте 
12-17 лет под руководством педагога.

5. СРОКИ И ЭТАПЫ ПРОВЕДЕНИЯ КОНКУРСА
Конкурс проводится с 6 мая по 30 сентября 2020 г. по этапам:

первый этап (отборочный) – в учреждениях образования, в том числе и в учреждениях образования областного подчинения;

второй этап (отборочный) – районный, районный для городов, имеющих районное деление, городской;

третий этап (отборочный) – областной;

четвертый этап (заключительный) – республиканский с 1 октября по 30 ноября 2020 г.

6. НОМИНАЦИИ КОНКУРСА 
Конкурс проводится в очной и дистанционной формах по следующим номинациям:

6.1. Номинация «Лучшая выставочная экспозиция» (коллективная, очная). На конкурс предоставляется 1 экспозиция от области, которая  оформляется в галерее «Природа и творчество» учреждения образования «Республиканский центр экологии и краеведения». Выполняется совместно коллективами нескольких учреждений образования, реализующих образовательную программу дополнительного образования детей и молодежи эколого-биологического профиля. 
Конкурсная работа представляет собой выставочную экспозицию, отражающую развитие и достижения юннатского движения от традиционных работ до современных новейших тенденций в опытнической и исследовательской деятельности учащихся.

Размер экспозиции не должен превышать 3м х 2м.

Экспозиция может быть посвящена различным направлениям юннатской деятельности: полеводство, овощеводство, плодоводство, цветоводство, декоративные и лекарственные растения, редкие и малораспространенные культуры и т.д.

Формами показа выставочных материалов могут являться дневники по опытнической и исследовательской работе, методические разработки по организации опытнической работы, по методике изготовления наглядных пособий из выращенной сельскохозяйственной продукции, дидактический и игровой материал, изготовленные наглядные пособия, натуральные экспонаты овощных, плодово-ягодных, цветочно-декоративных и других растений (обязательно обладающие хорошей лежкостью), коллекции растений и их частей, гербарии, влажные препараты, снопковый материал и т.д.

Обязательным условием является разработка экскурсии по экспозиции, включающая аудиозапись до 8 минут и текстовый материал на бумажном носителе.

6.2. Номинация «Малая Тимирязевка» (коллективная, заочная).

В данной номинации предусматривается создание и выполнение исследовательских проектов по проведению опытов в соответствии с заданием ученых и специалистов сельского хозяйства по тематике сортоизучения полевых и овощных растений. На конкурс предоставляются дневники по опытнической и исследовательской работе, а также различные информационные материалы, отражающие ход и результаты опытнической и исследовательской работы (отчеты, презентации, альбомы, фотоматериалы и др.). Материалы данной номинации оформляются в соответствии с требованиями к научно-исследовательским работам учащихся:
1. Введение:

-актуальность темы исследования;

-цель и задачи исследования;

-объект и предмет исследования;

-методы исследования.

2. Теоретическая часть (обзор литературы).

3.Практическая часть (опытно-экспериментальная).

4. Заключение (выводы).

5. Список использованных источников.

6. Приложение.

6.3. Номинация «Экологическая тропа» (коллективная, заочная).

Предоставляются материалы в виде творческого отчета, отражающие организацию и использование в образовательном процессе экологических троп ощущений: видеоматериалы, тематические папки, фотоотчеты, экологические экскурсии и др., направленные на формирование здорового образа жизни.

Творческий отчет содержит: разработанный и выполненный проект, фотоотчет, презентацию или рекламный видеоролик продолжительностью до 3-х минут. Содержание включает в себя: идею, цель проекта, воплощение проекта, организацию работы по эксплуатации тропы, методические материалы по организации работы на тропе. Конкурсные материалы необходимо предоставить в бумажном варианте и на электронном носителе.

6.4. Номинация «Аптека на грядке» (коллективная, заочная).

Конкурсная работа предполагает создание коллекции лекарственных растений на участке размером не менее 12 м2.

На конкурс предоставляется творческий отчет, который содержит идею, план реализации, выполнение, перечень растений, описание использования растений, агротехнику выращивания, уход за коллекцией. Обязательными приложениями к отчету являются: экскурс на аптечную грядку и описание опыта применения в работе.

6.5. Номинация «Здесь будет город-сад!» (коллективная, заочная).

Данная номинация предусматривает разработку и выполнение проекта по созданию плодового сада. В этом году создание сада посвящается 75-летию Победы в Великой Отечественной войне (сад для ветерана или его потомков, в память о ветеране, о важном военном событии и т.д.). Масштаб (количество деревьев) и цель создания плодового сада могут быть разными и зависят от замысла создателей.
На конкурс предоставляются творческие отчеты. Отчет включает в себя разработку и выполнение проекта (посадку плодовых деревьев), фотоотчет, презентацию. Проект содержит: цель создания сада (для кого, для чего создается сад), кто выполняет проект, кто ухаживает за посадками и поддерживает надлежащее состояние сада.

Конкурсные материалы предоставляются в бумажном виде и на электронном носителе.

7. КРИТЕРИИ ОЦЕНКИ КОНКУРСНЫХ РАБОТ

соответствие условиям конкурса;

отображение развития и достижений юннатской деятельности;

содержательность, структурированность, информационная наполненность;

точность и четкость представленной информации;

художественная привлекательность, зрелищность, оригинальность 
в раскрытии и отображении темы;
техническое качество материала.

8. ПРАВИЛА ОФОРМЛЕНИЯ РАБОТ

Конкурсные работы должны иметь титульный лист следующего содержания: название конкурса и номинации, название работы, область, район/город, полное название учреждения образования, информация об авторах работы (фамилия, имя, отчество, класс, объединение по интересам, возраст) и о руководителе/руководителях (фамилия, имя, отчество, должность), а также полный почтовый адрес и контактный телефон с кодом города.

Отчеты предоставляются в печатном виде, формат А4. Шрифт Times New Roman, кегль 15, одинарный междустрочный интервал, абзацный отступ 1,25 см. Поля страницы верхнее и нижнее по 2 см, левое 3 см, правое 1,5 см. Максимальный объем отчета – не более 20 печатных листов с учетом фотоматериалов.
На первом слайде презентации или видеоролика должна быть такая же информация, как и на титульном листе отчета. 

Лучшие творческие работы учащихся, которые будут предоставлены на республиканский этап конкурса, могут быть напечатаны в средствах массовой информации с указанием авторства. Присланные работы авторам не возвращаются.

9. ПОДВЕДЕНИЕ ИТОГОВ КОНКУРСА, НАГРАЖДЕНИЕ ПОБЕДИТЕЛЕЙ
9.1. Работы на областной этап направляются по адресу: 224020, г.Брест, ул.Тихая,4, государственное учреждение образования «Брестский областной центр туризма и краеведения детей и молодежи», сектор экологической работы. Срок предоставления работ – не позднее 
20 сентября 2020 г. Тел. для справок (8 0162) 46 64 40, (8 0162) 46 35 53.

Итоги конкурса подводятся заочно до 28 сентября 2020 г. Для подведения итогов конкурса организаторы формируют жюри. Жюри областного этапа с 20 по 28 сентября 2020 г. рассматривает конкурсные работы, определяет победителей и не позднее 1 октября 2020 г. предоставляет в учреждение образования «Республиканский центр экологии и краеведения» на заключительный этап конкурса не более 6 лучших работ в каждой номинации. Работы номинации 6.1. доставляются и устанавливаются до 1 октября 2020 г. в учреждение образования «Республиканский центр экологии и краеведения».
Устанавливается следующее количество призовых мест:

I место – одно в каждой номинации;

II место – два в каждой номинации;

III место – три в каждой номинации.

Победители и призеры конкурса награждаются дипломами главного управления по образованию Брестского облисполкома. 
9.2. Жюри заключительного республиканского этапа определяет победителей и призеров  в каждой номинации конкурса. Информация 
о результатах конкурса будет размещена на сайте УО «Республиканский центр экологии и краеведения» (rcek.by). 
10. ФИНАНСИРОВАНИЕ КОНКУРСА
Расходы по доставке экспонатов на областной этап конкурса, командировочные расходы лиц, доставляющих экспонаты, несут командирующие организации. Приобретение дипломов для награждения победителей, призеров и лауреатов областного этапа конкурса, расходы по доставке экспонатов на республиканский этап конкурса осуществляются за счет главного управления по образованию Брестского облисполкома. Командировочные расходы лиц, доставляющих экспонаты на республиканский этап конкурса, несут командирующие организации. 
Финансирование может осуществляться из источников, не запрещенных законодательством Республики Беларусь.

