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Итоги

областного этапа республиканской экологической акции по вопросам раздельного сбора отходов и других вторичных материальных ресурсов 
«Кто, если не мы!»
(март – сентябрь 2020 г.)

В соответствии с приказом главного управления по образованию Брестского облисполкома от 13.03.2020 №188 «О проведении областных этапов республиканских экологических акций, в целях воспитания экологической культуры у обучающихся, ценностного отношения 
к природному наследию своей малой родины средствами 
исследовательской, практической и творческой деятельности, направленных на изучение и сбережение природных ресурсов и охрану окружающей среды с марта по  сентября 2020 г. прошел областной этап республиканской экологической акции по вопросам раздельного сбора отходов и других вторичных материальных ресурсов «Кто, если не мы!». 

На областной этап предоставлено 83 работы, в том числе: номинация «Люди вместе – мусор раздельно» – 17 работ, номинация «Чудеса из мусорной корзины» – 66. Наиболее активными участниками были учащиеся учреждений образования Барановичского, Дрогичинского, Кобринского районов, Ленинского района г.Бреста. 

В рамках проведения акции участникам было необходимо провести мониторинг загрязненных мест в своем регионе, организовать сбор мусора в скверах и парках, лесных массивах, на тропах природы и др. Информация о проделанной работе предоставлялась в виде творческого отчета, дополненного фотоматериалами. Одна из номинаций акции предполагала разработку макета информационного знака против мусора. 

Рассмотрев и оценив предоставленные материалы, жюри постановило распределить места следующим образом:

номинация «Люди вместе – мусор раздельно»

1 место

- «Собирая отходы – сохраняем природу», волонтерский отряд «Бумеранг» ГУО «Сварынская базовая школа» Дрогичинского района, руководитель Зосик А.В.;

- «Люди вместе, мусор раздельно», Муха Александр, Ходневич Артем, учащиеся ГУО «Огаревичская средняя школа» Ганцевичского района, руководитель Снарская Е.Л.;

2 место

- «Люди вместе – мусор раздельно», учащиеся 5-11 классов ГУО «Детский сад – средняя школа №4 г.Кобрина», руководители Гиберт Т.П., 
Кулик И.Л.;

- «Люди вместе, мусор раздельно», волонтерский отряд «Надежда» 
ГУО «Столовичская средняя школа» Барановичского района, руководитель Тукай Я.С.;

- Творческий отчет «Думай глобально, действуй локально», Омелькович Алексей, учащийся ГУО «Купятичская средняя школа» Пинского района, руководители Шпаковская Р.В., Макаревич Н.П.;

- Отчет об участии в областном этапе республиканской акции по вопросам раздельного сбора отходов и других вторичных материальных ресурсов «Кто, если не мы», Михалевский Никита, Денисевич Даниил, Элькснин Максим, Третьяк Ксения, учащиеся ГУО «Средняя школа №2 г.Жабинки», Дудар О.В.;

3 место

- «Люди вместе – мусор раздельно», коллектив учащихся ГУО «Слободская средняя школа» Пружанского района, руководитель Зябченкова Ж.В.;

- «Люди вместе, мусор раздельно», Вакульчик Ольга, Котыло Алексей, Мартысевич Иван, учащиеся ГУО «Средняя школа №3 г.Белоозерска», руководитель Кулинка Л.С.;

- «Лесными угодьями к водным просторам», Самосюк Валерия, Гордейчик Анастасия, Мартынюк Анна, Хабло Вероника, учащиеся ГУО «Батчинская средняя школа» Кобринского района, руководители Король Т.П., 
Лось И.П.;

- Трудовой эко-логистический десант «Чистый сквер к 75-летию Победы!», Белоусов Борис, Кутенко Алина, Лаврисюк Максим, Михалюк Артем, Мурза Дарья, Охремчик Олег, Юденков Глеб, учащиеся клуба «Юный эколог» ГУО «Гимназия г.Дрогичина», руководитель Малюга И.В.;

номинация «Чудеса из мусорной корзины»

1 место

- «Чудеса из мусорной корзины», Самарай Анна, Сегенчук Анна, Абрамович Кристина, Холопова Анастасия, учащиеся ГУО «Гимназия №3 г.Бреста», руководитель Охримук И.В.;

2 место

- «Дзе б ні жыць – Радзімай даражыць!», Грисевич Виктория, учащаяся ГУО «Центр дополнительного образования детей и молодежи г.Каменца», руководитель Прусова М.Ф.;

- «CYBER FISH», Богдан Дмитрий, учащийся ГУО «Чуховская средняя школа» Пинского района, руководитель Богдан В.Н.;

3 место

- «У родных истоков», Кузавко Виктория, Семенюк Юлия, Абрамчук Маргарита, учащиеся ГУО «Кобринская специализированная общеобразовательная школа интернат», руководитель Слесарева Т.В.;

- «Чудеса из мусорной корзины», Здитовецкая Александра, учащаяся 
ГУО «Средняя школа №2 г.Березы», руководитель Здитовецкая И.Н.;

- «Земля – не урна, веди себя культурно», Ярош Александра, учащаяся 
ГУО «Матиевичская базовая школа» Жабинковского района, руководитель Шваюк И.В.;

- «Домик в деревне», Яскевич Анастасия, учащаяся ГУО «Учебно-педагогический комплекс детский сад – средняя школа» Барановичского района, руководитель Былинская Л.А.;

- «В лунном свете», Витко Владислава, учащаяся ГУО «Новоселковская средняя школа» Ляховичского района, руководитель Пожога Л.М.;

Отметить дипломом лауреата:

номинация «Люди вместе – мусор раздельно»

- «Начнем с себя», Чижик Иван, ГУО «Центр дополнительного образования детей и молодежи г.Каменца», руководитель Бойко О.В.;

- «Люди вместе – мусор раздельно», школьное лесничество «Белая Береза» ГУО «Лунинская ясли-сад – средняя школа» Лунинецкого района, руководитель Бондарец И.И.;

- «Мусор нас не победит!», Максимович Екатерина, Стасюк Александр, Козеко Кристина, Горбачук Дарья, ГУО «Учебно-педагогический комплекс Ровинская детский сад – средняя школа» Дрогичинского района, руководитель Малыщик Т.Н.,

номинация «Чудеса из мусорной корзины»

- «Планета Земля», Дрик Валерия, Сташинский Артем, Столяр Арина, учащиеся ГУО «Учебно-педагогический комплекс детский сад – средняя школа» Барановичского района, руководители Якимчик Ю.В., 
Дыдышко А.А.;

- «Чудеса из мусорной корзины», Мещанчук Мария, Мещанчук Дарья, учащиеся ГУО «Средняя школа №2 г.Жабинки», руководитель 
Дудар О.В.;

- «Чудеса из мусорной корзины», Ковшовик Анастасия, Ковальчук Алина, учащиеся ГУО «Средняя школа №33 г.Бреста», руководитель Голета Т.О.;

- «Чудеса из мусорной корзины», Назарова Екатерина, учащаяся ГУ «Центр дополнительного образования детей и молодежи г.Пинска», руководитель Киевич М.В.
Заместитель директора 
по учебно-методической работе
И.В.Зарецкая 

