 Приложение

УТВЕРЖДЕНО

Приказом главного управления 
по образованию Брестского 
облисполкома

29.01. 2021 № 52
Итоги 
областного конкурса художественной фотографии

 «Новогодний позитив»

В соответствии с приказом главного управления по образованию Брестского облисполкома от 16.12.2020 № 734 «О проведения областного конкурса художественной фотографии «Новогодний позитив», в целях выявления и поощрения талантов в области фотографии и фотоискусства, повышение творческого мастерства и популяризации фотоискусства, повышение роли фотографии в нравственно-эстетическом воспитании государственным учреждением образования «Брестский областной центр туризма и краеведения детей и молодёжи» проведен областной конкурс художественной фотографии «Новогодний позитив» (далее – конкурс).
Конкурс проводился в заочной форме. Для участия в конкурсе было направлено 747 работ от учреждений образования Брестской области: учреждения общего среднего образования – 602 работы, учреждения дополнительного образования детей и молодежи - 82, учреждения профессионально-технического, среднего специального образования - 53. Рассмотрев материалы конкурса, жюри приняло решение:

1. Признать победителями и призерами следующих участников конкурса и наградить:
1.1. Дипломом главного управления по образованию Брестского облисполкома I степени:

Номинация «Раз, два, три! Ёлочка, гори!»:
Годун Милену Николаевну, учащуюся государственного учреждения образования «Олтушская средняя школа», за работу «Из бабушкиного сундука» (возрастная категория до 14 лет);

Романова Александра Игоревича, учащегося государственного учреждения дополнительного образования «Давид – Городокский центр детского творчества», за работу «5 минут до полуночи» (возрастная категория 15 – 17 лет).
Номинация «Зимняя фантазия»:
Солодуху Аниту Ильиничну, учащуюся государственного учреждения образования «Средняя школа №14 имени Е.М.Фомина г.Бреста», за работу «Волшебный городок под новогодней елью» (возрастная категория до 14 лет);
Малевича Кирилла Юрьевича, учащегося государственного учреждения образования «Коньковский учебно-педагогический комплекс детский сад - средняя школа» за работу «История зимними красками» (возрастная категория 15 – 17 лет).
1.2. Дипломом главного управления по образованию Брестского облисполкома II степени:

Номинация «Раз, два, три! Ёлочка, гори!»:

Левчук Викторию Ивановну, учащуюся государственного учреждения образования «Средняя школа № 3 г. Ивацевичи» за работу «Запах Нового года» (возрастная категория до 14 лет);
Гаранкину Анну Олеговну, учащуюся государственного учреждения образования «Кобринский районный центр детского творчества» за работу «Какая ж песня без баяна, какая ж ёлка без кота» (возрастная категория до 14 лет);
Вокса Светлану Леонидовну, учащуюся государственного учреждения образования «Любачинская средняя школа» за работу «Зимние огоньки» (возрастная категория 15 – 17 лет);

Омельчук Полину Алексеевну, учащуюся учреждения образования «Брестский государственный областной центр молодёжного творчества» за работу «Волшебные огоньки» (возрастная категория 15 – 17 лет).
Номинация «Зимняя фантазия»:

Карпук Полину Сергеевну, учащуюся государственного учреждения образования «Гимназия № 2 г. Бреста» за работу «Хрустальный танец» (возрастная категория до 14 лет);
Майсюка Андрея Юрьевича, учащегося государственного учреждения образования «Коньковский учебно-педагогический комплекс детский сад - средняя школа» за работу «Зимний сон» (возрастная категория до 14 лет);
Ревенко Александру Ивановну, учащуюся государственного учреждения образования «Подстаринская средняя школа» за работу «Январский колорит» (возрастная категория 15 – 17 лет);
Янущик Янину Витальевну, учащуюся государственного учреждения образования «Средняя школа № 3 г. Белоозёрска» за работу «Первый снег» (возрастная категория 15 – 17 лет).
1.3. Дипломом главного управления по образованию Брестского облисполкома III степени:

Номинация «Раз, два, три! Ёлочка, гори!»:
Раевич Марию Александровну, учащуюся государственного учреждения образования «Новопопинская средняя школа за работу 
«Я тоже верю в чудеса»» (возрастная категория до 14 лет);
Гельфанда Алексея Юрьевича, учащегося государственного учреждения образования «Гимназия № 2 г. Бреста» за работу «Елочная семейка» (возрастная категория до 14 лет);
Ленчука Давида Петровича, учащегося государственного учреждения образования «Брестский областной центр инновационного 
и технического творчества» за работу «Вечеринка от снежинки» (возрастная категория 15 – 17 лет);
Павлюковец Ксению Андреевну, учащуюся учреждения образования «Брестский государственный областной центр молодёжного творчества» за работу «Облачный снеговик» (возрастная категория 15 – 17 лет).
Номинация «Зимняя фантазия»:
Шайковского Илью Геннадьевича, учащегося государственного учреждения образования «Центр дополнительного образования детей 
и молодежи г.Ляховичи» за работу «Новогодний брейк-данс» (возрастная категория до 14 лет);

Крупкевича Никиту Викторовича, учащегося государственного учреждения дополнительного образования «Давид – Городокский центр детского творчества» за работу «Зимний наряд для сосны» (возрастная категория до 14 лет);
Хинец Анну Геннадьевну, учащуюся государственного учреждения образования «Збуражский учебно-педагогический комплекс детский сад-средняя школа» за работу «Цветы красавицы зимы» (возрастная категория 15 – 17 лет);
Корень Екатерину Сергеевну, учащуюся государственного учреждения образования «Куковская средняя школа» за работу «Зимние зарисовки» (возрастная категория 15 – 17 лет).
1.4. Похвальным отзывом главного управления по образованию Брестского облисполкома:
Номинация «Зимняя фантазия»:
Крейдича Никиту Сергеевича, учащегося государственного учреждения образования «Гимназия г. Дрогичина» за работу «Мороз 
и солнце; день чудесный!..» (возрастная категория до 14 лет);

Королёву Анастасию Олеговну, учащуюся государственного учреждения образования «Пинковичская средняя школа имени Якуба Коласа» за работу «Над Пиной рекою замерзший лишь кружится снег...» (возрастная категория до 14 лет);
Фалькович Екатерину Юрьевну, учащуюся государственного учреждения образования «Средняя школа д. Черни» за работу «Зимняя сказка» (возрастная категория 15 – 17 лет).
Заместитель директора 
по учебно-воспитательной работе
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