Итоги
областного этапа республиканской экологической акции 
«Сцяжынкамі Бацькаўшчыны» 
(февраль-сентябрь 2021 г.)

В соответствии с приказом главного управления по образованию Брестского облисполкома от от 10.02.2021 №77 «О проведении областного этапа республиканской экологической акции «Сцяжынкамі Бацькаўшчыны», в целях воспитания у учащихся ценностного отношения к природному наследию своей малой родины средствами исследовательской, практической и творческой деятельности, направленной на изучение и сбережение природных ресурсов и охрану окружающей среды с февраля по  сентябрь 2021 г.  прошел областной этап республиканской экологической акции «Сцяжынкамі Бацькаўшчыны».
 На областной этап предоставлена 51 работа, в том числе: номинация «Зеленый чемодан» – 21, номинация «Мир заповедной природы» – 5 работ, номинация «Природа и сказки» – 25 работ. Наиболее активными участниками были учащиеся учреждений образования Кобринского района.
В номинации «Зеленый чемодан» материалы, собранные 
и обработанные в ходе проведения исследований по изучению природного и культурного наследия своей малой родины, были предоставлены 
в чемодане и включали описание маршрута, картосхему, описание встречающихся представителей растительного и животного мира, уникальных природных объектов, фотографии и дидактические материалы, разноуровневые задания для учащихся, игры, конкурсы, викторины и др.
Работы, предоставленные в номинации «Мир заповедной природы» не соответствовали условиям проведения акции. В данной номинации необходимо было подготовить виртуальные экскурсии по музею природы своего учреждения образования, если такой имеется. 
Арт-объекты (скульптуры, композиции, инсталляции), созданные на основе мифов, легенд, сказок, преданий, характерных для своей местности оценивались в номинации «Природа и сказки».
Рассмотрев и оценив предоставленные материалы, жюри постановило распределить места следующим образом:
номинация «Зеленый чемодан»
1 место
- «Из варяг в греки»,	Дубчук Карина, Ефимчук Виктория, Каменчук Дарья, Кулик Мария, Мицкевич Юрий, Назарук Мария, Страленя Дмитрий, учащиеся ГУО «Кобринский районный центр экологии, туризма 
и краеведения», руководители Романюк А.А., Новик О.И.;
	2 место
- «Природное и культурное наследие нашей малой родины», Пилипчук Татьяна, Уроднич Анастасия, Брищук Валерия, учащиеся ГУО «Хорская средня школа» Столинского района, руководитель Труханович О.М.;
- «В поисках удивительного», коллектив учащихся объединений по интересам государственного учреждения образования «Брестский областной центр туризма и краеведения детей и молодежи», руководители Уварова А. И., Лысенко Н. В.;
	3 место
- «Зеленый чемодан», Кондратеня Роман, Лагодич Никита, учащиеся 
ГУО «Гимназия г.Ганцевичи», руководитель Занько А.А.;
- «Путешествие любознательных всезнаек», Конецпольская Анастасия, Климович Алексей, Станчик Владислав, Тумаш Ольга, учащиеся 
ГУО «Новоселковская средняя школа» Ляховичского района, руководитель Нестерович Ж.Я.;
номинация «Природа и сказки»:
	1 место
- «Ужиный царь», Кононович Софья, Ботвинко Ульяна, учащиеся 
ГУ «Центр дополнительного образования детей и молодежи г.Пинска», руководитель Чижова Е.А.;
	2 место
- «Сторожка лешего», Штунь Николай, Штунь Валерия, Лемачко Вера, обучающиеся ГУО «Малоритский районный центр дополнительного образования детей и молодежи», руководитель Штунь И.М.;
- «Мавка – лесная русалка», Лойко Мария, учащаяся	ГУО Перковичская средняя школа» Дрогичинского района, руководитель Артеменко А.А.;
- «В гостях у сказки»,	Водчук Максим, Водчук Екатерина, учащиеся 
ГУО «Средняя школа №9 г.Кобрина», руководители Корюкова И.Я., 
Мехта С.В.;
	3 место
- «Ёўнік», Севрюк Карина, учащиеся ГУДОДиМ «Центр экологии, туризма и краеведения г.Баранович», руководитель Севрюк В.В.;
- «Малимон», Юдина Мария, учащиеся ГУО «Средняя школа №15 г.Барановичи», руководители Сергейчик С.Ю., Москаченкова И.Л.;
- «Лясун», Янкович Анастасия, учащаяся ГУО «Гимназия №3 имени В.З.Коржа г.Пинска», руководитель Хвесюк Н.А.;
- «Старичок-лесовичок», Зыщик Александра, учащаяся ГУО «Средняя школа №3 г.Лунинца», руководители Тельпук Ю.И., Ермакович М.Н.;
	Дипломами лауреата главного управления по образованию Брестского облисполкома отмечены:
номинация «Природа и сказки»:
- «Лесавік з людзьмі сябруе, ён істота ад паганства», Лелич Николай, учащийся	ГУО «Лукская средняя школа Кобринского района», руководитель Войтюк В.П.;
номинация «Зеленый чемодан»
- «Зеленый чемодан», Минчук София, Марчук Иван, учащиеся 
ГУО «Песковская средняя школа Кобринского района».
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