Список
победителей областного этапа республиканского дистанционного конкурса 
«Дополнительное образование детей и молодежи в объективе»
номинация «Лучики дополнительного образования детей и молодежи»:
1 место

-  журнал «Калейдоскоп эколого-биологический», 
Дегтярик Жанна Ивановна, методист; Житенев Леонид Алексеевич, педагог дополнительного образования ГУДОДиМ «Центр детского творчества г.п. Телеханы» Ивацевичского района;
- «В туризме играем – себя развиваем», Кучинская Светлана Александровна, Лецук Николай Александрович, педагоги дополнительного образования ГУО «Пинский районный центр туризма и краеведения детей и молодежи»;

2 место
- «Жизнь школьного лесничества «Муравейник», Кохович Марта Павловна, учитель биологии ГУО «Дятловичская средняя школа» Лунинецкого района;

- «Мая Кобрыншчына», Наумук Марина Яковлевна, педагог дополнительного образования ГУО «Кобринский районный центр экологии, туризма и краеведения»;
3 место
- «Зоохобби», Грень Екатерина Геннадьевна, педагог дополнительного образования ГУО «Кобринский районный центр экологии, туризма и краеведения»;

- альманах «7 лепестков», Шпаковская Раиса Владимировна, Макаревич Наталья Павловна, педагоги дополнительного образования
ГУО «Пинский районный центр туризма и краеведения детей и молодежи»;

- «Познаем мир», Дорофеюк Елена Николаевна, педагог дополнительного образования ГУО «Кобринский районный центр экологии, туризма и краеведения»;
номинация «Делимся опытом – умножаем успех»:
1 место
- «Экомониторинг доступен каждому», Романюк Анастасия Андреевна, заведующий отделом экологии ГУО «Кобринский районный центр экологии, туризма и краеведения»;

2 место

- «Суббота в стиле ЭКО», Воробей Татьяна Владимировна, методист 
ГУДОДиМ «Центр экологии, туризма и краеведения г.Барановичи»;

3 место

- проект «Экошкола «Живая планета», Вабищевич Ольга Ильинична, педагог дополнительного образования ГУДО «Столинский районный центр детского творчества»;

- «Экскурсионно-туристический проект «Ожерелье Прибужского Полесья», Щитковец Елена Николаевна, заведующий отделом; Сенчук Нина Николаевна, методист ГУО «Центр дополнительного образования детей и молодежи г.Бреста»;


номинация «Парк новаций»:

1 место
- «Сучасныя падыходы да выхавання грамадзянскасці і патрыятызму навучэнцаў», Карунас Валентина Александровна, педагог дополнительного образования 
ГУО «Кобринский районный центр экологии, туризма и краеведения».

