Положение
об VIII областном открытом турнире робототехники «РобоФэст».
1. Цель и задачи

Цель турнира – разработка и внедрение инновационных, эффективных форм и методов развития научно-технического творчества учащихся в практику работы учреждений образования области.

Задачи турнира:

- привлечение учащихся к занятиям научно-техническим творчеством, формирование у них новых знаний, умений и компетенций 
в области инновационных технологий, радиоэлектроники, механики 
и программирования;
- поиск молодых талантов, их поддержка и предоставление дополнительных возможностей для реализации их творческих идей 
в области технического творчества;
- привлечение внимания высокотехнологичных предприятий, научно-исследовательских институтов, объектов индустрии, деловых центров, выставочных площадок, высших и средних специальных учебных заведений к деятельности учреждений дополнительного образования технической направленности как потенциальному кадровому резерву для промышленности и науки;
- содействие созданию материально-технической базы учреждений дополнительного образования в рамках инновационной деятельности.

2. Организационно-техническое обеспечение 

Организаторами турнира являются:

- главное управление по образованию Брестского облисполкома;
- государственное учреждение образования «Брестский областной центр туризма и краеведения детей и молодежи».
Техническое обеспечение, методическое сопровождение турнира и его проведение обеспечивает государственное учреждение образования «Брестский областной центр туризма и краеведения детей и молодёжи».
Непосредственное проведение турнира осуществляет жюри, состоящее из председателя, главного секретаря и четырех членов.

Все спорные вопросы выносятся на рассмотрение жюри турнира. Решения, принятые жюри, окончательны и пересмотру не подлежат. Во время проведения турнира председатель жюри может изменять порядок проведения соревнований в категориях и систему оценки результатов.
3. Участники турнира

В турнире принимают участие делегации районов, городов Брестской области (норма представительства – одна делегация от каждого района, города);

В турнире также могут принимать участие (по согласованию 
с оргкомитетом):

- все желающие;

- гостевые делегации.

Состав делегации – 1 руководитель и до 10 участников (учащихся). Руководитель делегации несет ответственность за жизнь и здоровье членов делегации во время проведения турнира и в пути следования, координирует и контролирует их участие в подготовительном, тренировочном и соревновательном процессах во время проведения турнира.
Участники турнира предоставляют заявку (по прилагаемой форме) и документ, удостоверяющий личность (или его копию).

Каждый участник турнира:

- должен иметь собственную модель (робота), отвечающую требованиям, инструменты и принадлежности, оборудование и программное обеспечение для обслуживания и подготовки робота к стартам, удлинитель 5м с достаточным количеством розеток;

- может выступать только в одной категории (мобильная робототехника или робототехника Lego);

- принимающий участие в соревновании, согласен с «Положением 
об VIII областном открытом турнире робототехники «РобоФэст» и принимает на себя обязательства по неуклонному его соблюдению.

4. Место и время проведения 

Турнир проводится 12 декабря 2021г. в государственном учебно-спортивном учреждении «Брестский областной центр олимпийского резерва по игровым видам спорта «Виктория» имени Анатолия Петровича Мешкова, по адресу: г. Брест, ул.Ленинградская, 4.
Заявку на участие в турнире необходимо подать до 08 декабря 2021г. на e-mail: octt@brest.by государственного учреждения образования «Брестский областной центр туризма и краеведения детей и молодёжи».

Оригинал заявки подается в жюри при регистрации делегации.

Контактный телефон в г. Бресте – 8(0162) 23-30-92.
5. Категории турнира и его участники.
Турнир предусматривает проведение соревнований в двух категориях – «Мобильная робототехника» и «Робототехника Lego».
В категории «Мобильная робототехника» участники выступают в личном первенстве (в номинации «Трасса»), с роботом, собранным самостоятельно, возраст участников 14 – 17 лет.
В категории «Робототехника Lego» участники выступают в личном первенстве. Каждый участник выступает со своим роботом, собранным из узлов наборов LEGO MINDSTORMS EV3. В младшей возрастной категории (до 13 лет) участники могут выступать в номинациях: «Кегельринг», «Трасса». В старшей возрастной категории (14 – 17 лет) участники выступают в номинациях: «Трасса», «Лабиринт».
Допускается участие в нескольких номинациях. Не допускается групповое использование одного робота. 
Допускается участие вне рамок данного турнира (участие в «Смарт РобоФест»).
Правила проведения соревнований в каждой номинации прилагаются (приложение к положению).
6. Подведение итогов и награждение победителей
В категории «Мобильная робототехника» победители определяются в личном зачете и награждаются дипломами главного управления 
по образованию Брестского облисполкома 1, 2 и 3 степени. Педагог, подготовивший победителя, награждаются похвальным отзывом главного управления по образованию Брестского облисполкома.

В категории «Робототехника Lego» определяются победители 
и призеры личного первенства в каждой номинации, которые награждаются дипломами главного управления по образованию Брестского облисполкома 1, 2 и 3 степени.
7. Финансирование

Проезд делегаций и отдельных участников к месту проведения турнира и обратно, питание, а также, командировочные расходы представителей делегаций осуществляется за счет средств командирующих организаций. Техническое обеспечение подготовки турнира, приобретение топлива и дипломов для награждения – за счет средств главного управления по образованию Брестского облисполкома. 
Участие в турнире делегаций других областей республики Беларусь и гостевых делегаций финансируется за счет средств командирующих организаций.
