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проведения областного этапа республиканского конкурса образовательных программ дополнительного образования детей и молодежи эколого-биологического, туристско-краеведческого, военно-патриотического профилей 

1. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ
1.1. Настоящие условия определяют порядок организации и проведения областного этапа республиканского конкурса образовательных программ дополнительного образования детей и молодежи эколого-биологического, туристско-краеведческого, военно-патриотического профилей (далее – конкурс) и разработаны на основании условий проведения республиканского конкурса.
1.2. Организаторами конкурса являются: 
учреждение образования «Республиканский центр экологии 
и краеведения»;
главное управление по образованию Брестского облисполкома;
государственное учреждение образования «Брестский областной центр туризма и краеведения детей и молодежи».
2. ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ КОНКУРСА
ЦЕЛЬ: 
повышение профессионального мастерства педагогов, совершенствование научно-методического обеспечения образовательного процесса через реализацию программ нового поколения, стимулирование творческого поиска в разработке образовательных программ дополнительного образования детей и молодежи эколого-биологического, туристско-краеведческого, военно-патриотического профилей.
ЗАДАЧИ:
анализ состояния научно-методического обеспечения дополнительного образования детей и молодежи эколого-биологического, туристско-краеведческого, военно-патриотического профилей;
повышение доступности качественных образовательных программ дополнительного образования детей и молодежи;
выявление инновационных идей, педагогических технологий, форм и методов, применяемых в образовательной деятельности педагогов;
выявление и распространение эффективного педагогического опыта в области проектирования и реализации образовательных программ дополнительного образования детей и молодежи;
активизация деятельности педагогических коллективов по созданию условий для профессионального роста и самореализации педагогов;
стимулирование творческой инициативы педагогических работников и совершенствование их профессиональных компетенций;
обобщение и трансляция лучших педагогических практик через публикации в средствах массовой информации.
3. УЧАСТНИКИ КОНКУРСА
К участию приглашаются педагогические работники учреждений образования, реализующие образовательную программу дополнительного образования детей и молодежи эколого-биологического, туристско-краеведческого, военно-патриотического профилей индивидуально или 
в составе творческих коллективов (не более 2-х разработчиков в одной работе).
4.  ПОРЯДОК ОРГАНИЗАЦИИ И ПРОВЕДЕНИЯ КОНКУРСА
4.1. Конкурс проводится поэтапно:
областной этап конкурса (отборочный) проводится с 28 февраля по 14 ноября 2022 г.;
	республиканский (заключительный) проводится с 15 ноября по 13 декабря 2022 г.
4.2. Для проведения областного этапа формируется организационный комитет (далее – оргкомитет). Оргкомитет формирует жюри, состоящее из педагогических работников, ведущих специалистов учреждений дополнительного образования детей и молодежи, педагогических работников иных учреждений образования 
(по согласованию), имеющих высокий уровень квалификации.           
4.3. Работы на областной этап направляются не позднее 
17 октября 2022 г. в государственное учреждение образования «Брестский областной центр туризма и краеведения детей и молодежи». 
4.4. Оргкомитет и жюри проводят экспертизу конкурсных работ, определяют количество (не более 10 лучших работ в каждой номинации) 
и, не позднее 14 ноября 2022 г., предоставляют в УО «Республиканский центр экологии и краеведения» на республиканский этап конкурса работы победителей областного этапа. Каждая конкурсная работа должна сопровождаться заявкой на участие в конкурсе по установленной форме (приложение 3). Жюри определяет победителей и призеров конкурса в каждой номинации, представляет к награждению, утверждает итоги.
4.5. Конкурсные работы, принявшие участие в республиканском этапе, разработчикам не возвращаются.
5. НОМИНАЦИИ КОНКУРСА
	Номинация 5.1 «Программа объединения по интересам»
На конкурс предоставляются программы объединений по интересам 
с базовым уровнем изучения образовательной области, учебной дисциплины/предмета, программы объединений по интересам 
с переменным составом учащихся (краткосрочные), разработанные 
в соответствии с типовой программой дополнительного образования детей и молодежи эколого-биологического, туристско-краеведческого, военно-патриотического профилей. 
Номинация 5.2. «Индивидуальная программа дополнительного образования детей и молодежи», которая определяет особенности получения дополнительного образования одаренными учащимися, учащимися из числа лиц с особенностями психофизического развития (далее – ОПФР), а также учащимися, которые по уважительной причине не могут постоянно или временно посещать занятия;
Номинация 5.3 «Образовательно-методический комплекс» (ОМК). 
Главная особенность ОМК – это система педагогических средств образовательного, учебного и методического назначения, что отражено 
в самом названии – образовательно-методический комплекс.
ОМК разрабатывается с целью обеспечения успешного освоения учащимися содержания образовательных областей программы, оказания им педагогической помощи и поддержки в познавательной, творческой, исследовательской и коммуникативной деятельности. Документы 
и материалы, входящие в ОМК, характеризуют методическое сопровождение образовательного процесса, конкретные, апробированные методы, приемы, современные образовательные технологии его организации, педагогический контроль и оценку качества дополнительного образования детей и молодежи. 
Основным структурным компонентом, на основе которого разрабатывается ОМК, является программа объединения по интересам/индивидуальная программа дополнительного образования детей и молодежи/программа объединения по интересам с переменным составом учащихся (краткосрочная). 
6.  КРИТЕРИИ ОЦЕНКИ РАБОТ
Конкурсные работы должны быть разработаны не ранее 2019 года, полно раскрывать темы, быть содержательными и оригинальными, соответствовать стандартам оформления.
6.1. Конкурсные материалы оцениваются в соответствии со следующими критериями:
соответствие программы объединения по интересам/индивидуальной программы дополнительного образования детей и молодежи/программы объединения по интересам с переменным составом учащихся (краткосрочной) требованиям типовой программы дополнительного образования детей и молодежи эколого-биологического, туристско-краеведческого, военно-патриотического профилей;
актуальность, новизна, оригинальность, инновационность, ориентированность на решение наиболее значимых задач дополнительного образования детей и молодежи в конкретной образовательной области;
обоснованность ожидаемых результатов; используемых форм 
и методов реализации программы, форм подведения итогов при достижении цели и задач освоения программы учащимися; 
качество подачи материала; стиль изложения; оформление 
в соответствии с требованиями к учебно-программной документации образовательной программы дополнительного образования детей 
и молодежи;
целостность, учебно-тематическое единство структурных компонентов материалов, их высокая методическая значимость;
возможность широкого практического применения программы объединения по интересам, индивидуальной программы дополнительного образования детей и молодежи; 
творческий характер, грамотность в изложении материала, корректность в использовании терминов.
7. ПРАВИЛА ОФОРМЛЕНИЯ РАБОТ
7.1. Каждая конкурсная работа оформляется в соответствии со следующими требованиями форматирования: шрифт – Times New Roman, размер – 14; поля справа – 10 мм, слева – 30 мм, сверху и снизу – 20 мм; нумерация страниц – снизу по центру. Первой страницей является титульный лист, на котором указывается: полное название учреждения образования, название номинации, название работы, срок реализации, возраст учащихся, Ф.И.О. разработчика, должность (полностью), контактный телефон, год создания. К работе прилагается аннотация. 
Ссылки на источники информации должны быть оформлены сносками на странице размещения ссылки. 
7.2. Каждая конкурсная работа предоставляется в печатном 
и электронном вариантах по адресам:
- эколого-биологический профиль: 224020, г.Брест, ул.Тихая, 4, отдел экологической работы; электронная почта – eco@brest.by (с пометкой 
в теме письма «Конкурс по профориентации»). Телефон для консультаций 
(8 0162) 28 94 76;
- туристско-краеведческий профиль: 224020, г.Брест, пр-т Машерова, 22, отдел краеведения; электронная почта –  kraevedbrest@mail.ru  (с пометкой в теме письма «Конкурс программ»). Телефон для консультаций (8 0162) 40 58 25.
7.3. При несоблюдении условий и порядка проведения конкурса, требований к оформлению конкурсных материалов, работы к участию 
в областном и республиканском этапах не допускаются.
8. ПОДВЕДЕНИЕ ИТОГОВ КОНКУРСА, НАГРАЖДЕНИЕ
Победители и призеры конкурса награждаются дипломами I, II, III степени главного управления по образованию Брестского облисполкома.
При подведении итогов конкурса при равном количестве баллов на основании решения жюри может устанавливаться соответствующее количество призовых мест (первых, вторых и третьих).
Поступление работ на конкурс будет рассматриваться как согласие автора (авторов) на возможную публикацию отдельных (лучших) материалов в периодической печати с соблюдением авторских прав, 
а также использование при проведении выставок, презентаций, методических мероприятий, размещаться на сайтах Брестского областного центра туризма и краеведения, республиканского центра rcek.by. 
9. ФИНАНСИРОВАНИЕ.
Финансирование расходов осуществляется из источников, не запрещенных законодательством Республики Беларусь.

Приложение 3 
Форма заявки 
Заявка на участие в республиканском конкурсе образовательных программ дополнительного образования детей 
и молодежи эколого-биологического, туристско-краеведческого, военно-патриотического профилей


(представляется бумажный и электронный вариант)

	ФИО участника конкурса
ФИО участника (ов) конкурса (в случае командной работы) заполняется для всех соавторов полностью через запятую

	Должность


	Полное наименование УО, которое представляет участник


	Полный почтовый адрес УО и телефон (с указанием кода)


	е-mail

	Контактный телефон (с указанием кода)


	Название представленных на конкурс материалов


	Номинация





Дата оформления ___________ 



Примечание: в дипломах используются данные об авторах и учреждении, представленные в сводной заявке.





