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УСЛОВИЯ
проведения областного этапа республиканской акции по благоустройству и озеленению территорий «Цветы добра»
1. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

Условия проведения областного этапа республиканской акции по благоустройству и озеленению территорий «Цветы добра» (далее – акция) разработаны на основании условий проведения республиканской акции по благоустройству и озеленению территорий «Цветы добра», в соответствии с письмом учреждения образования «Республиканский центр экологии 
и краеведения» от 13.04.2022 №271.
2. ЦЕЛЬ И ЗАДАЧИ АКЦИИ
ЦЕЛЬ:

формирование экологической культуры учащихся через создание 
и реализацию проектов по озеленению и благоустройству территорий.

ЗАДАЧИ:

формирование у учащихся знаний и умений в области ландшафтного дизайна;

формирование у учащихся навыков по ландшафтному проектированию малых садов, элементов и специализированных участков сада;

воспитание гражданственности, привитие любви к родной земле;

способствование формированию внутрисемейных отношений и ценностей посредством совместной деятельности по озеленению территорий;

развитие творческих способностей учащихся средствами проектной деятельности.

3. ОРГАНИЗАТОРЫ АКЦИИ
Организаторами акции являются:

Министерство образования Республики Беларусь;

учреждение образования «Республиканский центр экологии 
и краеведения» (осуществляет координацию деятельности по организационному обеспечению подготовки и проведения акции);

главное управление по образованию Брестского облисполкома;

государственное учреждение образования «Брестский областной центр туризма и краеведения детей и молодежи».
Соорганизатором проведения акции является Республиканское общественное объединение «Белорусский детский фонд».

4. УЧАСТНИКИ АКЦИИ
Участниками акции являются коллективы учащихся учреждений дополнительного образования детей и молодежи в возрасте 14-17 лет под руководством педагога дополнительного образования совместно 
с воспитанниками детских домов семейного типа.

Для участия в акции необходимо до 22 апреля 2022 г. отправить на электронный адрес eco@brest.by заявку следующего содержания:

название акции и номинации;

область, район, город (село), полное название учреждения образования (согласно уставу);

фамилия, имя, возраст, класс авторов работы; фамилия, имя, отчество педагога, занимаемая должность; почтовый адрес, контактный телефон детского дома семейного типа и контактные данные родителя-воспитателя, фамилия, имя и возраст воспитанников.

5. СРОКИ И ЭТАПЫ ПРОВЕДЕНИЯ АКЦИИ
Областной этап акции проводится с 19 апреля по 22 мая 2022 г.  

Республиканский (заключительный) этап проводится с 23 по 31 мая 2022 г.

Заключительное мероприятие акции пройдет 9-10 июня 2022 г. 

6. НОМИНАЦИИ АКЦИИ
Учащиеся под руководством педагога дополнительного образования создают проект цветника и совместно с воспитанниками детских домов семейного типа реализуют проект на территории детского дома.

6.1. Номинация «Декоративный огород».

Номинация предполагает создание огорода площадью от 20 м2 
с использованием современных тенденций в ландшафтном дизайне, 
с использованием овощных, пряно-ароматических и декоративных растений для души и настроения, где хочется работать в удовольствие 
и наслаждаться красотой природы. Можно использовать малые архитектурные формы, дорожки, отсыпки из инертного материала, ограждения, подпорные стенки, участки с ягодными и цветочно​декоративными растениями.

6.2. Номинация «Миксбордер».

Номинация предполагает создание цветника ландшафного стиля – миксбордера, расположенного около здания, у ограждения, на газоне 
с использованием однолетних и многолетних цветочно-декоративных растений, лиственных, хвойных древесно-кустарниковых растений. Миксбордер должен включать малую архитектурную форму в виде аиста как символа семейного счастья. Размер миксбордера не менее 6 м2.
6.3. Номинация «Патио».

Номинация предполагает создание проекта открытого внутреннего дворика, примыкающего к зданию. При создании проекта патио можно использовать разные виды растений, садовую мебель, контейнеры, малые архитектурные формы, место для костра, применяя современные приемы и тенденции ландшафтного дизайна. Размер проектируемого патио должен составлять не менее 10 м2.

7. ОСНОВНЫЕ КРИТЕРИИ ОЦЕНКИ КОНКУРСНЫХ РАБОТ 

Соответствие условиям акции, обоснование данного решения идеи 
и его оригинальность, эстетичный вид проекта, цветника, простота ухода, сочетание с окружающим ландшафтом, видовое и сортовое разнообразие выращиваемых культур, практическое использование в различных видах познавательной деятельности.
8. ПРАВИЛА ОФОРМЛЕНИЯ РАБОТ 
Творческий отчет должен иметь титульный лист следующего содержания: название акции и номинации, полное название учреждения образования, область, район, фамилия, имя, возраст, класс авторов работы, фамилия, имя и отчество руководителя проекта, его должность, полный почтовый адрес, контактный телефон с кодом города.

Отчет должен включать текстовый материал в печатном виде (формат А4, шрифт Times New Roman 14), мультимедийную презентацию не более 25 слайдов, выполненную в программе Microsoft Office Power Point, папку фотоматериалов (формат jpeg) в электронном виде, содержать графическую часть и описание проектной части: экспликацию растений, условные обозначения и результаты его воплощения. Количество страниц не более 25.

9. ПОДВЕДЕНИЕ ИТОГОВ АКЦИИ, НАГРАЖДЕНИЕ
Конкурсные материалы на областной этап направляются до 10 мая 2022 г. в государственное учреждение образования «Брестский областной центр туризма и краеведения детей и молодежи» по адресу: 224020, г.Брест, ул.Тихая,4, отдел экологической работы. Телефон для консультаций (8 0162) 28 94 76.

Лучшие работы областного этапа по решению жюри до 
23 мая 2022 г. будут предоставлены в учреждение образования «Республиканский центр экологии и краеведения» на республиканский (заключительный) этап акции. 

Расходы по доставке материалов на областной этап акции, командировочные расходы лиц, доставляющих материалы, несут командирующие организации. 

Приобретение дипломов для награждения победителей, призеров 
и лауреатов областного этапа акции, расходы на организацию участия учащихся в заключительном мероприятии акции в г.Минске осуществляется за счет средств главного управления по образованию Брестского облисполкома, предусмотренных на проведение централизованных мероприятий.

Расходы по доставке материалов на республиканский этап акции,  командировочные расходы лиц, доставляющих материалы на республиканский этап акции, несёт государственное учреждение образования «Брестский областной центр туризма и краеведения детей 
и молодежи». 
Информация о результатах акции будет размещена на сайте государственного учреждения образования «Брестский областной центр туризма и краеведения детей и молодежи». 
Заключительное мероприятие акции пройдет 9-10 июня 2022 г. 
в учреждении образования «Республиканский центр экологии 
и краеведения». 
Исполнитель

