В соответствии с планом мероприятий главного управления по образованию Брестского облисполкома на 2022 год 29 – 30 сентября в г.Бресте проводится областной этап Республиканского конкурса технического творчества и робототехники учащейся молодежи «TechSkills», который проводится впервые.
Целью конкурса является: активизации работы по привлечению учащейся молодежи к научно-техническому творчеству в различных областях науки и техники, выявление и поддержка талантливой и одаренной молодежи. Одной из задач конкурса является формирование сборной команды Брестской области для участия в финальном этапе Республиканского конкурса технического творчества и робототехники учащейся молодежи «TechSkills».
Участники конкурса будут соревноваться в следующих конкурсных мероприятиях: «Робототехника», «Технология беспилотных летательных аппаратов», «Прототипирование», «Инженерный дизайн CAD»; «Веб-дизайн» и «Графический дизайн».
В конкурсе могут принимать участие учащиеся учреждений общего среднего образования, учреждений дополнительного образования детей и молодежи, одновременно являющимся учащимися общего среднего образования в возрасте до 17 лет включительно на момент начала конкурса.
Для участия в конкурсе не позднее 22 сентября 2022 года необходимо направить заявку направляется на электронную почту octt@brest.by.
