



Итоги
областного этапа республиканской экологической акции по вопросам раздельного сбора отходов и других вторичных материальных ресурсов 
«Кто, если не мы!»
(февраль – сентябрь 2022 г.)

В соответствии с календарем основных массовых мероприятий            с учащимися и студентами учреждений общего среднего образования, учреждений дополнительного образования детей и молодежи, учреждений профессионально-технического, среднего специального и высшего образования на 2022 год и приказом главного управления по образованию 
Брестского облисполкома от 28.02.2022 №139 «О проведении областного этапа республиканской экологической акции «Кто, если не мы!», в целях формирования экологической культуры учащихся средствами практической, природоохранной и просветительской деятельности 
с февраля по сентябрь 2022 г. прошел областной этап республиканской экологической акции по вопросам раздельного сбора отходов и других вторичных материальных ресурсов «Кто, если не мы!». 
На областной этап предоставлено 80 работ, в том числе: номинация «Люди вместе – мусор раздельно» – 17, номинация «Экослед» – 19, номинация «Искусство за природу» – 17, номинация «В гостях у сказки» – 27 работ. Наиболее активными были учреждения образования Березовского, Кобринского  и Столинского районов. 
Рассмотрев и оценив предоставленные материалы, жюри постановило распределить места следующим образом:
номинация «Люди вместе – мусор раздельно»:
	1 место
- отчет «Экологический десант «Чистый берег», учащиеся объединения по интересам «Водный мир» ГУ «Центр дополнительного образования детей 
и молодежи г.Пинска», руководитель Шоломицкий В.П.;
	2 место
- отчет «Люди вместе – мусор раздельно», учащиеся объединения по интересам «Творческая мастерская» ГУО «Ольшанская средняя школа №2» Столинского района, руководитель Крупкевич М.М.;
- отчет «Природно-исторический ансамбль или пару слов о том, как ребята Огинский канал обустраивали», Цупа Богдан, Абрамчук Дарья, Шапиро Даниил, Сигневич Виталий, учащиеся ГУДОДиМ «Центр детского творчества г.п.Телеханы» Ивацевичского района, руководитель Струневская Т.Г.;
	3 место
- отчет «Юные экологи гимназии продолжают традиции полезных для города дел», воспитанники клуба «Юный эколог», волонтерские отряды учащихся 
9 «В» и 5 «Б» ГУО «Гимназия г.Дрогичина», руководитель Малюга И.В.;
- творческий отчет «Люди вместе – мусор раздельно», Чернооокая Ксения, учащаяся ГУО «Дятловичская средняя школа» Лунинецкого района, руководитель Черноокая О.Н.;
- отчет «Люди вместе – мусор раздельно», Силик Арсений, Жарин Дина, Сухаревич Александр, Попко Филипп, Козак Полина, Семенчук Карина, Храпаль Василина, учащиеся ГУО «Киселевецкий детский сад – средняя школа» Кобринского района, руководитель Нестерук Е.В.;
- отчет «Приведи в порядок СВОЮ планету», Грень Екатерина, Кулик Артем, учащиеся ГУО «Именинская средняя школа» Кобринского района, руководитель Коляда Л.В.;
- отчет «Мусору – NET!», Корецкий Николай, Малей Елизавета, Прус Владислав, Середохо Ангелина, учащиеся ГУО «Дубойский УПК ясли-сад – средняя школа» Столинского района, руководитель Демко Н.И.;
номинация «Экослед»:
	1 место
- «Выбор за тобой», Боровик Дарья, учащаяся ГУО «Средняя школа №17 г.Барановичи», руководитель Черная В.И.;
- «Мусор или ресурс – выбор за тобой!», Вакулюк Юлия, учащаяся 
ГУО «Остромичская средняя школа» Кобринского района, руководитель Кривченя Л.С.;
2 место
- «Экослед», Майдобурова Ольга, учащаяся ГУО «Лицей №1 г.Барановичи», руководитель Бриль В.О.;
- «Не поздно стать повелителем мусора», Петрушко Антон, 
ГУО «Гимназия №5 г.Барановичи», руководитель Черник Н.Л.;
	3 место
- «Крышечки добра», Дмитрук Маргарита, учащаяся ГУО «Средняя школа д.Вельямовичи» Брестского района	, руководитель Романюк И.Л.;
- «А так ли экологичен твой след?», Мацкевич Юлия, учащаяся 
ГУО «Гимназия г.Дрогичина», руководитель Малюга И.В.;
- «Экодвор», Станкевич Дарья, учащаяся ГУО «Средняя школа №3 г.Белоозерска» Березовского района, руководитель Страпко Н.С.;
- «Двор без пластика», Панасевич Варвара, учащаяся ГУО «Средняя школа №3 г.Белоозерска» Березовского района, руководитель Панасевич-Туровец Е.Д.;
- «Экослед», Жук Евгения, учащаяся ГУО «Средняя школа №8 г.Кобрина», руководитель Мельничук Е.И.;
- «Чистая победа над мусором», Карпович Маргарита, учащаяся 
ГУО «Средняя школа №19 г.Барановичи», руководитель Карпович Е.С.;
- «Кто, если не мы!», Трофимов Валерий, учащийся ГУО «Средняя школа №18 г.Бреста», руководитель Иманова Г.В.;
номинация «В гостях у сказки»:
1 место
- «Петушок Золотой Гребешок», Карнобед Ульяна, учащаяся 
ГУО «Базовая школа д.Яцковичи» Брестского района, руководитель Зюзина С.В.;
2 место
- «Железный дровосек», Трофимов Валерий, учащийся ГУО «Средняя школа №18 г.Бреста», руководитель Иманова Г.В.;
- «Карл и Клара», Дедюшко Ангелина, учащаяся ГУДОДиМ «Центр экологии, туризма и краеведения г.Барановичи», руководитель Полуян Л.Н.;
- «Страшила», Середина Полина, учащаяся ГУО «УПК Перховичская ясли-сад – средняя школа» Барановичского района, руководитель 
Теран Н.С.;
3 место
- «Почтальон Печкин», Слаута Тимофей, учащийся ГУО «Пинковичская средняя школа имени Якуба Колоса» Пинского района, руководитель 
Якимчик О.Г.;
- «Зюзя», Белова Дарья, Гасюк Анастасия, учащиеся 	ГУО «Средняя школа №7 г.Кобрина», руководитель Медведик Л.Н.;
- «Дракон Беззубик», Ефремов Артем, Горбушина Екатерина, учащиеся 
ГУО «Центр дополнительного образования детей и молодежи г.Белоозерска» Березовского района, руководитель Шишковец Д.Ю.;
- «Мальвина», Котыш Марина, учащаяся ГУО «Средняя школа №32 г.Бреста», руководитель Котыш Н.И.;
номинация «Искусство за природу»:
1 место
- репродукция картины Ф.Ф.Гумена «Шоссе», Бобрышева Маргарита, учащаяся ГУО «Средняя школа №3 г.Кобрина»;
2 место
- репродукция картины М.А.Врубеля «Царевна-Лебедь», Головач Злата, учащаяся ГУ «Центр дополнительного образования детей и молодежи г.Пинска», руководитель Чижова Е.А.;
- репродукция картины Пабло Пикассо «Ребенок и цветок», Горошко Екатерина, учащаяся ГУО «Средняя школа №9 г.Пинска», руководитель Моргачева Л.Г.;
- репродукция картины Винсента Ван Гога «Звездная ночь», Крусь Полина, учащаяся ГУО «Средняя школа №20 г.Бреста имени Героя Советского Союза Д.М.Карбышева», руководитель Щебет Н.Г.;
3 место
- репродукция картины А.А.Лебедева-Шуйского «Сосна в старом парке», Гурская Виктория, учащаяся ГУО «Средняя школа №3 г.Кобрина»;
- репродукция картины Винсента Ван Гога «Подсолнухи», Хайко Глеб, учащийся ГУО «Средняя школа №7 г.Пинска», руководитель Антонович Ж.Г.;
- репродукция картины Винсента Ван Гога «Подсолнухи», Бобко Алеся, учащаяся ГУО «Ольшанская средняя школа №2» Столинского района, руководитель Юрковец А.В.;
- репродукция картины Клода Оскара Моне «Дама с зонтиком, повернувшаяся налево», Королюк Валерия, учащаяся ГУО «Средняя школа №8 г.Бреста имени Героя Беларуси В.Н.Карвата», руководитель Резанович И.М.
Признать лауреатами акции и наградить дипломами главного управления по образованию Брестского облисполкома:
номинация «Люди вместе – мусор раздельно»:
- отчет «Время действовать», Страпко Александр, Тарасюк Виктория, учащиеся ГУО «УПК Ровинская детский сад – средняя школа» Дрогичинского района, руководитель Лучиц Т.Н.;
- отчет «От чистого поселка – к зеленой планете», Волошин Матфей, Кудич Дарья, Бобок Диана, Воднев Никита, Щербакова Ольга, Шпак Алина, Купрись Дарья, Мороз Денис, учащиеся ГУО «Средняя школа д.Скоки» Брестского района, руководитель Рудчук П.Д.;
- отчет «Волонтерский отряд «Зеленые человеки» на страже природы города Пружаны», Ракуть Анна, Феськова Анастасия, Раджабов Станислав, Юреня Михаил, учащиеся ГУО «Средняя школа №3 г.Пружаны», руководитель Раджабова Н.В.;
- отчет «Федорино горе», коллектив учащихся 8-9 классов 
ГУО «Батчинская средняя школа» Кобринского района, руководители Король Т.П., Лось И.П.;
номинация «В гостях у сказки»:
- «Мойдодыр», Степанова Евгения, учащаяся ГУО «Средняя школа №3 г.Белоозерска» Березовского района, руководитель Яцкевич З.С.;
- «Сова – удивительная птица», Зимич Милана, учащаяся ГУО «Кожан-Городокская средняя школа» Лунинецкого района, руководитель Зимич В.Н.;
- «Василий», Квятко Виктория, учащаяся УО «Столинская государственная гимназия», руководитель Боковец Т.В.;
- «Ослик», Сыцевич Денис, учащийся ГУО «Межлесская средняя школа» Лунинецкого района, руководитель Сыцевич М.Н.;
номинация «Искусство за природу»:
- репродукция картины К.С.Малевича  «Спортсмены», Бунчужная Анастасия, учащаяся ГУО «Кобринский районный центр экологии, туризма 
и краеведения», руководитель Шкабара О.И.;
- репродукция картины Винсента Ван Гога «Звездная ночь», Румак Виктория, учащаяся ГУО «Жидченская средняя школа» Пинского района, руководитель Король И.В.;
- репродукция картины Винсента Ван Гога «Звездная ночь», коллектив учащихся 7 «А»	ГУО «Детский сад – средняя школа №4 г.Кобрина», руководитель Байдук Е.А.
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