


Итоги 
областного этапа республиканского конкурса по благоустройству 
и озеленению территорий «Украсим Беларусь цветами»

В соответствии с приказом главного управления по образованию Брестского облисполкома от 16.02.2022 №109, с целью формирования экологической культуры учащихся через создание и реализацию проектов по озеленению и благоустройству территорий с 1 марта по 27 сентября 2022 г. прошел областной этап республиканского конкурса по благоустройству и озеленению территорий «Украсим Беларусь цветами». 
Конкурс проводился в заочной форме по следующим номинациям: «Сад полезных растений», «Патио», «Восточный сад», «Лунный сад». 
На областной этап было предоставлено 28 работ. 
В номинации «Патио» участники реализовали проект, предоставленный на конкурс в 2021 году.
Модульные цветники с использованием цветочно-декоративных, полевых, овощных, лекарственных растений, полезных для человека созданы участниками номинации «Сад полезных растений».
В уголках сада номинации «Восточный сад», созданных на территории учреждений образования, участники стремились отразить философию, культуру, традиции стран восходящего солнца. 
Использование растений, которые раскрываются и издают наиболее сильный аромат в вечернее и ночное время, «отражающих» лунный свет – условие номинации «Лунный сад».
Рассмотрев и оценив предоставленные материалы, жюри по итогам областного этапа конкурса отметило победителей, призеров и лауреатов, распределив места следующим образом:
	номинация «Сад полезных растений»:
	1 место
- модульный цветник «Сад полезных растений», Пушко Артем, Каневский Олег, учащиеся 	ГУДОДиМ «Центр детского творчества г.п.Телеханы» Ивацевичского района, руководитель Житенев Л.А.;
2 место
- «Нестандартный огород», учащиеся 11 класса ГУО «Средняя школа №7 г.Кобрина», руководители Чехомова И.В., Михальчук А.И.;
- «Сад полезных растений», коллектив учащихся ГУО «Новоселковская средняя школа Кобринского района», руководители Шевцова С.Н., Марчук А.В.;
	3 место
- «Сад полезных растений», коллектив учащихся объединения по интересам «Занимательная зоология»	ГУО «Кобринский районный центр экологии, туризма и краеведения», руководитель Була Н.В.;
- «Сад моей мечты», Гулин Вероника, Волковыцкий Николай, учащиеся ГУО «Бельская базовая школа Кобринского района», руководители Рапинчук Т.В., Заруба И.Н.;
- «Сад полезных растений», Парфенюк Ника, Козловская Алина, Мурашко Артем, Семакович Никита, Кардаш Ксения, Сазонова Кристина, Чирук Никита, учащиеся ГУО «Средняя школа п.Муховец» Брестского района, руководитель Брилюк Т.Е.;
- «Сад полезных растений», Злуд Милена, учащаяся ГУО «Средняя школа №1 г.Лунинца», руководитель Захаркевич О.Г.;
номинация «Восточный сад»:
1 место
- «Сад в японском стиле», Сакович Анастасия, Шваюк Екатерина, Лукашик Максим, Сидорук Илья, учащиеся ГУО «Воловельская средняя школа» Дрогичинского района, руководители Бухта Т.Г., Угляница Н.Н.;
	2 место
- «Японский сад – философия и искусство»,	Якубович Ольга, Драко Матвей, Пивош Максим, Алексеева Лия, учащиеся ГУДОДиМ «Центр экологии, туризма и краеведения г.Барановичи», руководитель 
Марук Г.Н.;
номинация «Лунный сад»:
1 место
- «Лунный сад», учащиеся объединения по интересам «Интерактивный эко-театр» ГУО «Кобринский районный центр экологии, туризма 
и краеведения», руководитель Панасюк К.И.;
	2 место
- «Белый сад – лунный сад», Ткаченко Анастасия, Ермакова София, Колядюк Валерия, учащиеся ГУО «Верхолесская средняя школа» Кобринского района, руководитель Брухан Т.И.;
- «Вечерняя сказка», Карнобед Ульяна, Остапук Александра, Тур Анастасия, учащиеся 	ГУО «Базовая школа д.Яцковичи» Брестского района, руководитель Зюзина С.В.;
	3 место
- проект «Магия ночной природы», Харламова Полина, учащаяся ГУДОДиМ «Центр экологии, туризма и краеведения г.Барановичи», руководитель Карпович Л.И.;
- зона отдыха «Лунный сад», коллектив учащихся ГУО «Средняя школа №4 г.Лунинца», руководители Киценко С.М., Яворская Г.П.;
- «Радуга ароматов», Пуглеева Мария, Гуринович Ксения, учащиеся  
ГУО «Центр дополнительного образования детей и молодежи г.Белоозерска» Березовского района, руководитель Яцкевич Т.Г.;
номинация «Патио»:
- «Райский уголок», Воронина Виктория, Воронин Назар, Ярошик Анастасия, учащиеся ГУ «Центр дополнительного образования детей 
и молодежи г.Пинска», руководитель Водчиц И.М.
Дипломами лауреата главного управления по образованию Брестского облисполкома отмечены:
номинация «Сад полезных растений»:
- «Сад полезных растений», Луковская Валерия, Осипик Анастасия, учащиеся ГУО «Средняя школа №3 г.Ивацевичи», руководитель 
Лось А.С.;
- «Сад полезных растений», Бриль Руслан, Бриль Маргарита, Головчук Анна, Жидкович Никита, Трепачко Антон, учащиеся ГУО «Снитовская базовая школа» Ивановского района, руководители Лагодич Е.Н., Лешкевич Н.К.

Исполнитель
