Итоги
областного этапа республиканской выставки-конкурса 
«Юннат-2022» 

В соответствии с календарем основных массовых мероприятий            с учащимися и студентами учреждений общего среднего образования, учреждений дополнительного образования детей и молодежи, учреждений профессионально-технического, среднего специального и высшего образования на 2022 год, приказом главного управления по образованию Брестского облисполкома от 11.03.2022 №175 «О проведении областного этапа республиканской выставки-конкурса «Юннат-2022», в целях развития исследовательской и проектной деятельности учащихся в области сельского хозяйства и агроэкологии прошел с марта по  сентябрь 2022 г.  областной этап.
На областной этап предоставлено 29 работ, в том числе: номинация «Сельское подворье» – 16 работ, номинация «Наследие предков» – 13.
Рассмотрев и оценив предоставленные материалы, жюри постановило распределить места следующим образом:
номинация «Сельское подворье»:
1 место
- «Спасайся кто может!», Лущ Артем, учащийся ГУО «Средняя школа №15 г.Барановичи», руководители Москаченко И.Л., Сергейчик С.Ю.;
- «Семья», Кохнюк Ангелина, Буткевич Алеся, учащиеся ГУ «Центр дополнительного образования  детей и молодежи г.Пинска», руководитель Севрюк В.В.;
2 место
- «Жил был у бабушки…», Романова Екатерина, Пархомик Диана, учащиеся ГУО Стайковская средняя школа» Ивацевичского района, руководитель Алёшинова И.А.;
- «Несушка», Кравчук Елизавета, учащаяся 	ГУО «Селецкая средняя школа» Березовского района, руководитель Хилько Т.М.;
- «Коты задиры», Самсонов Евгений, учащийся ГУДОДиМ «Центр экологии, туризма и краеведения г.Барановичи», руководитель 
Полуян Л.Н.;
	3 место
- «Весёлые пчёлки», Пархомик Диана, учащаяся ГУО «Стайковская средняя школа» Ивацевичского района, руководитель Алёшинова И.А.;
- «Ушастая семья», Бобко Сарра, Хоронеко Татьяна, учащиеся 
ГУО «Ольшанская средняя школа №1» Столинского района, руководитель Козак Н.И.;
- «Веселая семейка», творческий коллектив учащихся объединения по интересам «Творческая мастерская» ГУО «Кобринский районный центр экологии, туризма и краеведения», руководитель Урбанович И.Ю.;
номинация «Наследие предков»:
	1 место
- «Лен у жыцці маёй сям’і і маіх продкаў», Нестюк Михаил, учащийся ГУО «Гимназия г.Дрогичина», руководитель Сеньковец Н.М.;
	2 место
- «Народная кухня мотолян», Левошко Александра, учащаяся 
ГУО «Мотольская средняя школа №2» Ивановского района, руководитель Романович Е.М.;
- творческий отчет «Огородные секреты от дедушки Павла», Круглова Анна, учащаяся	ГУО «Кобринский районный центр экологии, туризма 
и краеведения», руководитель Шкабара О.И.;
	3 место
- «Помидорный рай, или история успеха династии Чечун-Ломако», Ломако Анастасия, учащаяся ГУО «Сошненская средняя школа» Пинского района, руководитель Шлома Л.С.;
- «Растениеводство в жизни моей семьи», Гордей Дарья, учащаяся 
ГУО «Средняя школа №21 г.Барановичи», руководитель 
Микульская О.А.;
- «Наследие предков», Васильева Анна, учащаяся ГУО «Средняя школа д.Большие Мотыкалы» Брестского района, руководитель Епишко С.С.;
	Дипломом лауреата главного управления по образованию Брестского облисполкома отмечена работа номинации «Наследие предков»:
- «Растения в традициях нашей семьи», Харламова Полина, учащаяся ГУДОДиМ «Центр экологии, туризма и краеведения г.Барановичи», руководитель Карпович Л.И.

