


Итоги
областного этапа республиканского конкурса экологических проектов «Зеленая школа» 
(февраль – сентябрь 2022 г.)

 		В соответствии с календарем основных массовых мероприятий            с учащимися и студентами учреждений общего среднего образования, учреждений дополнительного образования детей и молодежи, учреждений профессионально-технического, среднего специального и высшего образования на 2022 год и приказом главного управления по образованию 
Брестского облисполкома от 23.02.2022 №122 «О проведении областного этапа республиканского конкурса экологических проектов «Зеленая школа», в целях формирования высокой экологической культуры учащихся, повышения их активной социальной позиции через проектную и творческую деятельность, направленную на сбережение природных ресурсов и охрану окружающей среды, привлечения внимания педагогической и широкой общественности к вопросам охраны окружающей среды, климатического баланса, расширения практики ведения экологически устойчивой деятельности с 16 февраля по 
30 сентября 2022 г. прошел областной этап республиканского конкурса экологических проектов «Зеленая школа».
На областной этап предоставлено 114 работ, в том числе: номинация «Зеленые следочки» – 49, номинация «Зеленые технологии» – 5, номинация «Педагогическая практика «С планетой вместе!» – 60. 
Активное участие в областном этапе приняли учащиеся и педагоги учреждений образования Дрогичинского, Лунинецкого районов, Московского района г.Бреста и г.Пинска. 
Рассмотрев и оценив предоставленные материалы, жюри по итогам областного этапа конкурса распределило места следующим образом:
номинация «Зеленые следочки»:
5-7 лет
1 место
- проект «Мусор нам не нужен – мы с планетой дружим!», коллектив воспитанников 	УО «Малоритский государственный детский сад №6», руководитель Вакульская О.И.;
- проект «Электро-Агенты спешат на помощь», коллектив воспитанников ГУО «Детский сад №66 г.Бреста», руководитель Никонорова Т.В.;
	2 место
- исследовательская работа «Нужны ли нам комнатные растения», Козловский Иван, воспитанник ГУО «Детский сад №16 г.Кобрина», руководитель Гибеж В.А.;
- проект «Муравьиная ферма», коллектив воспитанников ГУО «Детский сад №46 г.Бреста», руководители Хмель Г.Г., Герасименя Н.А.;
- проект «Хвойные деревья нашего сада», коллектив воспитанников 
ГУО «Детский сад №80 г.Бреста», руководитель Пафенюк Л.Ф.;
	3 место
- проект «Пра Сонейка і пра нас», воспитанники старшей группы 
ГУО «Яглевичский детский сад» Ивацевичского района, руководители 
Пытляк Ж.Н., Евтух Е.К.;
- проект «Вода – источник жизни», коллектив воспитанников 
ГУО «Язвинский детский сад» Лунинецкого района, руководитель Резанович А.Н.;
- проект «Познаем мир лекарственных растений», коллектив воспитанников ГУО «Детский сад №10 г.Лунинца», руководитель Бандацкая Н.В.;
1-3 класс
	1 место
- проект «Покупай и экономь», Русецкий Станислав, учащийся 
ГУО «Средняя школа №10 г.Пинска», руководитель Тихон Ю.Л.;
2 место
- экологический проект «Мы с природой дружим, мусор нам не нужен», коллектив учащихся начальных классов ГУО «Средняя школа №4 г.Бреста», руководитель Селезнёва С.Н.;
3 место
- проект «Сохраним природу вместе», коллектив учащихся 3 класса 
ГУО «Мотольская средняя школа №2» Ивановского района, руководитель Марзан О.Ф.;
	4-5 класс
	1 место
- проект «Велосипед – один из способов решения экологических проблем», Житкевич Кира, учащаяся ГУО «Средняя школа №9 г.Пинска», руководитель Гидревич В.Н.;
2 место
- проект «Краски возьмем у природы», Ковалевская Алиса, Журко Полина, Ушаков Арсений, Хорошко Иван, Клявзер Никита, учащиеся 
ГУДОДиМ «Центр экологии, туризма и краеведения г.Барановичи», руководитель Рындевич А.Г.;
	3 место
- проект «Первоцветы родного края», Андронович Елизавета, Качула Никита, Лавринович Валерия, Линик Тимофей, Сенчук Михаил, учащиеся ГУО «Немержанская средняя школа» Дрогичинского района, руководитель Артысюк И.В.;
- проект «Удивительные превращения бабочки», Евсюкова Мария, учащаяся ГУО «Средняя школа №11 г.Пинска», руководитель 
Коровайчик Е.П.;
- проект «Чудо-гриб веселка обыкновенная», Горгун Андрей, учащийся ГУО «Большечучевичская средняя школа» Лунинецкого района, руководитель Грицкевич Г.М.;
	6-7 класс
	1 место
- проект «Возможности использования материалов по биологии хищных птиц для контроля зоонозных болезней в условиях искусственных лесопосадок Припятского Полесья», Резанович Ксения, учащаяся 
ГУО «Семигостичская средняя школа» Столинского района, руководитель Ольгомец А.И.;
	2 место
- проект «Места обитания в г.Дрогичине птиц из списков Красной Книги Республики Беларусь», Храпко Ксения, Осовцова Александра, Хвисюк Дарья, учащиеся ГУО «Гимназия г.Дрогичина», руководитель 
Малюга И.В.;
- проект «Оценка степени экологической благоприятности природно-хозяйственных условий западно-центральной части Припятского Полесья для реакклиматизации благородного оленя (Cervus elaphus)», Середохо Ангелина, учащаяся ГУО «Дубойская средняя школа» Столинского района, руководитель Демко Н.И.;
- проект «Исследование биогеоценозов г.Давид-Городка на предмет разнообразия земноводных», Рулинская Ангелина, Лавренчук Александра, учащиеся ГУО «Средняя школа №! г.Давид-Городка» Столинского района, руководитель Кудласевич Н.А.;
3 место
- проект «Сравнительная характеристика жизненных форм Salix purpurea 
и Salix alba pendula произрастающих на территории дендрологического парка в деревне Брашевичи», Мартысюк Анастасия, учащаяся 
ГУО «Перковичская средняя школа» Дрогичинского района, руководитель Климчук О.А.;
- проект «Подарите птицам дом», Володько Никита, Лосич Арина, Ковалевич Ангелина, Бонда Екатерина, Пацовская Кристина, учащиеся ГУ «Центр дополнительного образования детей и молодежи г.Пинска», руководитель Волосюк Н.В.;
- проект «Оценка качества атмосферного воздуха и определение значимости лесных экосистем агрогородка Ольшаны методом лихеноиндикации», Певец Ольга, учащаяся ГУО «Ольшанская средняя школа №1» Столинского района, руководитель Козак Н.И.;
- исследовательская работа «Необыкновенный обыкновенный мох», Грень Екатерина, учащаяся ГУО «Именинская средняя школа» Кобринского района, руководитель Коляда Л.В.;
Номинация «Зеленые технологии»:
1 место
- проект «Капельному поливу – ДА!», Резько Иван, Рудьман Александр, учащиеся ГУО «Центр дополнительного образования детей и молодежи г.Белоозерска» Березовского района, руководитель Яцкевич Т.Г.;
	2 место
 - проект «Зеленая экономика на страже природы», Антонович Антон, Раджабов Станислав, Жарикова Екатерина, Юреня Михаил, учащиеся ГУО «Средняя школа №3 г.Пружаны» руководитель Раджабова Н.В.;
	3 место
- проект «Boxology», Вишневецкая Владислава, учащаяся ГУО «Гимназия №6 г.Бреста имени Маршала Советского союза Жукова Г.К.», руководитель Вишневецкая И.А.;
	Номинация «Педагогическая практика «С планетой вместе!»:
- конспект урока (в т.ч. видео-урок) /факультатива/занятия по интересам, конспект воспитательного мероприятия 
учреждения дошкольного образования:
1 место
- игра-квест «На помощь Машеньке», Байдук Лариса Ивановна, воспитатель дошкольного образования ГУО «Патриковский детский сад» Кобринского района;	
2 место
- «Формирование экологической культуры воспитанников посредством создания экологической сказки», Михальчук Светлана Григорьевна, воспитатель дошкольного образования ГУО «Детский сад №1 г.Дрогичин»;
- развлечение для детей 5-6 лет «Экологический патруль», Нечипоренко Наталья Алексеевна, руководитель физического воспитания 
ГУО «Детский сад №36 г.Бреста»;	
3 место
- «Использование технологии визуализации учебного материала 
в экологическом воспитании детей дошкольного возраста», Яроцкая Светлана Ивановна, заместитель заведующего по основной деятельности, руководитель авторского коллектива ГУО «Детский сад №6 г.Иваново»;

учреждения общего среднего и дополнительного образования:
	1 место
- квиз: «Последний герой», Горбач Ольга Владимировна, учитель географии и биологии ГУО «Гимназия №6 г.Бреста имени Маршала Советского Союза Жукова Г.К.»;	
	2 место
- классный час «Развивай в себе культуру – собирай макулатуру!», Кривченя Людмила Сергеевна, учитель биологии ГУО «Остромичская средняя школа» Кобринского района;
- методический материал по охране окружающей среды «Все живое на Земле имеет право на жизнь», Чехомова Инна Васильевна, учитель биологии ГУО «Средняя школа №7 г.Кобрина»;
- конспект воспитательного мероприятия-экскурсии к Царю-дубу Пожежинскому «О чем молчит вековой исполин…», Ефлакова Татьяна Николаевна, учитель биологии и химии ГУО «Малоритская средняя школа №2»;
- интерактивная игра «Экологический квест», Буц Ирина Ярославовна, учитель биологии ГУО «Средняя школа №17 г.Бреста»;	
- эко-квест «Землянам чистую планету», Павлович Елена Васильевна, педагог дополнительного образования ГУО «Малоритский районный центр дополнительного образования детей и молодежи»;	
- конспект занятия «Животный мир лесов», Максимович Ирина Васильевна, педагог дополнительного образования государственного учреждения образования «Брестский областной центр туризма 
и краеведения детей и молодежи»;
	3 место
- конспект занятия «С любовью к родной природе», Лучиц Татьяна Николаевна, учитель химии и биологии ГУО «Ровинская средняя школа» Дрогичинского района;
-  экологический ринг «Сохраним землю для потомков», Мисюк Татьяна Леонидовна, Ракуть Мария Вячеславовна, учителя биологии 
ГУО «Средняя школа №2 г.Ляховичи»;
- конспект занятия «Птицы, встречающиеся в природном окружении учреждения образования и в местных природных сообществах. Различение птиц по голосу, по внешнему виду», Малюга Ирина Валентиновна, учитель химии, руководитель клуба юных экологов 
ГУО «Гимназия г.Дрогичина»;
- воспитательное мероприятие «Зеленый календарь. Сохраним природу!», Викторович Алла Ивановна, педагог-психолог УО «Лунинецкий государственный политехнический профессионально-технический колледж»;
- велопоход «Путешествие по памятным тропинкам нашего края», Дрозд Наталья Александровна, учитель биологи и химии ГУО «Денисковичская средняя школа» Ганцевичского района;
- внеклассное мероприятие «Знай-применяй, сберегай и охраняй», Гидревич Валентина Николаевна, учитель начальных классов 
ГУО «Средняя школа№9 г.Пинска»;
- конспект занятия «Сортируем мусор – бережем планету», Яцкевич Татьяна Григорьевна, заведующий эколого-биологическим отделом 
ГУО «Центр дополнительного образования детей и молодежи г.Белоозерска» Березовского района;	
- конспект воспитательного мероприятия для учащихся 1-4 классов «Береги свою планету, ведь другой похожей нету!», Семченко Инна Брониславовна, 	учитель начальных классов ГУО «Гимназия г.Ляховичи»;
дидактические материалы:
	1 место
- «Атлас для ознакомления детей старшего дошкольного возраста 
с профессиями экологической направленности по реализации их экологического образования и воспитания в УДО», Жук Ольга Андреевна, Лозицкая Татьяна Дмитриевна, воспитатели дошкольного образования ГУО «Детский сад №10 г.Лунинца»;
- лэпбук «Вода – источник жизни!», как средство развития познавательной активности об окружающем мире у учащихся начальной школы», Васек Ольга Николаевна, воспитатель группы продленного дня ГУО «Средняя школа №10 г.Барановичи»;	
	2 место
- дидактическое пособие «Экологический зонтик «Времена года», Шуляк Галина Васильевна, воспитатель дошкольного образования ГУО «Детский сад №16 г.Кобрина»;
- дидактический материал для факультативных занятий «Зеленая школа», Гидревич Валентина Николаевна, учитель начальных классов 
ГУО «Средняя школа №9 г.Пинска»;	
	3 место	
- дидактическая игра «ЭКО-гусеница», Сорока Валентина Александровна, заместитель заведующего по основной деятельности ГУО «Детский сад №44 г.Пинска».
Отметить дипломами лауреата главного управления по образованию Брестского облисполкома:
номинация «Зеленые следочки»:
1-3 класс
- проект «Экономия воды в быту», коллектив учащихся 2«В» класса 
ГУО «Средняя школа №7 г.Кобрина», руководитель Герасимук М.Н.;
- проект «Электричество вокруг нас. Используем и экономим!», Шевчик Сабрина, учащаяся ГУО «Средняя школа №2 г.Микашевичи» Лунинецкого района, Санюкович И.Г.;
номинация «Педагогическая практика «С планетой вместе!»:
конспект урока (в т.ч. видео-урок) /факультатива/занятия по интересам, конспект воспитательного мероприятия: 
- «Спасатели экопланеты Дружба», Пузыревич Инна Ивановна, учитель дефектолог ГУО «Городищенская средняя школа им.М.А.Скипора Барановичского района»;
- экологическая сказка «Три жизни», Подгурская Анна Михайловна, учитель начальных классов ГУО «Начевская средняя школа» Ляховичского района;
- экологическая тропа «Водоемы агрогородка Нача», Подгурская Анна Михайловна, учитель начальных классов ГУО «Начевская средняя школа» Ляховичского района.	

