Список участников дистанционного этапа областного этапа республиканского конкурса компьютерных разработок патриотической направленности «ПАТРИОТ.by» по номинациям.
«А зори здесь тихие…» (защита 10.11.2022 с 10:00 до 13:00)
Рудько Анна, учащаяся государственного учреждения образования «Сикевичская средняя школа» Лунинецкого района, работа «Карта памятников на территории Синкевич» (sink@luninec.edu.by);
Мойсюк-Дранько Ярослав, учащийся государственного учреждения образования «Средняя школа № 11 г. Пинска», игра-викторина «История Победы в событиях и лицах» (jajaroslove@gmail.com);
Жиговец Артём, учащийся «Брестский колледж – филиал учреждения образования «Белорусский государственный университет транспорта», работа – «Defender» (atem.zhigoves@gmail.com);
Ковальчук Дмитрий, учащийся государственного учреждения образования «Новопопинская средняя школа» Дрогичинского района, познавательная игра «Моё Отечество» (popinash@yandex.ru);
Ковалик Иван, государственное учреждение образования «Липникская средняя школа имени Николая Михайловича Попова» Дрогичинского района, викторина «Современный эрудит» (+375 29 203-80-**);
Лопата Дарья, Юрашевич Дмитрий, учащиеся государственного учреждения образования «Средняя школа №1 г. Дрогичина», Пакет мобильных приложений «В знаниях сила» (ivk81.81@mail.ru);
Веренич Екатерина, Братцева Евгения, учащиеся государственного учреждения образования «Лядецкая средняя школа» Столинского района, работа «Мы помним» (skrlen75mat08@gmail.com);
Момлик Дмитрий, Шевякова Александра, учащиеся учреждения образования «Пинский государственный колледж техники и технологий», работа «Пинск: славные страницы истории» (kenkaneky92@gmail.com);
Хорошко Антон, Максимович Андрей, учащиеся учреждения образования «Столинский государственный аграрно-экономический колледж», «QUIZ GAME История Беларуси» (aton0875h@gmail.com);
Гурман Елизавета, учащаяся государственного учреждения образования «Гимназия г. Ганцевичи», работа «Военно-патриотическая игра «Зарница» (gymn@gancevichi.edu.by);
Бубек Дмитрий, Романчук Егор, Францевич Анастасия, Гридюшко Валентин, учащиеся государственного учреждения образования «Средняя школа №3 г. Ивацевичи», работа «Интерактивная экскурсия-игра «Памятные места Ивацевичского края» (sch3@rooivacevichi.gov.by);
Дубинчук Иван, учащийся государственного учреждения образования «Средняя школа №1 г. Пружаны», работа «Их именами названы улицы города Пружаны» (vanyadubinchuk@gmail.com).
«Всё родная земля приняла: и заботу, и ласку, и пламя…» (защита 09.11.2022 с 10:00 до 13:00)
Дубновицкая Валерия, учащаяся государственного учреждения образования «Средняя школа № 14 г. Пинска», работа «Светлые и черные страницы в истории Пинска» (leradd1511@mail.ru);
Бобко Иван, Сак Арина учащиеся учреждения образования «Пинский государственный аграрный колледж», квест-игра «Во-первых, я с Полесья…» (ptu161@brest.by);
Войтицкий Кирилл, Сергей Евгений, учащиеся государственного учреждения образования «Средняя школа №2 г. Ляховичи», работа «Ляховичи. Из глубины веков» (sch2@brest.by);
Портной Алексанр, учащийся государственного учреждения образования «Средняя школа №13 г.Бреста имени В.И.Хована», игра-викторина «Символы Беларуси» (zavadski1@mail.ru);
Магалицкая Анна, учащаяся учреждения образования «Барановичский колледж легкой промышленности имени В.Е. Чернышева», сайт «Белзнайка» (anna.magalizkaja@gmail.com);
Скуловец Николай, учащийся учреждения образования «Столинский государственный аграрно-экономический колледж», сайт «Историко-Культурное наследие Белорусского народа» (gidota@gmail.com); 
Врублевский Виталий, учащийся ГУО «Малогородищенская средняя школа» Ляховичского района, работа «Наследие малой родины» (nadin.lapich@mail.ru);
Галуха Павел, учащийся учреждения образования «Столинская государственная гимназия», работа «У страі заўжды, у памяці навек» (gim@roo-stolin.gov.by); 
Шмуль Ксения, Шелест Ксения, учащиеся государственного учреждения образования «Средняя школа №3 р.п.Речица», сайт «Неутихающая память» (smulksenia@gmail.com); 
Оец Марк, учащийся учреждения образования «Столинский государственный аграрно- экономический колледж», сайт «Память и достижения Белорусского народа» (mark37593759@gmail.com);
Моталь Полина, Кондратеня Роман, учащиеся государственного учреждения образования «Гимназия г. Ганцевичи», сайт «Память и боль земли белорусской» (gymn@gancevichi.edu.by).
«Впишем яркие страницы в биографию страны!» (защита 09.11.2022 с 14:00 до 17:00)
[bookmark: _Hlk118723149][bookmark: _Hlk118723177][bookmark: _Hlk118723186]Кузьмич Анна, Кузьмич Елизавета учащиеся учреждения образования «Барановичский государственный колледж машиностроения», интерактивная викторина «Есть имена и есть такие даты…» (kuzmicanna813@gmail.com);
[bookmark: _Hlk118722356]Войтешик Анастасия, учащаяся государственного учреждения образования «Островская средняя школа Ляховичского района», игра-презентация «Беларусь родная земля. Твоя и моя» (ostrov@brest.by);
Скобельский Глеб, учащийся государственного учреждения образования «Средняя школа №2 г. Микашевичи», работа «Олимпийские герои Беларуси» (coffeekel21@gmail.com);
Кохнович Александра, учащаяся Пинского колледжа учреждения образования «Брестский государственный университет имени А.С. Пушкина», работа «Маленькие герои большой войны» (kirkovec81@mail.ru);
Драчук Сергей, Крупкевич Иван, учащиеся государственного учреждения образования «Теребличская средняя школа» Столинского района, работа «Партизанский рубеж» (+375(29)-201-60-**);
Цуприянчик Екатерина, Маковик Светлана, учащиеся государственного учреждения образования «Средняя школа №13 г.Барановичи», игра-квест «Женское лицо великой войны» (konovaliksvetlana@mail.ru);
Сыч Валерия, Кунцева Дарья, учащиеся учреждения образования «Брестский государственный колледж строителей», работа «Наша гордость» ПО «ProshowProduser» «Sony VEGAS Pro» (+375 29 886 79 **);
[bookmark: _Hlk118301527]Супрун Назар, учащийся государственного учреждения образования «Средняя школа № 3 г. Ганцевичи», презентация «Минский автомобильный завод» (sch3@gancevichi.edu.by);
Шумилова Ангелина, Дричиц Ульяна, учащиеся государственного учреждения образования «Одрижинская средняя школа» Ивановского района, проект «Военно-патриотическое воспитание в школе» (+375-29-210-81-**);
Ковалевич Екатерина, Цырман Анастасия учащиеся государственного; учреждения образования «Средняя школа №3 г.Иваново», интеллектуальная игра «Впишем яркие страницы в биографию страны!» (kusko.diana@yandex.ru).

Участникам, не указавшие адрес электронной почты, срочно сообщить его для возможности отправки им ссылки на видеоконференцию для защиты работы на e-mail octt@brest.by.
