Информация о работе объединений по интересам

заочной формы обучения

«Школа биологии» заочной формы обучения организуется для учащихся 7-8 и 9-11 классов учреждений общего среднего образования и учреждений дополнительного образования детей и молодежи в целях углубленного изучения учебного материала по различным направлениям эколого-биологического профиля, профориентации учащихся.

Программа включает теоретический и практический материалы. 

В период летних каникул для учащихся, показавших наилучшие результаты по итогам прохождения промежуточных тестов, планируется проведение учебных очных сборов в рамках республиканского оздоровительного лагеря с привлечением профессорско-преподавательского состава ведущих учреждений образования страны, сотрудников профильных учреждений, а также проведение образовательных экскурсионных программ по профилю.

Набор учащихся в объединение по интересам осуществляется до 15.09.2023 г.

Контактный телефон: 8(017) 2729178, отдел прикладной ботаники и фитодизайна.

«Республиканская школа актива юных лесоводов» организуется для учащихся 7-9 классов учреждений общего среднего образования и дополнительного образования детей и молодежи, членов школьных лесничеств в целях формирования системы знаний в области лесоведения, биологии и других естественных наук, профориентации учащихся. Программа обучения рассчитана на два года. В конце первого года обучения планируется проведение летней полевой практики 
в рамках республиканского профильного оздоровительного лагеря 
с привлечением профессорско-преподавательского состава учреждения образования «Белорусский государственный технологический университет», а также проведение образовательных экскурсионных программ по профилю.

Набор учащихся в объединение по интересам осуществляется до 15.09.2023 г.

Контактный телефон: 8 (017) 3743207, отдел экологического образования и социокультурной деятельности.

