Список работ учащихся для участия в очном этапе областного конкурса «ТехноЕлка».
Доставка работ продлена до 28.11.2023.
Номинация ««Символ 2024»
Лобко Максим Александрович, учащийся государственного учреждения образования «Полесская средняя школа», Лунинецкий район, работа «Дракон»;
Юрашкевич Татьяна Михайловна, учащаяся государственного учреждения образования «Средняя школа №2 г. Лунинца», работа «Жемчужный дракон»;
Куришко Мария Сергеевна, учащаяся государственного учреждения образования «Плотницкая средняя школа», Столинский район, светильник-ночник «Дракоша»;
Кийко Тимофей, учащийся государственного учреждения образования «Малоритская средняя школа № 2», работа «Беловежский СОХ (Сохатый. Лось)»;
Станчик Никита Дмитриевич, Килессо Ангелина Александровна, учащиеся государственного учреждения образования «Средняя школа № 1 г. Барановичи имени С.И. Грицевца», работа «Кривоклык»;
[bookmark: _Hlk151562502]Номинация «Новогодний сувенир»
Адамчик Софья Васильевна, Бердасов Никита Андреевич, учащиеся государственного учреждения образования «Средняя школа №1 г. Барановичи им. С.И. Грицевца», работа «Сказка о драконе»;
Герасимчик Олеся Александровна, учащаяся государственного учреждения образования «Молчадская средняя школа Барановичского района», работа «Ёлка-домик»;
Дубинчук Иван Николаевич, учащийся государственного учреждения образования «Средняя школа №1 г. Пружаны имени Краснознамённого Белорусского военного округа», работа «Ардуёлка 3.0»;
Стражевич Арина Владимировна, учащаяся государственного учреждения образования «Средняя школа №1 г. Лунинца», работа «Снегири прилетели…»;
Степанова Арина Валентиновна, учащаяся государственного учреждения образования «Микашевичская гимназия им. В.И. Недведского», Лунинецкий район, работа «Новогодняя карусель»;
Сапего София Дмитриевна, учащаяся государственного учреждения образования «Микашевичская гимназия им. В.И. Недведского», Лунинецкий район, работа «Летящая чашка»;
Номинация «МультимедиаЁлка»
Корзик Даниил Дмитриевич, учащийся государственного учреждения образования «Средняя школа №4 г. Иваново», работа «Новогоднее диво»;
Дынюк Александр Юрьевич, учащийся государственного учреждения образования «Средняя школа №4 г. Иваново», работа «Рождественская красота»;
Номинация «Праздничные украшения»
Коллективная работа обучающихся объединения по интересам «Скураны вожык» государственного учреждения образования «Малоритский районный центр дополнительного образования детей и молодежи», Брестский район, интерьерное украшение панно «Карнавальная маска-стимпанк»;
Карпец Леонид Юрьевич, учащийся государственного учреждения образования «Средняя школа №2 г. Лунинца», работа «Совиное гнездо»;
Номинация «Дизайн елка»
Апанович Милена Степановна, учащаяся государственного учреждения дополнительного образования «Столинский районный центр детского творчества», работа «Вечерняя радость»;
Столяр Орина Юрьевна, учащаяся государственного учреждения образования «Почаповская средняя школа Барановичского района», работа «Елочка Мира»;
Левоцкая Вера Александровна, учащаяся государственного учреждения образования «Центр творчества детей и молодежи» Пинского района на базе государственного учреждения «Городищенская средняя школа» Пинского района, работа «В свете праздника»;
Мазур Анна Андреевна, учащаяся государственного учреждения образования «Русиновская средняя школа» Барановичского района, работа «Елка Снежной Королевы»;
Номинация ««Хайтек-елка»
Юрашевич Иван Дмитриевич, учащийся государственного учреждения образования «Средняя школа №1 г. Дрогичина», работа «Поющая снежинка»;
Богуш Богдан Олегович, учащийся государственного учреждения образования «Дворец детского творчества г. Барановичи», работа «ЕЛЬ-эктроника»;
Номинация «Елка-трансформер»
[bookmark: _GoBack]Антонович Виталий Дмитриевич, Бонько Дмитрий Вадимович, учащиеся государственного учреждения образования «Центр творчества детей и молодежи» Пинского района на базе государственного учреждения образования «Пинковичская средняя школа имени Якуба Коласа» Пинского района, работа «Елка-проигрыватель»;
Номинация «Альтернативная елка»
Штык Алиса Игоревна, учащаяся государственного учреждения образования «Каменецкая средняя школа», работа «Поцелуй зимы»;
Номинация «РетроЁлка»
Наварич Евгений Николаевич, учащийся государственного учреждения образования «Средняя школа №2 г. Лунинца», работа «Часовая Елка»;
Шафалович Николай Александрович, учащийся государственного учреждения образования «Центр дополнительного образования детей и молодежи г. Высокое», работа «Прыгажуня»;
Кузьминчук Христина Николаевна, учащаяся государственного учреждения образования «Яечковичская средняя школа», Ивановский район, работа «К нам приходит Новый год»;
Харко София Александровна, учащаяся государственного учреждения образования «Средняя школа д. Скоки», Брестский район, работа «Назад в СССР»;
Салопонов Михаил Викторович, учащийся государственного учреждения образования «Средняя школа №4 г. Пружаны», работа «Новогодняя Елка от бабушки с дедушкой»;
Номинация «Рождественская композиция»;
Степанова Мария Валентиновна, учащаяся государственного учреждения образования «Средняя школа № 2 г. Микашевичи», Лунинецкий район, работа «Рождество в космосе»;
Дмуховский Артем Сергеевич, учащийся государственного учреждения образования «Средняя школа № 1 г. Барановичи им. С.И. Грицевца», работа «Город накануне Рождества»;
Бутрим Алексей Иванович, учащийся государственного учреждения образования «Гимназия г. Иваново», работа «Встреча Деда Мороза»;
Полховская Виктория Леонидовна, Солоневич Милана Александровна, учащиеся государственного учреждения «Центр дополнительного образования детей и молодежи г. Пинска», работа «Рождественский бал»;
Балышев Павел Максимович, учащийся государственного учреждения образования «Средняя школа № 6 г. Пинска», ночник «Морозный вечер за окном»;
Тарасевич Ангелина Владимировна, учащаяся государственного учреждения образования «Дятловичская средняя школа», Лунинецкий район, работа «В атмосфере сказки».
