Список
победителей областного этапа республиканского конкурса
 «Прозрачные волны Нарочи» 

номинация «Инициатива учащихся в развитии экологического просвещения населения»
1 место
-«Биоиндикация экологического состояния территорий возле ИООО «Белдан» и ТБЗ «Ляховичский» по площади листовых пластинок березы повислой» Калько Мария Вячеславовна, Кулак Полина Дмитриевна, учащиеся ГУО «Островская средняя школа Ляховичского района», руководитель Котова Татьяна Алексеевна, учитель математики;
2 место
-«Бактерицидные свойства сока ягод клюквы болотной (Oxycoccus palustris Pers.) и брусники обыкновенной (Vaccinium vitis-idea L.)», Дубойский Ярослав Степанович, учащийся ГУО «Лахвенская средняя школа» Лунинецкого района, руководитель Дубойская Татьяна Николаевна, учитель химии;
3 место
- «Любимой реке наша забота!»,	Омелькович Полина Алексеевна, учащаяся ГУО «Купятичская средняя школа» Пинского района, руководители Шпаковская Раиса Владимировна, учитель географии, Макаревич Наталья Павловна, учитель истории;
номинация «Сохранение биоразнообразия растительного и животного мира, охрана окружающей среды»
1 место
-«Оценка антропогенно-экологических условий реакклиматизации Благородного оленя (Cervus elaphus) как фактора формирования микропопуляции в западно-центральной части Припятского Полесья», Малей Елизавета Константиновна, учащаяся ГУО «Дубойская средняя школа» Столинского района, руководитель Демко Николай Иванович, учитель географии;
- «Биоразнообразие флоры и фауны экологической тропы г.Бреста как индикатор состояния окружающей среды», Назарук Святослав Сергеевич, Жаркова Василиса Александровна, учащиеся ГУО «Средняя школа №20 г. Бреста имени Героя Советского Союза Д.М.Карбышева», руководитель Олексюк Елена Александровна, учитель биологии;
2 место
- «Краеведческий потенциал заказника местного значения «Бугский», Бидзюра Назар Романович, учащийся ГУО «Средняя школа д. Вистычи» Брестского района, руководитель Щербакова Юлия Сергеевна, учитель трудового обучения;
-«Динамика основных популяционных показателей белого аиста на территории Городокского сельисполкома», Богдан Василий Фёдорович, учащийся ГУО «Кожан-Городская средняя школа» Лунинецкого района, руководитель Богдан Е.В., учитель химии и биологии;
- «Определение мест обитания жука-оленя в черте города Микашевичи», Бакунович Алина Дмитриевна, учащаяся ГУО «Средняя школа №1 г.Микашевичи имени А.В.Зайченко» Лунинецкого района, Стремоус Светлана Андреевна,  учитель географии;
3 место
- «Восстановление урожайности картофеля», Алексейчик Виолетта Викторовна, учащаяся ГУО «Средняя школа №18 г.Пинска», руководитель Некрашевский Николай Николаевич, учитель;
- «Особенности распространения инвазивных видов растений 
аг. Большое Малешево и его окрестностях», Демко Виктория Витальевна, учащаяся ГУО «Большемалешевская средняя школа имени Героя Социалистического труда Н.И.Ковалец» Столинского района;
- «Сохраним природу вместе», Красникевич Максим Леонидович, учащийся ГУО «Любанская средняя школа Лунинецкого района», руководитель Клименко Анна Валерьевна;
номинация «Развитие экологического туризма с учетом требований устойчивого развития территорий»
Диплом главного управления по образованию Брестского облисполкома
- «Образовательный проект «Все дороги ведут к озеру Щильное», 
Занько Евгения Витальевна, учащаяся ГУО «Ганцевичская средняя школа имени Героя Советского союза Антона Петровича Бринского» Ганцевичского района, руководитель Супрун Светлана Валерьевна, учитель географии и биологии;
номинация «Экономически эффективное моделирование развития производства с учетом требований экологической безопасности»
1 место
-«Бытовой твердотопливный пиролизный котел с дополнительными возможностями для получения теплой воды и электричества» Охримук Арина Витальевна, Вечканов Богдан Викторович, Мамро Елизавета Алексеевна, Шрейдер Антон Андреевич, учащиеся ГУО «Средняя школа №20 г. Бреста имени Героя Советского Союза Д.М.Карбышева», руководитель Агеевец Александр Михайлович, директор школы;
2 место
- «Исследование свойств и состава кварцевого песка для производства стекла», Гмир Виталий Иванович, ГУО «Городнянская средняя школа» Столинского района, руководитель Украинец Надежда Николаевна, учитель географии;
номинация «Возобновление водных ресурсов Республики Беларусь»
1 место
- «Роль трасформированных водоемов в сохранении и восстановлении биологического разнообразия позвоночных животных на землях сельских населенных пунктов центральной части Припятского полесья», Окостко  Кристина Михайловна, Орлянин Павел Александрович, учащиеся 
ГУО «Семигостичская средняя школа»  Столинского района, руководитель Ольгомец Александр Иосифович, учитель биологии;
2 место
- «Сорбционная очистка воды от нитратов природными сорбентами цеолит и шунгит», Юрашкевич Татьяна Михайловна, учащийся ГУО «Средняя школа №2 г. Лунинца», руководитель Карпец С.А., учитель;
- «Мониторинг изменения ихтиофауны рек Ясельда и Стырь», Квитко Егор, Пухало Даниил, учащиеся 	ГУ «Центр дополнительного образования детей и молодежи г. Пинска», руководитель Шоломицкий Вадим Петрович;
3 место
- «Экологическое состояние искусственного водоема в д. Мокрая Дубрава», Стрижич Ульяна Денисовна, учащаяся ГУО «Лыщенская средняя школа» Пинского района, руководитель Чирко Татьяна Ивановна, учитель биологии и химии;
- «Исследование санитарно-экологического состояния реки Ясельда и ее притока в районе д. Бусса», Терлецкая Ангелина Валерьевна, учащаяся ГУО «Достоевская средняя школа имени Ф.М.Достоевкского» Ивановского района, руководитель Скакун Вадим Григорьевич, учитель;
номинация «Мониторинг состояния природных ресурсов и способы повышения экологической безопасности их использования»
1 место
- «Оценка чистоты водоёмов биологическими методами», Пицук Полина Алексеевна, учащаяся ГУО «Ряснянская средняя школа» Каменецкого района, руководитель Волковец Елена Викторовна, учитель биологии;
- «Взаимосвязи компонентов природы в биоценозах школьной экологической тропы», Продан Александр Витальевич, учащийся 
ГУО «Залесская средняя школа Кобринского района», руководители Козак Елена Анатольевна, учитель биологии; Ответчикова Ирина Ивановна, учитель географии;
2 место
-«Оценка экологического состояния атмосферного воздуха с использованием листового опада», Лукша Глеб Андреевич, учащийся ГУО «Средняя школа №3 г. Бреста», руководитель Ярмолич Людмила Александровна, учитель химии;
-«Изучение мелового месторождения вблизи деревни Ольховцы Ляховичского района: качественная оценка меловой породы», Глушко Семен, учащийся ГУО «Средняя школа №2 г. Ляховичи», руководитель Ракуть Мария Вячеславовна;
3 место
- «Экологический мониторинг участка мелиоративного канала Бона в черте города Кобрина», Охримук Анастасия Витальевна, учащаяся ГУО «Средняя школа №8 г. Кобрина», руководители	Волосевич Е.Г., Бондарук С.П.;
- «Биомониторинг антропогенно-преобразованных геосистем разного уровня преобразования г. Бреста и Брестского района», Михалькевич Екатерина Сергеевна, учащаяся ГУО «Средняя школа д. Б. Мотыкалы» Брестского района, руководитель Мисько Ольга Васильевна, учитель химии и биологии;
номинация «Раздельный сбор мусора, вторичное использование ТБО»
1 место
- «Конструирование и применение металлоискателя в системераздельного сбора мусора для повышения эффективности вторичного использования твердых бытовых отходов», Коваления Юлия Валерьевна, Сакович Екатерина Андреевна , учащиеся ГУО «Средняя школа №18 г. Пинска», руководитель Некрашевский Николай Николаевич, учитель;
2 место
- «Альтернатива «бессмертному» мусору», Приступа Владислава Викторовна, учащаяся ГУО Средняя школа № 1 г. Ляховичи», руководитель Ксенжик Наталья Феликсовна, учитель химии и биологии;
3 место
- «Образование бытовых отходов в Ивановском районе и проблемы их утилизации», Глаудиня Дана Алексеевна, Глаудиньш Эрик Алексеевич, учащиеся 	ГУО «Ляховичская средняя школа» Ивановского района, руководитель Реентович Е.В., учитель химии и биологии.


