[bookmark: _Hlk161914813][bookmark: _GoBack]Список экспонатов, допущенных к участию в областном этапе республиканского смотра инновационного и технического творчества учащихся и работников учреждений образования.
;
Номинация «Арт-объект»:
Волочкович Мария Сергеевна, учащаяся государственного учреждения образования «Центр творчества детей и молодёжи Брестского района», работа «Панно «Ой, радуйся земле!»;
Савченко Ксения Дмитриевна, учащаяся государственного учреждения образования «Центр творчества детей и молодёжи Брестского района», работа «Кукла-оберег».
Номинация «Дизайнерские разработки»:
Ракеть Александр Витальевич, учащийся государственного учреждения образования «Центр дополнительного образования детей и молодежи г. Белоозерска», работа «Панно «Незнакомка»;
Наварич Евгений Николаевич, учащийся государственного учреждения образования «Центр детского творчества г. Лунинца» на базе государственного учреждения образования «Средняя школа № 2 г. Лунинца», работа «Фоторамка»;
Короваевич Антон Михайлович, учащийся государственного учреждения образования «Центр детского творчества г. Лунинца» на базе государственного учреждения образования «Средняя школа № 4 г. Лунинца», работа «Подсвечник из дерева «Ретро».
Номинация «Занимательная наука»:
Стецко Борис, учащийся государственного учреждения образования «Центр дополнительного образования детей и молодёжи г. Ляховичи», работа «Химическое домино».
Номинация «Макетирование»:
Салопонов Михаил Викторович, учащийся государственного учреждения дополнительного образования «Центр творчества детей и молодежи г. Пружаны», работа «Автомат Калашникова (АК-47)»;
Берёзко Роман Васильевич, учащийся государственного учреждения образования «Кобринский районный центр детского творчества», работа «Вилла»;
Берёзко Роман Васильевич, учащийся государственного учреждения образования «Кобринский районный центр детского творчества», работа «Резиденция».
Номинация «Мебель»:
Быстрый Михаил Петрович, учащийся государственного учреждения образования «Центр детского творчества г. Микашевичи» на базе государственного учреждения образования «Средняя школа №1 г. Микашевичи имени А.В. Зайченко», работа «Стульчик для воспитанников ГПД».
Номинация «Моделирование»:
Марков Арсений Романович, учащийся государственного учреждения дополнительного образования детей и молодежи «Центр детского творчества г. Ивацевичи», работа ««Дачный дом-трансформер»;
Михно Олег Владимирович, учащийся государственного учреждения образования «Центр творчества детей и молодежи г. Пружаны», работа «Танк Т-35».
Номинация «Предметы интерьера»:
Варвашевич Илья Адамович, учащийся государственного учреждения образования «Центр дополнительного образования детей и молодежи г. Белоозерска», работа «Панно «Чарли Чаплин»;
Тарасюк Егор Дмитриевич, Юрский Александр Сергеевич, учащиеся государственного учреждения образования «Центр дополнительного образования детей и молодежи г. Белоозерска», работа «Панно «Дон Кихот и Санчо Панса»;
Лашук Ульяна, учащаяся государственного учреждения образования «Центр дополнительного образования детей и молодёжи г. Ляховичи» «Цветочный дизайн», работа «Панно «Букет»;
Русавук Анастасия Павловна, учащаяся государственного учреждения образования «Малоритский районный центр дополнительного образования детей и молодежи», работа «Декоративное панно «Механическое сердце: звуки стимпанка».
Номинация «Предметы утилитарного назначения»:
Марцинкевич Евгений, учащийся государственного учреждения образования «Центр дополнительного образования детей и молодёжи г. Ляховичи», работа «Набор разделочных досок «Дубок»;
Коваленко Владислав, учащийся государственного учреждения образования «Центр дополнительного образования детей и молодёжи г. Ляховичи», работа «Набор кухонный «Помощник».
Номинация «Приборостроение»:
Данилович Илья Павлович, учащийся государственного учреждения образования «Центр творчества детей и молодёжи» Пинского района на базе государственного учреждения образования «Ласицкая средняя школа» Пинского района, работа «Шлифовальный станок».
Номинация «Робототехника»:
Андриевич Михаил Вадимович, учащийся государственного учреждение «Центр дополнительного образования детей и молодежи г. Пинска», работа «Робот-помощник МЧС».
Номинация «Садово-парковый дизайн»:
Козловский Ярослав Андреевич, Русин Сергей Витальевич, учащиеся государственного учреждения дополнительного образования детей и молодежи «Центр детского творчества г.п. Телеханы», работа «Качели садовые»;
Мокейчик Егор Александрович, учащийся государственного учреждения образования «Центр детского творчества» на базе государственного учреждения образования «Средняя школа № 2 г. Лунинца», работа «Кормушка для птиц»;
Вишневский Константин Сергеевич, учащийся государственного учреждения образования «Центр дополнительного образования детей и молодежи г. Белоозерска», работа ««Скворечник».
Номинация «Средства обучения»:
Карманов Всеволод, учащийся государственного учреждения образования «Центр дополнительного образования детей и молодежи г. Белоозерска», работа «Модель планера»;
Стецко Борис, учащийся государственного учреждения образования «Центр дополнительного образования детей и молодёжи г. Ляховичи», работа «Спилс-карта».
Номинация «Товары народного потребления»:
Попко Иван Алексеевич, учащийся государственного учреждения дополнительного образования детей и молодежи «Центр детского творчества г. Ивацевичи», работа «Набор кухонный деревянный»;
Андрейчиков Денис Сергеевич, учащийся государственного учреждения дополнительного образования «Центр творчества детей и молодежи г. Пружаны», работа «Лестница-стремянка»;
Сергей Ольга, учащаяся государственного учреждения образования «Центр дополнительного образования детей и молодёжи г. Ляховичи», работа «Обручи для волос».
Номинация «Электроника»:
Абрамчук Павел Геннадьевич, учащийся государственного учреждения образования «Центр дополнительного образования детей и молодежи г. Бреста», работа «Песочные часы».
Прием работ будет проводиться с 25 по 28 марта 2024 г. 
по адресу: г. Брест, ул. К.Маркса 68. Работы участников обязательно сопровождаются распечатанными: характеристикой работы 
с точным указанием ФИО автора и руководителя работы, названия учреждения дополнительного образования в котором обучается участник без сокращений; согласием на обработку персональных данных участника от законного представителя.
