Итоги
областного этапа республиканской экологической акции 

«Сцяжынкамі Бацькаўшчыны»

На областной этап предоставлено 30 работ, в том числе: номинация 
«С лесом связаны судьбы» – 11 работ, номинация «Живет в народе память» – 4 работы, номинация «Гордость земли белорусской» – 15 работ.
Рассмотрев и оценив предоставленные материалы, жюри постановило распределить места следующим образом: 

Номинация «С лесом связаны судьбы»:

1 место

- «Служить лесу – семейная традиция», Мельникова Ульяна, учащаяся государственного учреждения образования «Кривошинская средняя школа им. Г.С.Здановича» Ляховичского района, руководитель 
Гулицкая А.Д.;

- «Служить лесу – семейная традиция», Левчук Наталья, учащаяся государственного учреждения образования «Великоритская средняя школа имени П.В.Саевича» Малоритского района, руководитель Литвинюк Н.И.;

2 место

- «Вклад в будущее», Паулич Глеб, Ярохович Ярослав, учащиеся государственного учреждения образования «Ракитнинская базовая школа» Лунинецкого района, руководитель Ковальчук В.А.;

- «Жизнь леса и судьбы людей», Матяш Кристина, учащаяся государственного учреждения образования «Гимназия г. Пружаны», руководитель Саскевич Н.С.;

- «Творческий отчёт о жизни Клименкова П.Д. «Профессия – лесом управлять», Потоцкая Полина, учащаяся государственного учреждения образования «Средняя школа № 15 г. Барановичи», руководитель Хващевская В.Н., Сокол О.С.;

3 место

- «Исцелённые лесом», Бескровный Николай, учащийся государственного учреждения образования «Линовская средняя школа» Пружанского района, руководитель Бескровная Л.А.;  

- «Нам есть кем гордиться», Жарикова Екатерина, Юреня Михаил, Раджабов Станислав, Мукосей Герман, учащиеся государственного учреждения образования «Средняя школа № 3 г. Пружаны», руководитель Раджабова Н.В.;

номинация «Гордость земли белорусской»:

1 место 

- Гастроэкологический фестиваль «Полесский вьюн», инициативная группа краеведов государственного учреждения образования «Купятичская средняя школа» Пинского района, руководитель Шпаковская Р.В., Макаревич Н.П.;
2 место 

- «Мясцовы абрад вёскі Пінкавічы «Провэдэмо зіму», Данилович Виктория, Пашкевич Анна, учащиеся государственного учреждения образования «Пинковичская средняя школа имени Якуба Коласа» Пинского района, руководитель Романович Н.С.; 

- «Народный обряд «Вождение Куста», Лягушина Анна, учащаяся государственного учреждения образования «Средняя школа № 18 г. Пинска», руководитель Штытько И.А.;
3 место 

- «Хлеб на далонях маіх», Пинголь Дмитрий, учащийся государственного учреждения образования «Средняя школа № 4 г. Кобрина имени воинов-интернационалистов», руководитель Пинголь С.П.;
- «Рушники Полесья (по этнографическим памятникам Лунинетчины)», Наварич Евгений, учащийся государственного учреждения образования «Средняя школа № 2 г. Лунинца», руководитель Харитонович Н.В.;
- «Летапіс вёскі Валішча», Лозюк Мирослав, учащийся государственного учреждения образования «Валищенская средняя школа» Пинского района, руководитель Коховец Н.И.;

номинация «Живёт в народе память»:

1 место

- «Эхо ушедшей войны», Шрамук Полина, Дудинский Павел, Ковалик Мария, Максимович Анастасия, учащиеся государственного учреждения образования «Осовецкая средняя школа» Дрогичинского района, руководитель Петрова С.А.;
2 место 

- «Лес, сражения и подвиг», Мастиловская Руслана, Гришкевич Даниил, Ланкуть Екатерина, учащиеся государственного учреждения образования «Средняя школа № 1 г. Ляховичи», руководитель Скрипник Н.В.;
3 место

- творческий отчёт, Кузьмич Екатерина, учащаяся государственного учреждения образования «Старосельская средняя школа Жабинковского района имени М.Н.Чернака», руководитель Михайловская Л.С.

Признать лауреатами конкурса и наградить дипломами главного управления по образованию Брестского облисполкома:

номинация «Гордость земли белорусской»:

- «Озеро Любань», Климович Софья, учащаяся государственного учреждения образования «Дывинская средняя школа» Кобринского района, руководитель Ванью Е.И.;
- «Тайный шепот полесских традиций», Шемчук Екатерина, Кинчак Максим, учащиеся государственного учреждения образования «Батчинская средняя школа» Кобринского района, руководители 
Король Т.П., Лось И.П.;
номинация «Живёт в народе память»:

- Велопробег «Дань уважения тем, кто добывал Победу», Ломонос Софья, Кицун Александр, Селивончик Михаил, Римша Денис, учащиеся государственного учреждения образования «Туховичская средняя школа» Ляховичского района, руководители Емельянчик А.М., Русакевич Л.А., Пацукевич Н.А.
