Итоги
областного этапа республиканского конкурса опытнических
 и исследовательских работ «Юный натуралист» 

На областной этап предоставлено 26 работ, в том числе: номинация «Актуальный огород» – 3 работы, номинация «Сказка о любимом 
дереве» – 16, номинация «Аптекарский огород – залог здоровья…» – 4, номинация «В подарок потомкам» – 3 работы. 
Рассмотрев и оценив предоставленные материалы, жюри постановило распределить места следующим образом:
[bookmark: _Hlk178683314]номинация «Актуальный огород»:
2 место
- «Актуальный огород», коллектив учащихся государственного учреждения образования «Средняя школа № 5 г. Пружаны», руководитель Пекач А.Г.;
3 место
- «Агротехника выращивания баклажан с применением методик органического растениеводства», Богдан Василий, учащийся государственного учреждения образования «Кожан-Городокская средняя школа» Лунинецкого района, руководитель Богдан Е.В.;
- «Экологическое земледелие на огороде гимназии», коллектив учащихся 5-8 классов государственного учреждения образования «Гимназия г. Дрогичина», руководители Малюга И.В., Стасюк А.В., Ширковец А.С., Сеньковец Н.М.;
номинация «Сказка о любимом дереве»:
	1 место
- «Круговорот в живой природе», Лясник Даниил, учащийся 
государственного учреждения образования «Гимназия № 3 г. Бреста имени Валентины Николаевны Веремеюк», руководитель Даниленко О.А.;
2 место
- «Столетняя яблоня», Богуцкий Максим, учащийся государственного учреждения образования «Средняя школа № 3 г. Столина», руководитель Стемпковская С.А.;
- «Волшебное семя», Мартысевич Анна, Одинцова Анна, учащиеся 
государственного учреждения образования «Гимназия г. Белоозерска» Березовского района, руководитель Бортник К.Г.;
- «Карамелька», Бесан Виктория, Жоглич Екатерина, Сыса Петр, учащиеся государственного учреждения образования «Средняя школа № 1 
г. Давид-Городка» Столинского района, руководитель Кудласевич Н.А.;
3 место
- «Яблоневая история», Кочанова Елизавета, учащаяся государственного учреждения образования «Средняя школа № 12 имени Героя Советского Союза И.К.Кабушкина г. Барановичи», руководитель Богушевич Ж.В.;
[bookmark: _Hlk178673539]номинация «Аптекарский огород – залог здоровья…»:
1 место
- «Тайны зелёного клада», Заяш Ксения, Лис Милана, учащиеся государственного учреждения дополнительного образования детей 
и молодежи «Центр экологии, туризма и краеведения г. Барановичи», руководители Хлебосолова Е.В., Заяш Н.В.;
2 место
- «Аптекарский огород – залог здоровья», Каменчук Валерия, Онанчук Никита, Данилюк Никита, Баданова Анна, учащиеся государственного учреждения образования «Средняя школа № 9 г. Кобрина», руководитель Борисюк О.А.;
- «Целебный огород и яблоневый сад – многолетний воспитательный 
и образовательный проект гимназии», коллектив учащихся 5-8 классов, государственного учреждения образования «Гимназия г. Дрогичина», руководители Малюга И.В., Стасюк А.В., Ширковец А.С., 
Сеньковец Н.М.;
3 место
- «Кладезь витаминов на школьном участке», Горбачук Софья, 
Козека Ксения, Тарасюк Кристина, Шиш Захар, учащиеся государственного учреждения образования «Ровинская средняя школа» Дрогичинского района, руководитель Лучиц Т.Н.;
номинация «В подарок потомкам»:
[bookmark: _Hlk178673456]1 место
- «Павлопольские сады», Ольшевская Ирина учащаяся государственного учреждения образования «Доропеевичская средняя школа» Малоритского района, руководитель Борисюк З.А.;
2 место
- «Я горжусь земляками нашего региона», Кобринец Илья, Бобрук Евгения, учащиеся государственного учреждения образования «Гимназия г. Пружаны», руководитель Саскевич Н.С.;
	Признать лауреатами конкурса и наградить дипломами главного управления по образованию Брестского облисполкома:
номинация «Сказка о любимом дереве»:
- «Сила любви», Грушко Анастасия, учащаяся государственного учреждения образования «Брашевичская средняя школа» Дрогичинского района, руководитель Довгун Е.В.;
- «Дерево желаний», Дацкевич Алина, учащаяся государственного учреждения образования «Средняя школа № 4 г. Кобрина имени воинов-интернационалистов», руководитель Дацкевич И.Г.;
- «Дерево и его первая трудность», Стражевич Полина, учащаяся государственного учреждения образования «Средняя школа № 2 г. Кобрина», руководитель Мулярчик Ю.Н.;
- «История одной яблони», Силенко Милана, учащаяся государственного учреждения образования «Мокранская средняя школа» Малоритского района, руководитель Пищик А.В.

