Список
победителей областного этапа республиканского конкурса «Лучшие практики реализации образовательного проекта «Зеленые школы» в учреждениях образования»
номинация «Экологический проект»:

1 место

- «Биоразнообразие флоры и фауны экологической тропы г. Бреста, созданной на платформе izi.travel как индикатор состояния окружающей среды», Олексюк Елена Александровна, учитель биологии государственного учреждения образования «Средняя школа № 20 г. Бреста имени Героя Советского Союза Д.М.Карбышева»;
2 место

- «Что загрязняет воздух?», Менжинская Елена Николаевна, воспитатель дошкольного образования; Пашкевич Людмила Владимировна, воспитатель дошкольного образования государственного учреждения образования «Детский сад №10 г. Лунинца»;

- «Экологический калейдоскоп», Гидревич Валентина Николаевна, учитель начальных классов государственного учреждения образования «Средняя школа № 9 г. Пинска»;
3 место

- «Наш сад – умный дом», Антоник Наталья Николаевна, заместитель заведующего по основной деятельности государственного учреждения дошкольного образования «Детский сад № 21 г. Барановичи»;
- «Сбережем воду вместе», Пархомук Оксана Владимировна, класный руководитель государственного учреждения образования «Олтушская средняя школа имени А.Н.Олесика» Малоритского района;

- «Разумный подход к бытовым отходам», Демчук Ирина Александровна, заместитель заведующего по основной деятельности государственного учреждения образования «Детский сад №3 г. Пружаны»;

- «Наш зеленый лекарь», Левоненко Юлия Александровна, воспитатель дошкольного образования; Плеско Наталья Николаевна, воспитатель дошкольного образования; Панасевич Светлана Николаевна, воспитатель дошкольного образования; Маслюкова Светлана Николаевна, воспитатель дошкольного образования; Чернышова Ольга Александровна, воспитатель дошкольного образования государственного учреждения образования «Детский сад №5 г. Пружаны»; 
номинация «Модель экологического воспитания»:

1 место

- «Модель экологического воспитания», Антоник Наталья Николаевна, заместитель заведующего по основной деятельности государственного учреждения дошкольного образования «Детский сад № 21 г. Барановичи»;
2 место

- «Модель экологического образования», Крук Лариса Михайловна, воспитатель дошкольного образования; Мельник Татьяна Васильевна, воспитатель дошкольного образования; Бармута Инна Григорьевна, воспитатель дошкольного образованя; Калинейко Елена Александровна воспитатель дошкольного образования государственного учреждения образования «Детский сад №5 г. Пружаны»;

3 место

- «Система работы экологического воспитания в учреждении образования 
в условиях реализации образовательного проекта «Зеленые школы» 
«С уважением к энергосбережению», Лучиц Татьяна Николаевна учитель химии и биологии государственного учреждения образования «Ровинская средняя школа» Дрогичинского района; 

- «Образовательный проект-событие «Экоквет» как условие успешной реализации модели экологического воспитания в учреждении образования 
и организации работы по проекту «Зеленые школы», Гидревич Валентина Николаевна учитель начальных классов государственного учреждения образования «Средняя школа № 9 г. Пинска»;
номинация «Экологический журнал»:
1 место

- экологический журнал «Зеленые новости», коллектив государственного учреждения дошкольного образования «Детский сад № 23 г. Барановичи»;
- экологический журнал «Амялушка», Железная Ольга Григорьевна, педагог дополнительного образования, учитель химии государственного учреждения образования «Люсинская средняя школа имени Якуба Коласа» Ганцевичского района;
2 место

- экологический журнал «Зеленый портфель», Козак Елена Антоновна, учитель биологии государственного учреждения образования «Залесская средняя школа Кобринского района»;
- экологический журнал «Юные друзья природы», Кучко Марина Евгеньевна, заместитель заведующего по основной деятельности государственного учреждения образования «Детский сад д. Чернавчицы» Брестского района;

3 место

- экологический журнал «Путешествие с Зубряшей», Чайковская Марина Владимировна, воспитатель дошкольного образования государственного учреждения образования «Детский сад № 5 г. Пружаны»;
- экологический журнал «ЭКО-ФАКТ», Цябук Жанна Сергеевна, педагог-организатор государственного учреждения образования «Первомайская средняя школа им. И.И.Волосевича» Березовского района;

- экологический журнал «Экологический вестник», Дмитрук Наталья Валерьевна, заместитель заведующего по основной деятельности; Михович Ксения Игоревна, воспитатель дошкольного образования; Лончук Марина Владимировна, воспитатель дошкольного образования государственного учреждения образования «Детский сад д. Тельмы - 1» Брестского района;

- экологический журнал «Эко TIME», Шибун Елена Николаевна, учитель государственного учреждения образования «Антопольская средняя школа имени Т.Н.Шиша» Дрогичинского района.
