Список работ учащихся для участия в очном этапе областного конкурса «ТехноЕлка».
Доставка работ продлена до 22.11.2024.

Номинация ««Символ 2024»
Гурман Валерия Дмитриевна, Демидюк Полина Дмитриевна, Мелещук Александра Петровна, учащиеся государственного учреждения образования «Малоритский районный центр дополнительного образования детей и молодежи», работа «Змеиный Новый год: В облаках мечты»;
Калацкий Давид Ильич, Бацура Эмилия Александровна, Калацкий Вадим Ильич, учащиеся государственного учреждения образования «Средняя школа № 18 г. Пинска», интерьерная композиция «Елкозмейка»;
Линевич Владислава Сергеевна, учащаяся государственного учреждения образования «Центр творчества детей и молодежи г. Пружаны», декор интерьера «Королева года»;
[bookmark: _Hlk151562502]Номинация «Новогодний сувенир»
Качановский Алексей Максимович, учащийся государственного учреждения образования «Средняя школа № 4 г. Лунинца», композиция светильник «Чароўны вечар»;
Коллективная работа учащихся объединения по интересам «Скураны вожык» государственного учреждения образования «Малоритский районный центр дополнительного образования детей 
и молодежи», сувенир «Технотуфелька»;
[bookmark: _Hlk182227573]Черноокий Павел Сергеевич, учащийся государственного учреждения образования «Средняя школа № 14 г. Барановичи», работа «Снежный друг»;
Номинация «МультимедиаЕлка»
Макаренко Глеб Николаевич, учащийся государственного учреждения образования «Средняя школа № 4 г. Иваново», работа «Аrduino-елка»;
[bookmark: _Hlk182219505]Дынюк Александр Юрьевич, учащийся государственного учреждения образования «Средняя школа № 4 г. Иваново», работа «Новогодняя красавица»;
Номинация «Праздничные украшения»
Павлючик Владислав Дмитриевич, учащийся государственного учреждения «Центр дополнительного образования детей и молодежи г. Пинска», работа «Мистика»
Кусович Алина Ивановна, учащаяся государственного учреждения образования «Язвинская средняя школа» Лунинецкого района, работа «Новогодний светильник»;
Карвацкий Михаил Григорьевич, учащийся государственного учреждения образования «Средняя школа № 18 г. Пинска», работа «Дед Мороз»;
Номинация «Дизайн елка»
Есис Михаил Максимович, Лицкевич Андрей Евгеньевич, учащиеся государственного учреждения образования «Дворец детского творчества г. Барановичи», работа «Серебряное чудо»;
Анкуда Иван Юрьевич, учащийся государственного учреждения образования «Почаповская средняя школа Барановичского района», работа «Танцующая елка»;
[bookmark: _Hlk182227533]Козловский Ярослав Андреевич, учащийся государственного учреждения дополнительного образования детей и молодежи «Центр детского творчества г.п. Телеханы» Ивацевичского района, работа «Елка в национальном стиле»;
Млынчак Мирослав Романович, учащийся государственного учреждения образования «Средняя школа № 16 г. Барановичи», работа «Елка, елочка-принцесса»;
Номинация ««Хайтек-елка»
Янушкевич Мария Владимировна, учащаяся государственного учреждения образования «Средняя школа № 1 г. Пружаны имени Краснознаменного Белорусского военного округа», работа «Волшебная елочка»;
Шевцова Вероника Николаевна, учащаяся государственного учреждения образования «Почаповская средняя школа Барановичского района», работа «Елка качества»;
Хандрико Алексей Олегович, учащийся государственного учреждения образования «Русиновская средняя школа Барановичского района», работа «Новогодняя мечта программиста»;
Номинация «Альтернативная елка»
Нифодюк Максим Денисович, учащийся государственного учреждения образования «Брашевичская средняя школа» Дрогичинского района, работа «Рождественская карусель»;
[bookmark: _Hlk182228714]Рафалович Иван Викторович, учащийся государственного учреждения образования «Средняя школа № 2 г. Лунинца», работа «Ледяная королева»;
Сергель Роман Сергеевич, учащийся государственного учреждения образования «Липская средняя школа имени А.И. Малевича» Ляховичского района, работа «Одета в сказку»;
Номинация «РетроЁлка»
[bookmark: _Hlk182228618]Кузьминчук Христина Николаевна, учащаяся государственного учреждения образования «Яечковичская средняя школа» Ивановского района, интерьерная елка «Елка в гости к нам пришла»;
Левшуков Алексей Сергеевич, учащийся государственного учреждения образования «Средняя школа № 27 г. Бреста имени Героя Советского Союза И.П. Барсукова», елка «Зимний ветер»; 
Номинация «Рождественская композиция»
Юрашкевич Татьяна Михайловна, учащаяся государственного учреждения образования «Средняя школа № 2 г. Лунинца», работа «Резиденция Деда Мороза;
Потоцкая Юлия Витальевна, учащаяся государственного учреждения образования «Средняя школа № 15 г. Барановичи», работа «Городок с предсказаниями»;
Мамайко Анастасия Александровна, учащаяся государственного учреждения образования «Тешевлянская средняя школа Барановичского района», работа «Белоснежная улыбка зимы»;
Шпаковский Владислав Юрьевич, учащийся государственного учреждения образования «Гимназия г. Иваново», ночник «Рождественская сказка»;
Номинация «Елка Победы»
Симончик Владимир Михайлович, учащийся государственного учреждения образования «Средняя школа № 4 г. Столина», новогодняя инсталляция «Беларусь помнит!»;
Маслиевич Владислав Иванович, Стрельчук Артем Александрович, учащиеся государственного учреждения образования «Кобринский районный центр детского творчества», работа «Победный Новый год!»;
Кузьмич Игорь Андреевич, Бореева Дарья Андреевна, учащиеся государственного учреждения образования «Средняя школа № 1 им. С.И.Грицевца г. Барановичи», работа «Елка Победы»;
Галик Александр Анатольевич, учащийся государственного учреждения образования «Лядецкая средняя школа» Столинского района, интерьерная елка для патриотического уголка «Вехи Победы».

[bookmark: _GoBack]Позаботьтесь о сохранности ваших работ во время транспортировки: обеспечьте упаковку, исключающую возможность повреждения экспонатов.
