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Условия
проведения республиканского конкурса 
«У каждого времени свои герои» 

1. Общие положения
1.1. Настоящие условия определяют порядок проведения республиканского конкурса «У каждого времени свои герои» (далее – конкурс).
1.2. Организатором конкурса является учреждение образования «Республиканский центр экологии и краеведения» (далее – Республиканский центр) при поддержке Министерства образования Республики Беларусь. 
1.3. Конкурс проводится в рамках республиканской декады гражданско-патриотических дел «Афганістан у лёсах нашых землякоў».
2. Цель и задачи конкурса
Конкурс проводится с целью содействия воспитания у обучающихся любви к своей Родине, своему народу, уважения и глубокой признательности к героизму и мужеству предыдущих поколений.
Задачи:
формирование у обучающихся патриотических и духовно-нравственных качеств на примерах мужества земляков, участвовавших в локальных войнах и военных конфликтах; 
сохранение памяти о воинах-интернационалистах – уроженцах Беларуси и о тех, чья судьба связана с нашей страной;
привлечение обучающихся к поисковой и исследовательской деятельности по изучению истории данного периода;
создание условий для воспитания творческой личности через приобщение к социально творческой деятельности;
развитие музейно-образовательной среды как средства для патриотического и духовно-нравственного воспитания с детьми и учащейся молодежи.
3. Участники конкурса
В конкурсе принимают участие обучающиеся (индивидуально или коллективно) в двух возрастных категориях (12-15 лет, 16-18 лет) под руководством педагогических работников, педагогические работники (п. 5.1.2.) учреждений общего среднего образования, учреждений среднего специального образования, учреждений дополнительного образования детей и молодежи.
4. Срок реализации конкурса
Конкурс проходит в период с января по март 2025 года в два этапа: в учреждениях образования, республиканский.

5. Порядок проведения конкурса
5.1. Конкурс проводится по номинациям: «Ими гордимся и помним о них», «Афганская война – живая память».
5.1.1. Номинация «Ими гордимся и помним о них»
В номинации предоставляются видеопроекты, содержащие материал о воинах-интернационалистах – земляках, чья судьба связана с малой родиной автора работы. 
На подготовительном этапе создания проекта обучающиеся совместно с педагогическими работниками проводят поисковую работу, направленную на исследование жизненного пути «героя исследования»:
анализируют историческую литературу по теме исследования;
проводят встречи с участниками событий и (или) их родственниками (коллегами, односельчанами), экспедиции по сбору дополнительного материала для исследования; 
изучают документы, фотографии, интернет-ресурсы, фонды музеев, другие источники, которые позволяют подтвердить полученные факты и дополнить исследование.
Результаты исследования оформляются в видеопроект, который раскрывает биографический портрет личности (жизненный путь, включая период службы в Афганистане, боевые и трудовые заслуги, жизненные истории, основанные на воспоминаниях о периоде службы, др.).
В видеопроекте могут быть использованы элементы интервью, репортажа, видео- и аудио- воспоминаний участников боевых действий, фотографии, связанные с «героем исследования». Дополнительно оценивается наличие подтвержденной в видео информации о культурно-просветительской деятельности по сохранению памяти о земляке, работе по увековечению памяти о погибших воинах-интернационалистах. 
Требования к оформлению видеопроекта:
наличие контактной информации (полное наименование учреждения образования, название конкурса/ номинации/ проекта, контактная информация об авторе (-ах) и руководителе (-ях));
формат воспроизведения AVI, MPEG, MOV, ориентация горизонтальная;
хронометраж видео ‒ не более 5 минут;
допускается использование слайд-шоу (не более 25 % от общей продолжительности видео).
Проект предоставляется в электронном варианте.
Критерии оценки видеопроекта:
соответствие предъявляемым требованиям;
содержательность и историческая достоверность (работа должна основываться на реальных фактах, документах, материалах встреч и воспоминаниях);
творческий подход при создании видеопроекта;
качество технического исполнения;
глубина эмоционального и эстетического воздействия;
возможность практического использования материалов.
5.1.2. Номинация «Афганская война – живая память» 
В номинации предоставляется материал о деятельности в учреждениях образования музеев (музейных экспозиций), посвященных событиям и личностям, связанных с темой Афганской войны 1979-1989 гг.
Материал предоставляется в форме ссылки на разработанный сайт музея или страницу музея на сайте учреждения образования.
Сайт (страница музея) должен содержать материалы об истории создания музея и его развитии, описание экспозиций музея, основных направлений деятельности, проводимых мероприятий, фото и видео галереи, др. 
Требования к разработке и оформлению сайта (страницы музея):
наличие разделов (вкладок), содержащих основную информацию о музее;
использование интерактивных технологий, направленных на увековечение имени земляков – воинов-интернационалистов, популяризацию музея и закрепление знаний, полученных при виртуальном посещении музея;
размещение дополнительного материала, позволяющего углубить познания по истории Афганской войны и участию в ней земляков;
качество мультимедийного контента.
Сайт (страница музея) должен быть размещен в сети Интернет и функционировать на момент участия в конкурсе. Сайт (страница музея) не должен содержать неработающих ссылок, пустых страниц и незаполненных разделов, находящихся «в разработке».
Критерии оценки:
содержательность, информационное наполнение сайта/ вкладки;
структура и навигационные возможности;
визуальное оформление, оригинальный дизайн;
функциональность, частота обновления информации.
5.2. Для участия в конкурсе необходимо в период с 3 по по 15 февраля 2025 года заполнить форму регистрации, размещенную на платформе «Патриот.by» в модуле «Афиша событий» (https://patriot.rcek.by/afisha-sobytij-s-registracziej/), к которой прикрепить конкурсную работу. 
Проекты, направленные в адрес организаторов позже установленного срока (по любым причинам, в том числе технического характера), и не соответствующие условиям конкурса, к рассмотрению не допускаются. 
На конкурс от одного учреждения образования может быть представлено не более одной работы в каждой номинации.
Дополнительная информация по телефону 8017 3200633, e-mail: portalpatriotby@mail.ru (ресурсный центр по патриотическому воспитанию обучающихся Республиканского центра). 
5.3. Авторы конкурсных работ дают согласие организаторам на публикацию своих работ, публичную демонстрацию и некоммерческое использование материалов с целью популяризации конкурса (с соблюдением авторских прав). 
Проекты конкурса могут быть размещены на сайте Республиканского центра в специальной рубрике «Книга памяти воинов-интернационалистов» (https://rcek.by/7967-2/), платформе «Патриот.by» (https://patriot.rcek.by/) и других информационных ресурсах для использования учреждениями в образовательном процессе.
5.4. Подведение итогов конкурса
При подведении итогов конкурса при равном количестве баллов на основании решения республиканского жюри может устанавливаться соответствующее количество призовых мест (первых, вторых и третьих).
Победители и призеры конкурса определяются в каждой номинации и возрастной категории (12-15 лет, 16-18 лет) и награждаются дипломами Министерства образования Республики Беларусь, дипломами Республиканского центра. 
 

