Список
победителей областного этапа республиканского конкурса 
«Прозрачные волны Нарочи»
номинация «Сохранение биоразнообразия растительного 
и животного мира, охрана окружающей среды»:
1 место
- «Анализ биоты древоразрушающий грибов ботанического памятника природы «Турнянский грачевник», Кожановский Сергей, учащийся государственного учреждения образования «Турнянская средняя школа» Каменецкого района, руководитель Альшевская Светлана Сергеевна, учитель биологии и химии;
2 место
- «Изучение сезонной динамики популяционных показателей вида Аист белый (Сiconia ciconia) в городе Лунинце», Антонович Егор, учащийся государственного учреждения образования «Средняя школа 
№ 2 г. Лунинца», руководитель Конопацкая Елена Николаевна, учитель биологии;
- «Эколого-таксономическая характеристика мохообразных 
в окрестностях деревни Вельямовичи», Брик Александр, учащийся государственного учреждения образования «Средняя школа 
д. Вельямовичи» Брестского района, руководитель Пинчук 
Дарья Михайловна, учитель биологии и химии;
3 место
- «Изучение пылеулавливающей способности деревьев 
и кустарников, произрастающих в д. Ровины», Страпко Александр, учащийся государственного учреждения образования «Ровинская средняя школа» Дрогичинского района, руководитель Лучиц Татьяна Николаевна, учитель химии и биологии;
- «Причины исчезновения дикорастущих растений родного края», Казун Ольга, учащаяся	государственного учреждения образования «Бродницкая базовая школа» Лунинецкого района, руководитель Мокейчик Людмила Ивановна, учитель биологии;
- «Видовой состав и обилие населения птиц аг. Мокраны 
и ее окрестностей», Силенко Милана, учащаяся государственного учреждения образования «Мокранская средняя школа» Малоритского района, руководитель Пищик Александр Владимирович, учитель биологии и химии;
номинация «Мониторинг состояния природных компонентов 
и способы повышения экологической безопасности их использования»
1 место
- «Эколого-биологическая характеристика и обоснование рационального использования водохранилища Погост», Яковец Александр, 
Титович Андрей, учащиеся государственного учреждения «Центр дополнительного образования детей и молодежи г. Пинска», государственного учреждения образования «Средняя школа 
№ 16 г. Пинска», руководители Шоломицкий Вадим Петрович, педагог дополнительного образования; Янушкевич Андрей Витальевич, учитель биологии и химии;
2 место
- «Грибковые болезни плодовых культур школьного сада д. Вистычи Брестского района», Хрипаев Андрей, учащийся государственного учреждения образования «Средняя школа д. Вистычи» Брестского района, руководитель Кушпет Надежда Михайловна, учитель биологии;
- «Фитонцидные свойства растений», Фесюк Анастасия, учащаяся государственного учреждения образования «Лыщенская средняя школа» Пинского района, руководитель Чирко Татьяна Ивановна, учитель биологии и химии;
3 место
- «Полиморфизм окраски голубя сизого и влияние атмосферного воздуха на развитие клена остролистного», Василюк Валерия, учащаяся государственного учреждения образования «Средняя школа 
д. Б.Мотыкалы» Брестского района, руководитель Мисько 
Ольга Васильевна, учитель химии и биологии;
- «Оценка экологического состояния атмосферного воздуха по состоянию хвои сосны обыкновенной», Круглева Дарья, Сим Ева, учащиеся государственное учреждения образования «Средняя школа № 3 г. Бреста», руководитель Ярмолич Людмила Александровна, учитель химии;
- «Влияние техногенной нагрузки на некоторые показатели водного режима листовых пластинок древесных насаждений г. Барановичи», Демид Арина, учащаяся государственного учреждения образования «Средняя школа № 1 г. Барановичи им. С.И.Грицевца», руководитель Грищук Дарья Константиновна, учитель биологии;
номинация «Экологически ориентированные технологии с учетом 
их экономической эффективности»:
1 место
- «Эффективность биологической оценки сточных вод с применением гидрофитов», Сидорчик Владислав, учащийся государственного учреждения образования «Средняя школа д. Чернавчицы» Брестского района, руководитель Веремчук Ольга Николаевна, учитель;
2 место
- «Влияние стероидных гликозидов на рост мягкой пшеницы», Сазонова Анна, учащаяся государственного учреждения образования «Средняя школа д. Б.Мотыкалы» Брестского района, руководитель Мисько 
Ольга Васильевна, учитель химии и биологии;
3 место
- «Нитрификация сточных вод как процесс удаления биогенных элементов», Никитюк Арсений, учащийся государственного учреждения образования «Средняя школа д. Б.Мотыкалы» Брестского района, руководитель Мисько Ольга Васильевна, учитель химии и биологии;
номинация «Инициатива молодежи в развитии экологического просвещения населения»:
1 место
- «Берег добрых дел», Жилевич Егор, учащийся государственного учреждения образования «Купятичская средняя школа» Пинского района, руководители Шпаковская Раиса Владимировна, учитель географии; Макаревич Наталья Павловна, учитель истории;
2 место
- «Купляйце беларускае»: миф или реальность», Кот Анна, учащаяся государственного учреждения образования «Средняя школа аг.Вулька-2» Луниненцкого района, руководитель Вечерко Татьяна Анатольевна, учитель химии и биологии;
3 место
- «Йогурт – вред или польза», Чирец Илья, учащийся государственного учреждения образования «Средняя школа № 2 г. Лунинца», руководитель Карпец Сергей Александрович, учитель;
номинация «Развитие экологического туризма с учетом требований устойчивого развития территорий»:
2 место
- «Разработка экологической тропы в окрестностях аг. Большие Мотыкалы Брестского района», Кожановская Анастасия, учащаяся государственного учреждения образования «Средняя школа д. Вельямовичи» Брестского района, руководитель Пинчук Дарья Михайловна, учитель биологии 
и химии;
3 место
- «Туристический маршрут в лесном хозяйстве – одно из направлений формирования экологической культуры и экологического просвещения», Ботвинко Ксения, учащаяся государственного учреждения образования «Туховичская средняя школа» Ляховичского района, руководитель Петлицкая Елена Михайловна, директор.

