В целях активизации работы по привлечению учащейся молодежи 
к научно-техническому творчеству, выявлению и поддержке талантливой и одаренной молодежи, пропаганды научно-технического творчества среди детей и молодежи, формированию гражданственности 
и патриотизма у учащихся через участие в мероприятиях технической направленности с сентября 2024 года по январь 2025 года учреждением образования «Национальный детский технопарк» проводился республиканский конкурс «ТехноЁлка» (далее – Конкурс). 

В заключительном этапе Конкурса приняло участие 34 работы учащихся учреждений общего среднего и дополнительного образования Брестской области.

Решением жюри республиканского конкурса «ТехноЁлка» определены победители в личном и в командном первенстве по каждой номинации: «МультимедиаЁлка», «Дизайн-ёлка», «Хайтек-ёлка», «Альтернативная ёлка», «РетроЁлка», «Ёлка-трансформер», «Рождественская композиция», «Новогодний сувенир», «Праздничное украшение», «Символ 2025 года», «Ёлка Победы». 
Итоги конкурса размещены на сайте учреждения образования «Национальный детский технопарк» (https://ndtp.by/calendar-of-events/).

По итогам заключительного этапа республиканского конкурса «ТехноЁлка» стали победителями и призерами работы следующих учащихся Брестской области: 
1 место и Диплом I степени Министерства образования Республики Беларусь:

в номинации «РетроЁлка»:

Кузьминчук Христина Николаевна, учащаяся государственного учреждения образования «Яечковичская средняя школа» за изготовление экспоната «Ёлка в гости к нам пришла» (руководитель Л.А. Кузьминчук);

в номинации «Новогодний сувенир»:

Левшукова Александра Сергеевна, учащаяся государственного учреждения образования «Средняя школа № 27 г. Бреста имени Героя Советского Союза И.П. Барсукова» за изготовление сувенира «Золотая змейка» (руководитель Е.А. Савостьянова);

в номинации «Ёлка Победы»:

Симончик Владимир Михайлович, учащийся государственного учреждения образования «Средняя школа № 4 г. Столина» 
за изготовление экспоната «Беларусь помнит!» (руководитель А.А. Стреха).
в номинации «Дизайн-ёлка»:

команда государственного учреждения образования «Дворец детского творчества г. Барановичи» за изготовление елки «Серебряное чудо» (руководитель Д.М. Ходор; учащиеся М.М. Есис, А.Е. Лицкевич);
2 место и Диплом II степени:

в номинации «Рождественская композиция»:

Юрашкевич Татьяна Михайловна, учащаяся государственного учреждения образования «Средняя школа №  2 г. Лунинца» 
за изготовление композиции «Резиденция Деда Мороза» (руководитель С.А. Карпец);

в номинации «Символ 2025 года»:

Корольчак Никита, учащийся государственного учреждения образования «Брестский областной центр туризма и краеведения детей 
и молодежи» за изготовление экспоната «Королева змей» (руководитель Д.Г. Покиньборода);

в номинации «РетроЁлка»:

команда государственного учреждения образования «Центр творчества детей и молодёжи Пинского района» на базе Ласицкой средней школы за изготовление экспоната «Передача года» (руководитель В.С. Васильев; учащиеся Е.В. Васильев, М.С. Васильев);

в номинации «Ёлка Победы»:

команда государственного учреждения образования «Средняя школа № 1 им. С.И.Грицевца г. Барановичи» за изготовление экспоната «Ёлка Победы» (руководитель Е.В. Шмырина; учащиеся И.А. Кузьмич, Д.А. Бореева);
3 место и Диплом III степени:

в номинации «Хайтек-ёлка»:

Янушкевич Мария Владимировна, учащаяся государственного учреждения образования «Средняя школа № 1 г. Пружаны им. Краснознамённого Белорусского военного округа» за изготовление экспоната «Волшебная ёлочка» (руководители И.А. Темносагатая, В.В. Янушкевич);

в номинации «РетроЁлка»:

Левшуков Алексей Сергеевич, учащийся государственного учреждения образования «Средняя школа № 27 г. Бреста имени Героя Советского Союза И.П. Барсукова» за изготовление ёлки «Зимний ветер» (руководитель Е.А. Савостьянова);

в номинации «Ёлка-трансформер»:

Трухнов Илья Сергеевич, учащийся государственного учреждения образования «Средняя школа № 4 г. Лунинца» за изготовление ёлки «Инопланетная предвестница Нового года» (руководитель Т.Ф. Карпец);

в номинации «Рождественская композиция»:

Шпаковский Владислав Юрьевич, учащийся государственного учреждения образования «Гимназия г. Иваново» за изготовление экспоната «Рождественская сказка» (руководитель И.И. Гайдук);
в номинации «Символ 2025 года»:

Наварич Евгений Николаевич, учащийся государственного учреждения образования «Средняя школа №  2 г. Лунинца» 
за изготовление экспоната «Змеюшка» (руководитель И.П. Ледовских);

в номинации «Новогодний сувенир»:

команда государственного учреждения образования «Малоритский районный центр дополнительного образования детей и молодежи» 
за изготовление сувенира «Технотуфелька» (руководитель А.В. Родина; учащиеся объединения по интересам «Скураны вожык»);

в номинации «Праздничные украшения»:

команда государственного учреждения «Центр дополнительного образования детей и молодежи г. Пинска» за изготовление экспоната «Мистика» (руководители Н.Г. Король, В.С. Андриевич; учащиеся В.Д. Павлючик, М.В. Андриевич).

Просим довести до сведения всех заинтересованных итоги конкурса и рассмотреть вопрос о материальном поощрении руководителей 
и работников учреждений общего среднего, дополнительного образования детей и молодежи за результативное участие в республиканском конкурсе «ТехноЁлка»
Приложение: Список победителей заключительного этапа
республиканского конкурса «ТехноЁлка» на 23 л. в 1 экз.
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