





УСЛОВИЯ
проведения областного этапа республиканского смотра-конкурса школьных лесничеств

1. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ
Условия проведения областного этапа республиканского смотра-конкурса школьных лесничеств (далее – смотр-конкурс) разработаны 
на основании условий проведения республиканского смотра-конкурса школьных лесничеств и определяют цель, задачи, общий порядок проведения смотра-конкурса и требования к участникам.
2. [bookmark: bookmark1]ЦЕЛЬ И ЗАДАЧИ СМОТРА-КОНКУРСА
ЦЕЛЬ:
расширение и углубление знаний учащихся по лесной экологии 
и лесоводству, приобретение умений и навыков по уходу, защите 
и восстановлению лесов, профессиональная ориентация.
ЗАДАЧИ:
выявление и поощрение учащихся, имеющих специальные экологические и лесохозяйственные знания и навыки, владеющих навыками исследовательской работы по изучению экологического состояния природной среды;
обмен опытом работы школьных лесничеств и других объединений по интересам, ведущих природоохранную, исследовательскую и эколого-просветительскую работу;
выявление, развитие и профессиональное самоопределение одаренных учащихся в области эколого-лесохозяйственного образования;
нравственное воспитание учащихся, активизация гражданской ответственности за сохранение природной среды.
3. [bookmark: bookmark2]ОРГАНИЗАТОРЫ СМОТРА-КОНКУРСА
Министерство образования Республики Беларусь;
учреждение образования «Республиканский центр экологии 
и краеведения»;
главное управление по образованию Брестского облисполкома;
государственное учреждение образования «Брестский областной центр туризма и краеведения детей и молодежи».
4. [bookmark: bookmark3]УЧАСТНИКИ СМОТРА-КОНКУРСА
Участниками смотра-конкурса являются коллективы учащихся учреждений общего среднего образования и учреждений дополнительного образования детей и молодежи в возрасте 12-16 лет, являющиеся членами школьных лесничеств.
5. [bookmark: bookmark4]СРОКИ И ЭТАПЫ ПРОВЕДЕНИЯ СМОТРА-КОНКУРСА
Смотр-конкурс проводится с марта по май 2025 года в несколько этапов:
I [bookmark: bookmark5]этап – подготовительный (заочный): с 31 марта по 13 апреля 2025 г.
Проводится в учреждениях образования и включает подготовку материалов в соответствии с условиями смотра-конкурса.
II [bookmark: bookmark6]этап – районный (заочный): с 14 апреля по 25 апреля 2025 г.
Районный оргкомитет организовывает экспертизу конкурсных материалов на соответствие условиям смотра-конкурса, определяет победителей и призеров районного этапа смотра-конкурса и представляет работы победителей в областной оргкомитет.
III [bookmark: bookmark7]этап – областной (заочный): с 26 апреля по 8 мая 2025 г.
[bookmark: bookmark8]Областной оргкомитет организовывает экспертизу конкурсных материалов, предоставленных школьными лесничествами, определяет 
не более двух лучших школьных лесничеств и представляет информацию 
о победителях не позднее 12 мая 2025 г. на республиканский (заключительный) этап в учреждение образования «Республиканский центр экологии и краеведения».
IV этап – республиканский, заключительный: с 12 по 30 мая 2025 г.
Жюри республиканского (заключительного) этапа определяет лучшие школьные лесничества, которые примут участие в очной номинации смотра-конкурса «Лучшее школьное лесничество».
6. [bookmark: bookmark9]НОМИНАЦИИ СМОТРА-КОНКУРСА
Номинация 6.1. «Лес в моей жизни» (проводится заочно).
На конкурс предоставляются отчеты о работе школьного лесничества, включающие положение о деятельности школьного лесничества, сведения о месторасположении и количестве участников, формы и методы работы, описание практической и просветительской деятельности учащихся, участие в практических мероприятиях лесхозов, достижения школьного лесничества и др. Приложением к работе должен быть фотоотчет, подтверждающий деятельность школьного лесничества.
Отчеты предоставляются в печатном виде, формат А4. Шрифт Times New Roman, кегль 14, одинарный междустрочный интервал, абзацный отступ 1,25 см. Поля страницы верхнее и нижнее по 2 см, левое 3 см, правое 1,5 см. Максимальный объем отчета – не более 10 печатных листов.
Номинация 6.2. «Лучшее школьное лесничество» (проводится очно на базе учреждения образования «Республиканский центр экологии 
и краеведения»).
В рамках данной номинации пройдет республиканский слет юных лесоводов, который состоит из домашнего задания, теоретического 
и практического туров, оформления выставки, отражающей деятельность школьного лесничества. На выставке могут быть представлены баннеры, буклеты, коллекции, а также другие материалы, отражающие природоохранную,	лесохозяйственную, исследовательскую, эколого-просветительскую деятельность и др.
Домашнее задание включает визитную карточку школьного лесничества, состоящую из названия и представления участников. Визитная карточка должна быть творческой и оригинальной. Время выступления до 10 минут.
Теоретический тур включает тестирование по разделам: экология, ботаника, зоология, орнитология, энтомология, лесоведение, лесоводство.
Практический тур включает задания по направлениям: «Лесозащита», «Древесные и кустарниковые породы», «Инструменты 
и оборудование лесовода», «Лесное семеноводство», «Аптека в лесу», «Лесные следопыты», «Лес без мусора» (определение деревьев 
и кустарников, болезней и вредителей древесных и кустарниковых растений, лекарственных растений, семян лесных культур, насекомых 
и следов жизнедеятельности животных, распознавание голосов птиц 
и др.).
Жюри определяет победителей и призеров республиканского слета юных лесоводов в личном зачете и смотра-конкурса в командном зачете, представляет к награждению, осуществляет оформление протоколов.
7. [bookmark: bookmark10]ПРАВИЛА ОФОРМЛЕНИЯ РАБОТ
Конкурсная работа должна сопровождаться следующей информацией:
название учреждения образования, район, область;
фамилия, имя, возраст, класс, автора (авторов) работы, название школьного лесничества;
фамилия, имя, отчество руководителя, должность.
Работы номинации 6.1. направляются на областной этап в печатном и электронном вариантах не позднее 26 апреля 2025 г. в государственное учреждение образования «Брестский областной центр туризма 
и краеведения детей и молодежи» по адресу: 224020, г. Брест, ул.Тихая,
4, отдел экологической работы, e-mail: eco@brest.by.
8. [bookmark: bookmark11]ПОДВЕДЕНИЕ ИТОГОВ СМОТРА-КОНКУРСА, НАГРАЖДЕНИЕ
Жюри с 26 апреля по 8 мая 2025 г. рассматривает работы, предоставленные на областной этап, подводит итоги и определяет 
два лучших школьных лесничества-победителя. Итоги смотра-конкурса подводятся заочно до 8 мая 2025 г. и будут размещены на сайте bresttur.by.
Победители награждаются дипломами главного управления 
по образованию Брестского облисполкома I степени, призеры смотра-конкурса – дипломами II, III степени, поощрительными дипломами. 
При подведении итогов смотра-конкурса, при равном количестве баллов, на основании решения жюри, может устанавливаться соответствующее количество призовых мест.
9. ФИНАНСИРОВАНИЕ УЧАСТИЯ В СМОТРЕ-КОНКУРСЕ
Расходы по доставке материалов на областной этап смотра-конкурса, командировочные расходы лиц, доставляющих материалы, несут командирующие организации.
Приобретение дипломов для награждения победителей, призеров 
и лауреатов областного этапа смотра-конкурса, расходы 
по доставке материалов победителей областного этапа смотра-конкурса 
на республиканский этап, проезд учащихся, участников очной номинации от места проживания до г. Минска и обратно осуществляются за счет средств главного управления по образованию Брестского облисполкома, предусмотренных на проведение централизованных мероприятий. 
Командировочные расходы лиц, доставляющих материалы 
на республиканский этап смотра-конкурса, несет государственное учреждение образования «Брестский областной центр туризма 
и краеведения детей и молодежи». 
Дополнительную информацию можно получить по телефону 
(80162) 28 94 76, отдел экологической работы.

Исполнитель
