Список 
победителей областного этапа республиканского конкурса методических разработок по проблемам изменения климата «Будущее планеты в наших руках»

[bookmark: _Hlk207875026]номинация «Методическая копилка»:
1 место
- дидактическая игра «Климатический патруль», Юха Виктория Юрьевна, воспитатель дошкольного образования государственного учреждения образования «Детский сад № 35 г. Пинска»;
- методический портфель «Экологическое воспитание учащихся в рамках реализации учебного социально-значимого проекта «И СТАНЕТ МАЧЕХОЙ ЗЕМЛЯ» с применением блочной системы проработки учебного материала преподавания географии (авторская система Н.П. Гузика) в урочной 
и внеурочной деятельности по проблемам антропогенного влияния 
на атмосферную среду», Гришко Лилия Александровна, преподаватель географии учреждения образования «Пинский государственный аграрно-технический колледж имени А.Е.Клещева»;
	2 место
- настольная игра-бродилка «Последам углеродного следа», Ковалько Валентина Владимировна, учитель начальных классов государственного учреждения образования «Галевская начальная школа» Пинского района;
3 место
-дидактическая игра «Экологическое путешествие «Миссия ЗЕМЛЯ», Предко Элла Михайловна, учитель географии государственного учреждения образования «Хмелевская средняя школа» Жабинковского района;
[bookmark: _GoBack]- методическая разработка «Будущее планеты в наших руках», Горгун Виктория Николаевна, учитель биологии и химии государственного учреждения образования «Воленская средняя школа» Ивацевичского района;
-экологический квест «Климатический код – спасение планеты», Поддубная Наталия Геннадьевна, педагог дополнительного образования государственного учреждения образования «Центр дополнительного образования детей и молодежи г. Ляховичи»;
- «Влияние изменения климата на орнитофауну страны», Ивашко Борис Константинович, педагог дополнительного образования государственного учреждения дополнительного образования детей и молодежи «Центр экологии, туризма и краеведения г. Барановичи»;
	номинация «Методические видеоматериалы:
	1 место
- «Лес просит о помощи», Козак Елена Антоновна, руководитель объединения по интересам «Зеленый портфель» государственного учреждения образования «Залесская средняя школа Кобринского района»;
	2 место
- экологическая сказка «Волшебный лес», Масляк Валентина Ивановна, воспитатель дошкольного образования государственного учреждения образования «Яечковичский детский сад» Ивановского района;
- «Пока не поздно», Кудласевич Нина Андреевна, учитель биологии государственного учреждения образования «Средняя школа № 1 г. Давид-Городка» Столинского района;
3 место
- видеофрагмент занятия по образовательной области «Ребенок и природа» «Не засоряй лес», Рапинчук Светлана Ивановна, воспитатель дошкольного образования государственного учреждения образования «Ленинский детский сад» Жабинковского района;
- «Спасаем землю: простые шаги к большому будущему», Костючик 
Юлия Михайловна, педагог-организатор государственного учреждения образования «Средняя школа № 1 г. Жабинки имени И.Н.Зубачева»;
- видеофрагмент занятия «Будущее планеты в наших руках», Масляк 
Марина Васильевна, воспитатель дошкольного образования государственного учреждения образования «Рудский детский сад» Ивановского района;
номинация «Цифровая игра по вопросам изменения климата»:
1 место
- «Берегите эту землю», Пашкевич Людмила Владимировна, воспитатель дошкольного образования; Менжинская Елена Николаевна, воспитатель дошкольного образования	государственного учреждения образования «Детский сад №10 г. Лунинца»;
2 место
- «Берегите нашу планету», Жук Светлана Александровна, заведующий государственного учреждения образования «Детский сад № 1 г.Лунинца»;
	3 место
- экологическая игра «Звездный час», Котковец Зинаида Павловна, учитель математики государственного учреждения образования «Тышковичская средняя школа» Ивановского района;
- цифровая игра по проблеме изменения климата «Правда или ложь об изменении климата», Врублевская Оксана Владимировна, преподаватель географии; Сергеева Юлия Алексеевна, преподаватель информатики учреждения образования «Барановичский государственный колледж строителей»;
	номинация «Экологический стартап «Эко-климат»:
1 место
- «Локальные водоемы в контексте климатических трансформаций: устойчивое развитие экосистемы водоема «Татьяна», Веремчук 
Валентина Владимировна, учитель географии государственного учреждения образования «Средняя школа г.п. Домачево» Брестского района;
2 место
- «Эко-климат» Старт-ап «EcoPulse», Кульгавчук Мария Викторовна, учитель биологии	государственного учреждения образования «Кривлянская средняя школа имени В.М.Дударя» Жабинковского района.
Отметить дипломами лауреата главного управления по образованию Брестского облисполкома:
номинация «Методическая копилка»:
- виртуальная интерактивная игра-энкаунтер «Глобальное потепление. Будь 
в теме!», Кинчак Алена Григорьевна, учитель биологии и химии государственного учреждения образования «Перковичская средняя школа» Дрогичинского района;
- дидактическое пособие «История одной бабочки», Дудчик Людмила Николаевна, воспитатель дошкольного образования государственного учреждения образования «Центр коррекционно-развивающего обучения 
и реабилитации Жабинковского района»;
- «Экологическое лото», Гиндосова Нина Андреевна, учитель начальных классов, воспитатель государственного учреждения образования «Тышковичская средняя школа» Ивановского района;
- лэпбук «Будущее планеты в наших руках», Панченко Мария Александровна, учитель начальных классов государственного учреждения образования «Средняя школа №3 г. Кобрина»;
- лэпбук «Изменение климата: глобальный вызов человечества», Рудич марина Сергеевна, воспитатель дошкольного образования государственного учреждения дошкольного образования «Детский сад № 30 г. Бреста».

