Итоги 
областного этапа республиканского смотра-конкурса пришкольных садовых участков «Сады мира и добра»

В соответствии с календарем основных массовых мероприятий 
с учащимися и студентами учреждений общего среднего образования, учреждений дополнительного образования детей и молодежи, учреждений, реализующих образовательную программу профессионально-технического, среднего специального и высшего образования в 2025 году и приказом главного управления по образованию Брестского облисполкома от 02.12.2024 № 978 «О проведении областного этапа республиканского смотра-конкурса «Сады мира и добра», в целях вовлечения учащихся в практическую 
и проектную деятельность в области сельского хозяйства, плодоводства 
и ландшафтного дизайна с декабря 2024 года по октябрь 2025 года прошел областной этап республиканского смотра-конкурса пришкольных садовых участков «Сады мира и добра» (далее – смотр-конкурс). 
На областной этап предоставлено 24 работы, в том числе: номинация «Современный сад» – 3 работы, номинация «Цветочный мир» – 11 работ, номинация «Специальный репортаж» – 10 работ.
Рассмотрев и оценив предоставленные материалы, жюри постановило распределить места следующим образом:
номинация «Современный сад»:
1 место
- творческий отчет учащихся объединения по интересам «Удивительный мир сада» государственного учреждения дополнительного образования детей 
и молодежи «Центр экологии, туризма и краеведения г. Барановичи», руководитель Груша Наталья Васильевна, педагог дополнительного образования;
	2 место
- «Современный сад», Галушко Евгения, Ботвинко Кирилл, Юхнюк Роман, учащиеся государственного учреждения образования «Стытычевская средняя школа» Пинского район, руководитель Богатко Татьяна Владимировна, педагог социальный;
номинация «Цветочный мир»:
1 место
- «Цветочная мозаика», коллектив учащихся 4-9 классов государственного учреждения образования «Матиевичская базовая школа» Жабинковского района, руководители Луговская Оксана Геннадьевна, учитель начальных классов; Дашкун Светлана Михайловна, учитель начальных классов;	
2 место
- «Цветочный мир», Павлюковец Ксения, Молдованова София, учащиеся государственного учреждения образования «Средняя школа № 3 г. Иваново», руководители Кухарчук Людмила Николаевна, учитель биологии; Романюк Снежана Святославовна, учитель географии;
3 место
- «Школьный оазис», Заяц Валерия, учащаяся государственного учреждения образования «Средняя школа № 2 г. Жабинки имени А.Д.Дмитрука», руководитель Горбунова Мария Николаевна, учитель биологии;
номинация «Специальный репортаж»:
1 место
- «Яблоневый сад – оазис знаний и красоты», Бегеза Дарья, государственного учреждения образования «Ореховская средняя школа» Малоритского района, Корделюк Анастасия Федоровна, учитель физической культуры и здоровья;
2 место
- «Плодово-ягодный рай», Потеруха Артем, учащийся государственного учреждение образования «Средняя школа № 4 г. Пружаны», руководитель Кунаховец Татьяна Васильевна, учитель биологии;
3 место
- «Юные аграрии осваивают технику посадки малины», Кучинская Александра, учащаяся государственного учреждения образования «Гимназия 
г. Дрогичина», руководитель Малюга Ирина Валентиновна, учитель химии;
- «По секрету всему свету!», Волкович Наталья, учащаяся государственного учреждения образования «Хомская средняя школа» Дрогичинского района, руководитель Новик Светлана Анатольевна, учитель биологии и химии; 
- «Наш сад», Шарапова Ника, Василевич Злата, учащиеся государственного учреждения образования «Средняя школа № 8 г. Бреста имени Героя Беларуси В.Н.Карвата», руководитель Самусева Валентина Ивановна, учитель.
Отметить дипломами лауреата главного управления по образованию Брестского облисполкома:
номинация «Цветочный мир»:
- «Цветочный мир», Бенецкая Полина, Ковалевич Алена, Крагель Софья, Мшар Анастасия, учащиеся государственного учреждения образования «Огородниковская средняя школа» Березовского района, руководитель Ковалевич Татьяна Викторовна, учитель биологии;
- «Зеленый школьный оазис», Филинович Анастасия, учащаяся государственного учреждения образования «Мотольская средняя школа № 2» Ивановского района, Пташиц Нина Ивановна, учитель биологии и трудового обучения;
- «Наш цветочный мир», Вишневецкая Анна, Вишневецкая Елизавета, Буйнич Денис, Дмитрук Яна, учащиеся государственного учреждения образования «Средняя школа № 4 г. Лунинца», руководитель Яворская Галина Петровна, учитель начальных классов;
- «Цветочный мир», Городничук Вероника, учащаяся государственного учреждения образования «Брестский областной центр туризма и краеведения детей и молодежи», руководитель Павлюковец Наталья Геннадьевна, педагог дополнительного образования.
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