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Итоги 

областного этапа республиканской экологической 

акции «Сцяжынкамі Бацькаўшчыны»
В соответствии с календарем основных массовых мероприятий 
с учащимися и студентами учреждений общего среднего образования, учреждений дополнительного образования детей и молодежи, учреждений, реализующих образовательную программу профессионально-технического, среднего специального и высшего образования в 2025 году и приказом главного управления по образованию Брестского облисполкома от 17.02.2025 № 141 «О проведении областного этапа республиканской экологической акции «Сцяжынкамі Бацькаўшчыны» с февраля по сентябрь 2025 г. прошел областной этап республиканской экологической акции «Сцяжынкамі Бацькаўшчыны» (далее – областной этап акции). 

На областной этап акции было предоставлено 46 работ, в том числе: номинация «Любить природу – творить добро» – 14 работ, номинация «Экология, которую я выбираю» – 32 работы.

Рассмотрев и оценив предоставленные материалы, жюри постановило распределить места следующим образом: 

номинация «Любить природу – творить добро»:

1 место

-«Квітней, мой лес!», Андрейчук Екатерина, учащаяся государственного учреждения образования «Олтушская средняя школа имени А.Н.Олесика» Малоритского района, руководитель Пархомук О.В.;


2 место

- «Мы за чистоту вокруг», волонтерский отряд «Зеленый патруль» государственного учреждения образования «Вороневская средняя школа», руководитель Велесницкая Т.И.;

- «С любовью к земле, с добром в душе», Масюкевич София, 
Саркисян Карина, Андрейкова Мелания, Артюх Максим, учащиеся государственного учреждения образования «Средняя школа 
№ 15 г. Барановичи», руководители Хващевская В.В., Сокол О.С.;


3 место

- «В мире с природой», Качановская Яна, Варицкая Виктория, 
Резанко Артем, Левчук Матвей, учащиеся государственного учреждения образования «Средняя школа № 3 г. Пружаны», руководитель 
Раджабова Н.В.;

- «Экодесант: наш вклад в будущее», Круглик Анастасия, учащаяся государственного учреждения образования «Лицей № 1 г. Барановичи», руководитель Кузнецова Е.А.;

- «Хранители природы Телеханщины», Татарчук Даниил, 
Юхник Арсений, учащиеся государственного учреждения дополнительного образования детей и молодежи «Центр детского творчества г.п.Телеханы» Ивацевичского района, руководитель 
Житенев Л.А.;

- «Сохраним природу – сохраним самих себя!», Добродей Анна, учащаяся государственного учреждения образования «Лукская средняя школа Кобринского района», руководитель Вышинский А.Ю;


номинация «Экология, которую я выбираю»:


подноминация «Листовки»:


1 место

- «Охраняемые птицы любимого города Бреста», Жаркова Василиса, учащаяся государственного учреждения образования «Средняя школа 
№ 20 г. Бреста имени Героя Советского Союза Д.М.Карбышева», руководитель Олексюк Е.А.;


2 место

- «Стикерпак «И ежу понятно!», Савельева Ксения, Трушко Ангелина, учащиеся государственного учреждения образования «Залесская средняя школа Кобринского района», руководитель Козак Е.А.;

- «Серия листовок «Важные экопривычки», Дудко Дарья, учащаяся государственного учреждения образования «Центр творчества детей 
и молодежи» Пинского района, руководитель Шелемет Л.П.;


3 место

- «Инвазивные растения флоры Пружанщины», Глушко Екатерина, Глушко Полина, учащиеся государственного учреждения образования «Гимназия г.Пружаны», руководитель Саскевич Н.С.;

- «Листовка «Пихта белая», Бабич Анна, учащаяся государственного учреждения образовния «Линовская средняя школа» Пружанского района, руководитель Хилькович М.В.;

- «ЭКО-СТИКЕР «Планета на ладони», Круглева Дарья, учащаяся государственного учреждения образования «Средняя школа 
№ 3 г.Бреста», руководитель Ярмолич Л.А.;

подноминация «Журналы»:

1 место

- экологический журнал «ЭкоМир», Мордань Надежда, учащаяся государственного учреждения образования «Средняя школа 
№ 5 г. Пружаны», руководитель Белявская Е.Н.;


2 место

- журнал «Экогид: приключения юных защитников природы», 
Кудина Алена, учащаяся государственного учреждения образования «Средняя школа № 15 г. Барановичи», руководители Хващевская В.В., Сокол О.С.;

- «Экологический вестник», Мищук Милана, Навросюк Сергей, учащиеся государственного учреждения образования «Ляховецкая средняя школа» Малоритского района, руководитель Агаркова Л.С.;


3 место

- журнал «Эко-взгляд», Лабор Владислав, учащийся государственного учреждения образования «Средняя школа № 20 г. Барановичи», руководитель Шестак О.В.;

- экологический журнал «С заботой о природе», Антончик Виктория, Горбачук Софья, Казека Ксения, Максимович Дарья, Чилей Дарья, учащиеся государственного учреждения образования «Ровинская средняя школа» Дрогичинского района, руководитель Лучиц Т.Н.;

Признать лауреатами конкурса и наградить дипломами главного управления по образованию Брестского облисполкома:

номинация «Любить природу – творить добро»:
- Мальчук Юлиану, Шляхтенко Полину, учащихся государственного учреждения образования «Любанская средняя школа Лунинецкого района», руководитель Клименко А.В. (проект «Сад «Аллея Памяти!»);

номинация «Экология, которую я выбираю»:

- Стреху Анастасию, учащуюся государственного учреждения образования «Ставокская средняя школа» Пинского района, руководитель Омелящик С.Я. (листовка «Наш выбор»);


- Гапановича Константина, Дырду Екатерину, Концевич Полину, Кмиту Софию, Курбанову Дарью, Тиборовского Ивана, Шурпо Виолетту, учащихся государственного учреждения образования «Гимназия г. Кобрин», руководитель Елизарова Ж.Е. (экологический журнал «Экология и Я»). 

