Список
победителей областного этапа республиканского конкурса по благоустройству и озеленению территорий
  «Украсим Беларусь цветами»

[bookmark: _GoBack]Рассмотрев и оценив предоставленные материалы, жюри постановило распределить места следующим образом:
номинация «Моя школа»:
1 место
- «Символ гордости и любви», коллектив учащихся государственного учреждения образования «Новоселковская средняя школа Кобринского района», руководители Шевцова С.Н., Марчук А.В.;
	2 место
- «От идеи к практике», Логишинец Нелли, Брощук Екатерина, учащиеся государственного учреждения образования «Средняя школа № 9 г. Бреста имени А.Ф.Наганова», руководители Бородей С.С., Габрошук В.В.;
- «Моя школа», Павлюковец Ксения, Молдованова София, Вечер Виктория, учащиеся государственного учреждения образования «Средняя школа 
№ 3 г. Иваново», руководители Кухарчук Л.Н., Романюк С.С.;
- «Цветущий мир детства», Фомченко Глеб, Литвинчук Диана, учащиеся государственного учреждения образования «Кобринская специальная общеобразовательная школа-интернат», руководители Семенюк Е.В., Строчук Л.А.;
3 место
- «Цветущий берег», Шпербер Анжелика, Дрык Егор, учащиеся государственного учреждения образования «Кобринская специальная общеобразовательная школа-интернат», руководители Семенюк Е.В., Строчук Л.А.;
номинация «Цветник с национальным характером»:
1 место
- «Цветник с национальным характером», Крапиневич Виктория, учащаяся государственного учреждения образования «Кобринский районный центр экологии, туризма и краеведения», руководитель Полянская Н.В.;
2 место
- «Цветник с национальным характером», коллектив учащихся государственного учреждения образования «Средняя школа д. Большие Мотыкалы» Брестского района, руководитель Кононова Н.В.; 
номинация «Экосад»:
1 место
- «Врата гармонии», Хлебосолов Никита, Заяш Ксения, учащиеся государственного учреждения дополнительного образования детей 
и молодежи «Центр экологии, туризма и краеведения г. Барановичи», руководители Заяш Н.В., Хлебосолова Е.В.;
2 место
- «Лаунж-зона», Куцак Маргарита, Пуглеева Мария, Ситников Назар, учащиеся государственного учреждение образования «Центр дополнительного образования детей и молодежи г. Белоозерска», руководитель Ситникова О.В.;
номинация «Детские мечты»:
- цветник «Воздушный змей», Франчук Александра, учащаяся государственного учреждения образования «Средняя школа № 7 г. Кобрина».
Отметить дипломами лауреата главного управления по образованию Брестского облисполкома:
номинация «Цветник с национальным характером»:
- «Волшебный сад детства», коллектив воспитанников государственного учреждения образования «Детский сад д. Большие Мотыкалы» Брестского района, руководители Лукашик С.В., Куклевская А.В., Гаврютина О.М.;
	номинация «Моя школа»:
- «Моя школа», Вакулюк Фадей, Борковский Никита, учащиеся государственного учреждения образования «Яцковичская базовая школа» Брестского района, руководитель Зюзина С.В.


